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A. király érkezése.
Ö felsége a király alig tudta leküzdeni

feiindulá.-át. , .
A részvét és a szeretet oly impozáns 

bakban nyilatkozott, hogy a sok megpró­
báltatást átélt férfiúnak egé.z erejere vala 

szükség visszafojtani kényeit.
Budapest közönsége sohasem adta még 

rl uralkodó iránti szeretőiének akkora jelét, 
mint a mai napon. Nemcsak impozáns volt 
a tüntetés, de szeretetteljes és figyelmes is. 
f.r/.ett és látszott a részvét s a szerelő szív 

nck melege.
\ főváros máskor is igaz őrzésekkel tű­

nd ja a királyt, az uralkodót. Olykor ma- 
"asva is csapkodnak a lelkesültség hullámai. 

Hatvanhét táján — előtte is, utana is 

több oly fogadtatásra talált o ielsege, mi­
lyenhez hasonlót hiába keresett volna más­
hol. Az utczák fel voltak lobogózva és virá­
gozva. diadalkapuk voltak lelállitva, belat- 

hatatlan sokaság tolongott fel és ala, orom 
a szemben, lelkes üdvözlés az ajkakon.

De a mai fogadtatás impozánsabb volt 
valamennyinél. Ma a lakosság a saját érzé­

sein is uralkodott.
Csodálatosan nagy volt a sokaság az 

utczák során. A merre a királyi par el kel­
lett hogv haladjon, zsúfolva állottak az em­
bereit. Feltűnő nagy számban az intelligens 
elem, de elegen az alsóbb osztályokból i~, 
férfiak, nők, a kik mindennapi munkájukat 

hanyagolták el, hogy megjelenhessenek, fe­

kete gyászban voltak legtöbben s 
hallgatagon várták az érkezést.

Komolyan. rnéUóságte'jesen ment 
minden. Az a sok ember együtt, alig 
a szavát hallatta. Mintha téltek volna meg­

zavarni az ünnepélyes csendet.
Mikor ö felsége bánatos arczával megje­

lent, vonásaiban a sok szenvedés nyomai, 
olvan jól esett volna derültebb hangulatba 
ringatni át, harsányan oda kiáltani egy Góigő 
éljent, kifejezni, hogy szivünk hozzája nőtt, 
s hogy élete, személye most még becsesebb 
nekünk. De önkéntelenül is érezte mindenki, 

hogy az alkalom nem erre való, s hogy az 
érzést ma ékesszólóbban fejezi ki a néma­
ság, mint a leghangosabb beszéd.

Több mint százezer ember hallgatagsága

beszélt. ...
A férfiak levették kalapjaikat s hajadon 

fővel várták be. míg az udvart kocsik elha­
ladtak. Ez olv tiszteletadásnak és oly ne­
mes részvétnek a jele, mely meg kell hogy 
hassa annak szivét is, a ki a külső pompa 
és tiszteletadás teljes mértékét érezte ege=z 

életén keresztül.
S a király komolyan nézte ezt

got, mely egész a váriakig nem gyérült meg 
sehol, mely szomorú volt, hogy osztozzék 
az ö bánatában s hangtalan volt, hogy ki­

mutathassa szivének nagy szerel étét.
S ő felségét, szive mélyéig halottá meg 

látszólag is ez a részvét és ez a szeretet.
Látn a kellett, hogy leghübb népének kö­

rébe érkezett. Tapasztalnia kellett, hogy a 
magyar nemzet szereidének teljével veszi 
öt körül. Hinnie kell, hogy ez a nemzet hu 

marad az ö trónjához, a inig viszonozni 
fogja a hűséget, s szeretni lógja, a mig ő 
is szereti a nemzetet; élni és halni log érte, 
a mig ö is a honnak s a honért el.

S ha lelt volna még szivében a kétség­
nek legkisebb árnyéka is ezen nemzet iránt, 

annak el kellett ma aludnia teljesen.
Mert az a nemzet, mely csak a dicsőség 

és szerencse napjaiban tud szeretni, nem 

szeret még igazán. De az a nemzet, meiy a 
szerencséilenség és gyász napjaiban is sze­
ret, s ily méltóságteljes módon tesz bizony­
ságot szeretete felöl, szive mélyébe zárta az 
uralkodót és azt a gyászoló hitvest, kinek 
saját térje emelt ércznél maradandóbb osz­

lopot.

Vilmos föherezeg, Bauer br. közös hadügyminiszter ~ 
Beck b. táborszernagy a táborkar Ionoké.

VIDÉK,

* A szlavóniai magyarok aorsa. A Szerénység­
ből tudatják velünk, Logy a krndijai magyar letele­
pülőknek üldöztetése, bebörtönzése s eholonvzoz ata»a 
zavartalanul folyik tovább. A «Fester Lloyd»-. ^ 
Stiossmayer környezetéből irt czikkere válaszul s za- 
lolaiul a köveik, zöket írják nekünk: igaz, bogy a tele 
pitvényosekkel kötött szerződések jóváhagyja a zág­
rábi országos kormánytól luggott, ámde az Ilelő meg 
települőket arról, bogy az illető szerződőseket a zag 
rábi kormány valaha mcgerós.teUc-c avagy nem, arról 
a mai napig sem a djakován uradalom, sem pedig a 
zágrábi kormány avagy más hatóság soha semimnemj 
hivatalos Írással nem értesítette, nm-rl w az illető m-. 
települők soha sem tudták magukat mihez arbm. 
mint a hogy most sern tudjak. Nem all az, ho„y a 
Krn.liában levő jelenlegi megtelepült lakosok az u elő 
földekre az uradalom akarata es beleegyezése nőikül 
telepedtek volna le. Az uradalom igazgatósága a 
Kmtlia telepitvényben lakó Kollar Istvánt ts Donoszlo 
Mártont mint előszarzódőket és mmt megbízottjait me - 
hatalmazta arra, hogy mig csak minden egyes haz e 
leknek kimért cserjés és bokros fold egy-egy megtele­
pülő családdal betöltve és megtelepülve nem lenne, 
mindaddig az uradalom neveljen a szerzedes pont­
jai mellett minden megtelepülni óhajtó csalaunak 
L-e-y házteleknek kimért cserjés t-s bokros föl­
det szabadon kioszthatnak es átadhatnak azzal 

utasítással , hogy az említett uradalom az

komolvan,

végbe

hogy

Budapest, február 11
Az idei ujonczozús ügyében az osztrák Landwehr 

miniszter, s igy alkalmasint a magyar honvédelmi minisz­
ter is értesítette a hatóságokat, hogy az 1880-iki Ju­
so rozás a tervezett és remélhetőleg mielőbb létesülő 
nj véderőtörvénj értelmében e törvény határo­
zatai szerint ejtendő meg. Minthogy azonban teljes bi­
zonyosságot e tekintetben csak az alkotmanyszerü szen­
tesítés
jut

írott táp ia szent-márloni választópolgárok pártku~ 
lönbsér] nélkül azon kéréssel óhajtottuk igen tiszte 
képviselőnket felkeresni, hogy az orszaggyüte* napnem.- 
jén levő véderőtörvényjavaslat részletes tárgyalása a - 
kaiméval oda működni kegyeskedik, hogy *]e.v,czea 
törvényjavaslatnak az egész országban melló felháboro­
dást keltett 14. és 25. paragrafusai törvénynye no vál­
janak Abban a reményben és meggyőződésben, mgy 
mint igaz hazafi — ily ese;ben midőn részint alkotmá­
nyunk esorbilásáról, részint müveit ifjúságiin* juvojuneK 
koezkára vetéséről van szó, — emanezipálva magát a 
pártfegyelem alól, — kérésünknek helyt adva, e veszé­
lyes paragrafusokat nemcsak pártolni nem fogja, ho 
ellenkezőleg, egyenesen és határozottan ellenók szavazni 
kegyes leend, maradtunk Tápiú-Szent-Márlonban, 1"- • 
február hó 9-én, kiváló tisztelettel: BlaskoviU Brno, 
Blaskovies Antal, Magyary-Kosía Sámuel, hzentkiralyi 
Kálmán, Kubinyi Géza, Kubinyi Lajn«, nagybirtoKOaoK. 
Tóth Imre biró, Gaál István főjegyző, Láng Adói. ev. 
lelkész, Szabó János kereskedő, S- regélv János espeies- 
plébánoí', Hajdú Ferencz tanító, Schvarz Adolf keres­
kedő, Vogel Albert kereskedő, Lendvai József seg- jegyző, 
Hankus Gyula tanító, slb. stb.

Borítodmegye mai közgyűlésén, mint Miskolci­
ról táviratozzak, elhatározta, hogy feliratot nyújt be 
az országgyűléshez, melyben a véderőjavaslat If. ts 
25. szakaszának jelen alakjában való el nem loga- 

dását kérelmezi. . .
A ijálsaéctti kerület képviselőjét, Molnár v iK- 

tort, a tegnap tartott választó-gyűlés a 14. és 2o. 
szakaszok elleni szavazásra kérte lel.

Honimegyóben népgyülést készülnek tartani Ipoly- 
súgón, Szálkán, Korponán s az illető képviselőket
távirati utón fogják felhívni, hogy a nemzet alkotmányos 
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ilktőknek'mTjd’a többi s szerződésileg megígért földe-

IBEiíí r.it ass*!: I emsä"«j?a
iom i<.az»atóságának akkori tisztviselői ugyszólviaz ura

uradalom igazg------ „
minden naposak voltak akkor Krnuijan.
‘ k nullái megtelepülök az uradalomnak

képviselő,
vezetik.

Nem

3sités nyújt és csal; énnél; alapján intézhető el az ujoncz- 
jtalék-megszavazá.-i törvény, a törvény által megsza­

bott előmunkálatok még a, fennálló védtoryémj 
értelmében hajlandók végre és egyelőre az nj törvény 
határozatait illetőleg csak amaz előmunkálatoK logana- 
tositandók, melyeket a politikai hatóságok maguk telje­
síthetnek, hogv az uj törvény létrejötte és luganatosi- 
tása közti szüi’.séges időt lehetőleg megrövidítsek. Mint­
hogy nem várható, hogy az emiitetl törvény elég korán 
létrejöjjön, hogy rendelkezései, valamint a szükséges 
végieliajlási intézkedések a hatóságukkal és a lakosság­
gal mén inárezins elseje elölt közöltessenek és alkal­
mazhatok legyenek, egyelőre közhírré tétetik, hogy az 
idei tősorozás április elseje előtt nem jog meg­
tartatni és megkezdése annak idején, külön hirdet­
ményben fog kuzzéléietni.

Az osztrák képviselőhöz német ellenzékének kö­
réből Írják, hogy Taajfe miniszterelnök nem ülhet azzal 
a kifo-ással a lí-ii; szakasz módosítása ellen, hogy 
nem 'lesz meg a kétharmad több-ég, mert a nemet 
ellenzék sohasem opponált oá, a hol a nep-épviselok 
jogainak erősebb hangoztatásáról volt szó. A nemet el­
lenzék kétségtelenül el fogja logadni a 11 ik szakasz oly 
módosítását, hogy abba a törvény 10 évi tartar.,a Lcvu- 
io-sál:. Azt, hogy a 1 i-ik szakasz Ausztriában is modo- 
sitiassék, a német ellenzék határozottan követeim lógja.

Mint Becsből Írják, tegnap délután, hosszabb megsza­
kítás után, a király elnöklete alatt katonai tanácskozás 
volt. A legutóbbi ülésnek január oU-an kellett volna 
megtartatnia, de akkor a trónörökösnek Közbejött ha­
lála miatt elmaradt. A tegnapi konferencián, mely d. 

-0ku.á- I u. 1 órakor kezdődött, resztvettek: Albrecht föherezeg,

semmi nemű járadékot nem akartak fizetni, mert eleinte 
p, illetők közül az uradalomnak az illető járadékokat 
főbben pontosan űzették mindaddig a míg az urada­
lomnak a volt jószágigazgatója Mamit az eredeti szer­
ződés pontjai daczára az illető megtelepuloknelc meg 
nem tiltotta a nékik átadott cserjés es bo*ios tul- 
dekeu jószágaik ingyen legeltetését. Az sem all, 
hogy az illető megtelepülök sem állami adókat sem 
nedi« községi közköltségeket sem akartak fizetni, mert 
az Illető megtelepülök mind a községi közkölt­
ségeket mind pedig a rajtok követelt ulla.ru auó- 
kai is immár több uv óta szinten űzetik. ovabba az 
aem áll, hogy az illető megtelepülök a djakoian ura­
dalom bármely erdejét erőszakká vagdalták es rongál­
ták volna és hogy az ilyes Iákkal valamikor valami a- 
kereskedést űztek volna, mert ók csak azon fákból a - 
luk el időközben egy-egy keveset, a mit a nuuk at 
adott földeken fájdalmas munkával es verejtékkel osz- 
szetakarithattak. Az illető megtelepülök nem a diako- 
vári uradalom erdejét rongálták, hanem csakis nekik a szer- 
ződésile« átadott vadon tuskós, cserjés us bokros földeket 
frtottak. Az sem áll. hogy a Spun kormánybiztos áltál elejtik 
terjesztett uj szerződési üres blankctákat a túlnyomó 
rósz hónnal irta alá. A kik tették csak ^nyszenlve 
va„v hamisnál: bizonyult igeretekkel biztatva tettek, 
szhúiszerint 107-en. Visszautasítják i 
„ááát i-. hogy az üres szerződést alairm 
aláírókat fenyegették. Nemhogy a rendne;; ellene sze­
gülnének, sőt inkább a rendért év igazságért eseueznek 
s csakis azért epednek, hogy legelőször u anassanak 
meg nékik a szerződésileg megállapított földek a »oi- 
n,ánv állal megállapított megváltási arletorleszto.-, mel­
lett, és hogy az illető löklek szinte a szorzoüese.-.be is 
vezettessenek be.

Mozgalom a védtör vény ellen.

Az abonyl kerület kormánypári képviselője JVeppaí 
Ferencz a következő levelet kapta: Nagyságos ur! Alul-

A rozsnyói kerület kormánypárti orszaggyü- 
5si képviselője Andrássy Manó gróf a kővetkező 
»vetet, intézte Szontaah József úrhoz, e választoke-

I Vá- 
is ag 

barátaink- 
szava-

a Lloyd ama ráfo- 
vonakodók az 

ellene szü­

lési
levelet intézte Szontagh 
riilet választási elnökéhez : 'l isztéit barátom 
lasztási elnököm ! A mint hallom, Rozsnyón 
gócinak a választók. Legyen olv szives ba 
nak megmondani, hogy a mint az általános 
zásnál részt nem vettem, úgy a véderőtörveny,ja­
vaslat 14. és 25-ik §-ait a ház elé terjesztett 
vegében elfogadni nem fogom. Budapest, lbbJ.leDr. 
7-én. Őszinte tisztelője Andrássy Manó s. k. N le­
vél a vozsnyói társalgási egyletben felolvastatvan 
általános éljenzéssel vétetett tudomásul.

A iiomogymegyet aiiUt kerület választói erős 
mozgalmat indítottak a véderőtörvény s különösen an­
nak 14. és 25. §§. ellen, s egy szőkébb korú értekez­
letben elhatározták, hogy llokk János k^P^^löj'ikot 
felkérik a 14. és 25. §§. ellen való határozott állas foD- 

lalásra.
Szolnokon c hó 4-ikén csütörtökön d. u. - 

órakor a Scheftsik-féle teremben tartanak gyűlést a
kerület választói. ,,,

Aradvároa Ifjúsága a polgársággal egyesülve dél­
után rendkívül népes értekezletet tartott, melyen egy­
hangúlag elhatároztatott, hogy a népgyülést jövő vasár­
nap délelőtt 10 órakor a városház előtti téren taitjak 
me*. A népgyülés elnökéül Müller Károly ügyvedet va- 
lasztotlák meg ; alelnökiül a polgárság Beszo Janó* lap­
szerkesztőt és Vargha József iparost, az feifjusag pedi 
Kövér Gábor hivatalnokot és Várkonyi Vilmos hírlapírót 
küldötte ki. Jegyzők a polgárság részéről : Keresztes 
Gyula ügyvéd, Avarffy Géza birtokos; az ifjúság rtsze 
ről llornyák Viktor hírlapíró, Náményi Lajos hivatalnok 
Az értekezlet minden eshetőségre gondolva elhatározta 
azt is, hogy ha a polgármester a népgyülés megtartása 
elő egy — már visszavont — miniszteri rendelet ="*n- 
ján akadályokat akarna gördíteni, a polgárság ez 
bt*n egyenesen a belügyminiszterhez fordul.

Beret/meyye felvidéki kerületének kormány­
párti választói a kővetkező levelet intézték Guidesy 
Dezső kormánypárti képviselőjükhöz:

Alólirottak az ország végvidékén, de a haza és annak 
ősi sarkalatos alkotmányos jogai iránt melegen érző 
beregvármegyei felvidék választópolgárai, kik a szabad­
elvű, kormány támogatói vagyunk, de mert a 
most szőnyegen levő véderölörvényjavaslatnak 14. ' a
25. tiS-ai oly sérelmeket foglalnak magokban, hogv an­
nak ’megszavazása által nemzeti és állami létünKnek 
önállósága támadtatik meg, tisztelettel kérjük képviselő 
urat, hogy a fent jelzett javaslat említett Két szakaszul 
szavazatával ne támogassa, llosva, 1889. január dl-en. 
Komlósy György, Komlósy Bálint, Mauskopf Mózes, 
Teodorovics János, Tolvay Lajos, llosvay Lőrincz, Kom­
lósy János, ifj. Nizsalóvszky János, llosvay Lajos, 1 e- 
renezy Lajos, llosvay Rezső, Tóth Lajos, Uudinszky 
Lajos, Fergo József ellenzéki párti, tízász Gábor függet­
lenségi párt, Borzó Bálint, Tóth István, Steiner, Janko- 
vics Miklós, Baranya/ Antal.

A levél kézbesítésére Cray Imre képviselőt kér­
ték fel. , , • , 1 I , -i

A mátéozalkal kerület volt választási alclnokenel,
Tivadar Andrásnál, a kerület választói tegnap délelőtt 
értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy Feré- 
ntji Péter báró k. p. orsz. képviselőt felkérik, hogy a 
védelmi javaslat 14-dik és 25-dik szakaszai eilen sza­
vazzon.
A A dunasxerdahelyi népgyölesen tegnap a 
rossz idő daczára is, több száz ember jelent meg.
A gyűlés egyhangúlag tiltakozott az alkotmányelle­
nes katonai javaslat ellen és Kraasa Lajost a ke­
rület k. p. képviselőjét fel fogja szólítani, hogy a 
javaslat ellen szavazzon. .

Eperjesről írják nekünk: A véderő-törvényjavaslat 
ellen 12 aláírással ellátott felhívás nópgyülési elöérte- 
kczlclre hívja fel a közönséget. Nálunk már áldozata is 
van a törvényjavaslatnak. Midőn a képviselőház a ja­
vaslatot általánosságban elfogadta, a helybeli rém. kalb, 
főgimnázium egy pár növendéke a sétatérre vonult, a 
a “mely ugyan elég néptelen hely és ott egy pár haza­
fias dalt elénekelt, aztán szétoszlott. Nagyon kevesen 
hallották ezt az ártatlan tüntetést, do mégis akadt vala­
milyen denuncziáns, a ki az esetet az igazgatóságnak 
besugla. Az eredménye az volt, hogy három nyol- 
czad osztálybeli tanulót kizártak az iskolából.

A dóval szabadelvű párt e kerület kormány pár li 
képviselőjéhez Szathmáry Györgyhöz intézett levelé­
ben a következőleg szól: «Emberből akartok oszlopot 
emelni hazánknak és alkotmányunknak ? Nem látjátok, 
hogyan dől le a leghatalmasabb emberoszlop, a — ki­
rályfi I ismeritek, milv szellem vezeti a közös hadserc-

alap
eset-

ráíyli! ismeritek, mily -------
„et, Mé'ds e szellemet izinositottátok felrentlszabalyoK- 
kal a múltban és most teljes érvényre akarjátok emelni 
a 25. íJ-szal. Legféltettebb kincsünket, a nemzeti meg­
élhetést, mellékes inslrukcziókkal, bizonyos körök han- 
noztatot jóakaratával akarjátok ideig óráig tengetni ' 
L. Ama jóakarat előttetek állhat a 120 katonai ösztön­
díj adományozási módjában. A kicsiből vonjatok követ­
keztetést a nagyra. Álljatok meg a szörnyű lejtőn!»

KÜLFÖLD.
— febr. 11.

A Saámoa-üyybvn tartandó konforencziának, mely 
a közelebbi napokban lesz Berlinben, a legjol b re­
ményekkel néznek eléje. Az Egyesült-Államok kor­

mányára igen jó benyomást tett Németország maga­
tartása, valamint Bismarck Herbert grófnak a Ne- . - 
York Herald levelezője előtt tett hivatalos színezetű 
nyilatkozata, de fökép az, hogy a kanczelláv a szn- 
moai hajóhadnak megtiltotta az ellenséges föllépést, 
jóllehet akkor már Németország hadi lábon állott 
Mataáfa ellenkirálylyal. Viszont az Egyesült-Államok 

: kormánya visszahívta szamoai konzulját, kire a

kain öröksége.
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A lányok és a naplók.

Itt i= mint otthon ájtutos gyakorlataink vannak 
a házban reggel es este, - de ezek hozzá sem 
foghatók a papa ajtatos gyakorlataihoz. Ma hai- 
madnapja érkezett meg a viasza a Mr. btaveley 
levdere. Úgy cselekedett, a mint vártam , azt irta, 
hnvV én igazat rnon ítam, és kellemetlenül lepte meg 
a csaladot annak a kijelentésével, hogy nem bo 

csátkuzhatik magyarázatokba.
Az ur azt mondta : «Nagyon túrosa», s az as­

szonyság egyetértett vele. A kisasszony nőm olyan 
barátságos már, mint eleinte volt. Az uih pedi„ 
elég szemtelen volt, azt kérdezni tőlem, hogy «val­

lásos vagyok-e.» .. . .
Bosszúságaim sorozatának betetózeseiv, haragos

választ kaptam Helénától.
«Csakis olvan oktalantól telhetett ki, mint te 

vagy», ira, «hogy meghazudtoljon. Ki ne laiía volna 
be rajtad kívül, hogy apunak az a különös ellen­
kezése, hogy senki se tudhassa meg, meluhunK 
az idősebbik, nevetségessé lesz bennünket ^ ma so.* 
előtt V Az én lélekjelenlétein meggátolta ezt. Ha­
lárnak kellett volna érte lenned és befognod a 

szád at.»
Lehet, hogy igaza van Helénának — oe en más­

kép érzem.
Vasárnap kétszer voltunk az imaházban. Azon­

kívül itthon is volt szentbeszéd-olvasús, meg hideg 
ebéd, Este heves vita támadt a vallás körül Mr. 
Stavelev és a fia közt. Nem kárhoztatom őket. 
Egész napi jámborkodás után magam is lankadni 
éreztem estefele a jámborságomat.

Holnapra kellemes kilátás van. Egész London 
siet most a kepkiállitasra. Mi is egész Londonnal 

tartunk.

Nem tudom, mi lelt ma este. Ágyban feküdiem 
már s nem tudtam elaludni. Addig hánykolódtam, 
forgolódtam s próbáltam meg mmderilele tekvust, 
mig Végre olvan mérges lettem, hogy ólkellcm. Es 
inkább minthogy semmit se tegyek, kinyitottam a 
tintatartómat és folytatom a naplómat.

Mos!, hogy gondolkozom rajta, valószínűnek tet­
szik hogv a mükiullitás hoz*'t ki a sodroSihoi.

Beltenete.-.en nawszámu kepei láttam s hozza 
reift nein.on riagyszáTmu közönséget, a mely nczt- 
ge'.-.c. Lc.ii'letlfcii megírnom, h gy mit latiam: na­
gyon .y,k volt. Inkább csak egy nézd el eresről 
«'oh igenem, már megint vita!) Írnék, mely k"zum 
fa Mrs. Slaveley közt volt. Egy hírneves művész 
volt az oka — nem ö maga, hanem a müvei. Négy 
festményt állított ki — úgynevezett tanulmány Te­
jeket.

Mrs. Staveleynek iróón volt a kezében, s a nagy 
férfiú minden egyes festményéhez csodalatot kife­
jező vastag jegygyei jelölte meg a katalógusban. A 

negyediknél igy szólt hozzám:
— Gyönyörű, Eunice, ugyebár?
Azt feleltem, hogy nem tudom. 0 pedig azt

““ Ejnye heh furcsa lány maga. Mit akar ezzel

m°tiorombaság lett volna a legjobb feleletet nem 

adni, a mi csak tőlem telt. Azt mondtam:
— Senkinek az arczári sem láttam még olvan 

szint, a milyenre ez az ember festi az arezokat. 
Viasz fejekre emlékeztetnek. Miért festi o mmd a 
négy képen ugyanazt a viaszkos arczbőrl .J Az osz- 
szes arezok közt, a melyek körültünk vannak, egy­

nek sincs ilyen színe.
Mrs Stavelev fölemelte a kezét, hogy elhallgat- 

tason, és azt mondta :
— No beszéljen olyan hangosan, Eunice. Lsak a 

tudatlanságát árulja el.
Erre a hatunk mögött egy idegen hang szolalt 

meg és ezt mondta: , , • .
— Bocsásson meg, Mrs. Slaveley, ha en is a tu­

datlanságomat árulom el. Teljesen egyetértek a kis­

asszonynyal. . ,. .
Hálás voltam az ismeretien iránt, a *n így pal­

lómat fogta s épen abban a pillanatban, mikor 
magam nem tudtam mit telelni és hátranéztem 
Fiatal úri ember volt az ismeretlen.

Gvönvörü kék felöltő volt rajta, végig gombolva 
Szeretem a végig gombolt felöltőt. Világos színű 
nadrágja, szürke kezlyüje és csinos pál.-zaia. tíze 
retem a világos nadrágot, szürke keztyiit, csinos

* Hogy a szeme milyen színű volt, azt nem tud 
nam incgu omlani; csak azt tudom, hogy melegem 

mikor rápillantott. Nem mintha bánnám, ha

A fiatal Dunboyne — mulatni van itt . — az 
atyjánál lakik Faírrnountban, Írországban. Otvenszer 
is elmondtam azt magamban. És itt van 
venegyedszer a naplómban.

Igazán oktalannak kell lennem, a mmt 
mondja. Jobb lesz visszafeküdni az ágyba.

Bánom,

leírva öt-

Heléna

XIII. FEJEZET.

Eunice naplója.
Kevéssel azelőtt, hogy hazulról eljöttem, hallottam,

,'alakiról a

bizonyára jobb az, mint ha lehűtik azlett,
fölhevítenek 
embert.

Mrs. Stavelev kezet fogott vele. _ . .
Régi ismerősöknek látszottak. Én is regi isme­

rőd kívántam volna lenni - reményiem, nem va- 
and rossz szándékból. Csak én is kezet szerettem 
volna vele fogni. Hogv Mrs. Stanley mit 
neki, az valamikép kikerülte 

"úszom, a kép

mondott 
a figyelmemet. Úgy 

nwzi.m u n,„..k is kikerülték a figyelmemet. Nem 
ímí-ks/eni hogv bármit is megjegyeztem volna ina- 
bírnak Áií mint a Italai omberl, kivtit m,kor

Még egyszer kérdem :

nu-aemelte előliem a kalapját
Szer is rám pillantott, ^lőlt e^vozot . Ismét 

melegem lett. Azt kérdeztem Mrs. Slaveley tol.

— Ki ez?
Mis. Slaveley rám nevetett.

— Ki ez? 
ö azt felelte:
— A fiatal Dunboyne.
- LondunLan lakik? kérdem. __
Mis. Slaveley ismét nevetett. Újra kérdőm.

Londonban lakik?

-*Mulatni Van itt. Az atyjánál lakik Fairmount- 

b.;n, Írországban.

hogy az egyilc cselédünk azt beszélte v 
másiknak, liogv meg van «boszorkányozva.» Meg­
van-e az ember boszorkányozva. mikor nem érti 
magát? Már pedig én ebben a különös állapotban 
vagyok, mióta a képtárlatról hazajöttem.

Ma reggel előszedtem a ládámból a rajzeszközei­
met és megkísértettem lerajzolni Mr. Dunboynet 
emlékezetből. A felöltő meg a sétapáleza meglehe­
tősen sikerült; de akárhogy iparkodtam is, az ar- 
cza nem sikerült. Kiskorom óta sohasem rajzoltam 
még ilyen rosszat. Szinte sirhatnám volt. Milyen
bolond is vagyok 1

Délelőtt, levelet kaptam papától. Válasz volt an a 
a levélre, a melyet én irtain neki — olyan nyájas, 
olvan gvönyörii kifejezésü, olyan reávalló, hogy 
kedvem volt meggyónni neki levélben azt a különös 
lelki állapotot, a mely elfogott és megkérni, hogy 
nyugtasson meg és adjon tanácsot. .

De újabb megfontolásra, leltem megcselekedni. 
Féltem — papától! Még kevésbé értem magamat, 

mint valaha.
A délután folyamán Mr. Dunboyne meglátogatott 

bennünket. Szerencsére még itthon voltunk.
Azt gondoltam, hogy most majd jól megnézhe­

tem, hogy jobban ismerjem az arczát, mint eddig. 
Dp újabb csalódás várt reám. Bizonyara 
szándékosság nélkül ugyan, de azt cselekedve, a mit 
eddigelé egy fiatal ember sem tett még: zavarba

A helvett, hogv ránéztem volna, lesütött szemmel 
ültem ott cs hallgattam a beszélgetését. A hangja 
- s ez nagy dicséret - a papa hangiara emlé­
keztetett. Olyan rábeszélő hatással volt reám, mint 

napáé a gyülekezetére.
F/»é«zen jól éreztem magamat ismét. Mikor elment 

kezet fogtunk. Megszorította kissé a kezemet, hn 
viszonoztam a szorítást - magam sem tudom, 
miért. Mikor aztán elment, azt kívántam, hogy hin­
ne tettem volna - és ismét nem tudom miért.

Ma hallottam először a keresztnevet. . t.ive-

lev igv szólt hozzám: .... „
— Ebédet adunk legközelebb. Meg.uvjam-c Dun­

boyne Fülöpöt ? 
fen azt feleltem:
Mrő.°Stavelev öreg asszony, s homályos már a 

szeme. Do néha gonoszul tud nézni Gonoszul né­
zett rám most is. En pedig az óhajtottam magam 
ban, hogy bár ne kívántam volna olyan élénken a 
Mr.’Dunboyne ebédre hívását. Félelem szállott meg, 
hogy talán lealacsonyítottam magamat. 

l,o vagyok verve. Nyomorúságom ««

mint papa a prédikációban mondogatja, 
hogv elmentem a képtárlatra. Ha majd az a fiatal 
ember eljön ebédre, azt fogom mondani, hogy táj a 
fejem, s itt fenn maradok a szobámban. ^ _

Nem hiszem, hogy szeretem a keresztnevét. Gyű­
lölöm Londont. Gyűlölök mindenkit.

*
A mit tegnap irtain, badarság. Úgy hiszem, a 

keresztneve tökéletes. Szeretem Londont, szeretek 

mindenkit.
Ma itt volt ebéden. Mellette ültem. Milyen gyö­

nyörű viselet a frakk meg a fehér nyakravaló!
Beszélgettünk. Tudakolta, hogy mi az én kereszt­

nevem. Úgy örültem, mikor láttam, hogy u egyike 
azoknak a keveseknek, a kiknek tetszik a nevein. 
A haja •ermészettől fogva göndör. Színre az enyém 

a Helénáé közt van. A szakádat nőm borot­
válja. Milyen férfias! Az is göndör, mint a haja; 
rendkívüli kellemes szaga van valami előttem uj 
illatszertől. A keze fehér; a körme olyan, mintha 
fényesítené. Én is szerelném a magamét iényesi- 
leni, ha tudnám, hogyan kell.

A mit csak mondtam, mindenben egyetértett ve­
lem. Életemben először voltam most megelégedve a 
saját társalgásommal. Heléna nem fog többé együ- 
gyünek találni, ha hazamegyek. Milyen nagyszerű 
dolgok is ezek a társas ebédek!

tam soha sem esett még meg) akkor, úgy találom, 
sem mozdulni, sem szólni nem tud. Csak éldelegm

tud magában. ...... , .
A nyájas Mrs. Staveleynek meg több mondani­

valója is volt ám: .
— Én érdeklődöm Fülöp iránt, folytatá. — Fair­

mount közelében laktam leány-koromban, s ö akkor 
még kis tiu volt. Azt szeretném, hogy kedves leányt 
vegyen el és boldog legyen.

Mrs. Slaveley azzal a go-

egy világ ez, a

A testvérem, mikor elbúcsúztunk egymástól, azt 1 
mondta, hogy különös gonddal Írjam meg a btave- 
leyékröl szőlő igazi véleményemet. Össze akarja ha­
sonlítani azt, a mit felölök gondul, azzal, a mit én 

gondolok felölök.
Slaveley űrről az a véleményem, hogy — nem 

szeretem. Slaveley kisasszonyról meg az, — hogy 
ki nem állhatom. A mi az urfit illeti, az en eszes 
testvérem meg fogja érteni, hogy ö nem jöhet 
szóba. De oh, Staveleyné, milyen csodálatos egy

asszony. , . . .
Uzsonna után elmentünk sétálni a Kensington- 

rarkba. Sohasem hallottam még társalgást, mely 
hozzá volna fogható a Mrs. Staveleyéhez. Hadd él­
vezze Heléna itt másodkézből. Teljesen megvagyok 
változva két dologban. Először: többre tartom ma­
gamat, mint ezelőtt valaha. Másodszor: az ivas 
nem esik többé nehezemre. Száz naplót is tele 
tudnék Írni a nélkül, hogy csak egyszer is megél­

nék gondolkozni.
Mrs. Slaveley kedvesen kezdte el:
— Ugyebár, Eunice, sokszor mondtak mar ma 

gának, hogy csinos alakja és szép járása van.
__ Heléna úgy vélekedik,

alakom jobb, mint az arczom
Dunbovne Fúlóp L ügy vélekedik,, fel®!« Mrs. 

Staveley. Azt mondta nekem: «Él entallok a kísér­
tésnek mert vétenek a tisztelet ellen, ha enged­

nék neki. Do szeretnék utána menni, 
utczára megy - csak hogy a járásában 

ködjein.
Megdöbbenve álltam meg

Ha az ember olyan kényes, mmt a pa\ a (a mi raj-

felelém, — hogy az 
De más nem mondta

ha
mikor az 

gyönyör-

Nem szóltam semmit.

az
hogy vajon
tam, föltenni a kérdést.
nősz pillantással nézett rám, a melyet vettem mai

6=Ugy éreztem, mintha lelkem szakadiából futot­

tam volna s nem nyertem volna még vissza a ié- 
lekzetemet. De az a jóságos anyai barátnő meg­

nyugtatott. .
— Fülöpöt, szegényt, nem' igen szeretik a mi 

házunkban. A férjem nagyon is gyöngének, hiúnak 
és ingatagnak tartja. A leányom pedig egy véle­
ményben van az apjával. Van idő, a mikor 
épen csak hogy udvariason bánik F ülöppel. U suk­
kal szelidebb "természetű, semhogy fölpanaszolná, 
de én jól látom. Mondja, édesem, tetszik magának 

Fülöp?
— Hogyne tetszenék! tört ki belőlem a szó, mi­

előtt meggátolhattam volna. .
Leánvhoz nem illő dolog volt-e azt mondani, a 

mit én most mondtam ? Mrs. Slaveley inkább mu 
látni látszott rajta, semmint haragudni miatta. Nyá­
jasan fogta meg a karomat s vezetett magival

tovább. . . , , • , • 1 .
— Édesem, maga olyan tiszta, mint a krislah,

és olyan igaz, mint a gyöngy. Tudja, hogy nekem

máris kedvenczem ? ..... , - - .
Milven kedves egy asszony ! miként csak az imént 

is mondám. Azután azt kérdeztem tóle, hogy iga­
zán szeret-e engem úgy, mint a testvéremet i 

Azt felelte:
— Jobban. .
Ezt nem vártain s nem is kivontam. Fleleua 

felettem áll. Szebb, mint én, okosabb, mint én, sze­
retet reméltóbb, mint én.

Mis. Slaveley visszafordította a beszedet l'ulopre 
Azt kellett volna mondanom, hogy Fülöp arra. De 
nem, nem mondom. Fiilöpnek fogom nevezni. Ha 
kőből volna a szivein, akkor is érdeklődést kellene 
iránta ereznem azok után, a miket Mrs. Slaveley 

róla elmondott.
Olyan szomorú történet az, részben. Az cu s- 

anyja meghalt; testvére nincs. Csak az atyja ma­
radt meg, ki szomorít életmódot folytat és magá­
nyos, viharverte tengerparton. De azért nem holm1 
rideg öreg ur. Arra. hogy ilyen félrevonul lan él, oly 
okai vannak (mondja Mrs. Staveley), a melyekei 
senki sem ismer. Eltemetkezik egy roppant kony- 
vesházban a könyvei közé s ez, ugv látszik, ked­
vére is van. Fia nem úgy’ nevelődött, mmt más ifjak 
iskolában és kollégiumban. Tudományos fiatal em­
ber, kit maga az atyja nevelt otthon.

(Folytatása következik.)
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az utóbbi
szöve'.KÚgcs

iránt való 

for dől. 
ben. a 
t maga 
tüntette. Így 
lrnből, 
törtökön hagyta 
jobb benyomást

németek nehezteltek a miatt, hogy Mataáfát elis­
merte királynak, sót szította is a németek ellen való 

lázadást. Anglia barátsága ez ügyben igenis előnyős­

nek bizonyult Németországra nézve, i 
iparkodik is tnindenkép tanúsítani a

rokonszenvét. Lord Charles here.s- 
ki épen a Szumoa-ügybcn járt Berlin- 
1, gnagyohb előzékenységgel vették körű 

császár is minden alkalommal ki­
mentik a Kölnische Zeitungnak Ber­

lin 9-ikérol. Lord Charles Bevesford csü- 
cl Berlint, hol egyénisége a leg- 

kellelte Elutazása előtt való nap 
meg abban a megtiszteltben részesült, hogy a csá- 
,/ai- ebedre hívta s ez alkalommal az ebédnél, kü­
lönös megtisztclésképen, a császár mellett ült: ebed 

után pedig a császár meghívta egy nagyobb űrt tár­

sasági Dl, mely .vak ejtel után oszlott szét s az an­
gol vendégnek a császár ez alkalommal is maga 

mellett jelölt helyet.
.1 lelőni radikálisok, mint egy táviratunk je- 

lr-.jap a llvde-pavkban népgvülést tartottak, 
(iV.ak..zzanak a bánásmód ellen, melyben 

i'rBrien es más politika, foglyok részesülnek. A gyü- 
j. -|i, n tot.b ezer ember vett reszt. A tüntetők a 
u;,gv havazás daczára zeneszóval és zászlókkal vo­

nultak a város minden részéből a gyűlés bZI11 lv 
Ivére. Több szónok hevesen kikelt Balfour ír állam­

ién, a
titkár ellen, a mi nagy tetei-! Mlel. A gyűlés 
,, vhangulag több határozatot hozott, melyekben ül 
, akoztak Balfour brutális kormányzata ellen es tel 
hívja a liberális párt vezéreit, szálljanak szembe 
nruiv. scn a kormány embertelen eljárásául.
-zavarás nem fordult elő , nagyszámú rendőrség volt

k‘ren L lépvisdóluizban holnz'i kerül tárgyalás

„ János volt miniszterelnök és kabinetje 

mam benvu]tott vádiiulitcm,;,. mely a benyújtó Bla- 
rembevgen kivid huszonkét konzervatív képviselő ut 

A vádinditvuny - melyről egy

— Ah özvegy trónörökösné uj ,8t,Uo
Bellngar.le Ferencz gróf tegnap dóíe'őtt ku k^ 8
láson volt a királynál- ö a második to í 886 iß
kit a trónörökösnéhez beosztottuk. Az els , vj
volt ebben az állásban, erdödi PáUTy András gióf a ^ 
jelenleg a magyar kir. testvég kapitánya. No.t.z-tüneek 
Sita grólnö ugyanakkor föudvarmesternö \ •
föherezvgasszony mellett. Bellegarde gr*' d jla.
évek óta lemlesen jelen voltak a nagy von
tásoknál, sőt Bellegarde gról mar tó ' ■,
főudva,mesteri helyettes a trónörökösné mellett, 

eai alkalmával.
- Árvisek Németalföldön. Brüsszelből tu\ írják 

lapunknak mai kelettel, hogy a rendkívül erős havazá­
sok következtében Németalföld nagy részét át v íz 
ritia. Rotterdam város csaknem teljesen víz alatt van. 
Az áradás folyton emelkedik s két méter szélességben 
keresztül szakította a töltéseket. A városban minden 

forgalom megszűnt.
1 A kritikus nepok. Falb Rudolfnak a jóslatai

kétségbeejtő pontossággal teljesednek, hebruár -^ e
jeles tudós szintén a kritikus napok köze ^mdoUa.j 
ez a nap csakugyan hóviharral köszöntött b . 
óíszaka Valóságos orkáné fokozódott Bécsben ezer.a 
napon oly nagy voll a vihar ere|o hogy még a lóvona 
tok közlekedése is fennakadt. Az Aspang-vasnton a for 
gáton, Scl.we. hat és Wannersdorf közt a hófúvás m att 
teljesen szünetelt. A szombaton este Prágából Becsbe 
indult gyorsvonat, mint már említettük, kizökkent * 
gányból, do szerencsére nagyobb haj nem történt. A 
bar csak tegnap hagyott alabb. Lmczbul az 
lozzák, hogy ott tegnap óta iszonyú orh *
vihar tombol. Az országutak mindenfele tel]_. J
hatatlanok. Az utak mentén sok kunyhót ^bontott a hó 
s a közlekedés általában nagyon meg van nehezít . 
Magában Linez városában lábnyi magas a hó s meg 
gyalogosok közlekedése is nagy nehézséggé1 jár Az 
osztrák államvasutak sok vonalán elakadtak a .onatoK. 
Magyarországon szintén sok helyen dühöng 
az utolsó három nap alatt. Mint lapunknak táv,ra‘oz
'AV • .»JvyA,. .-..»aa 1.6 m.at.

A
tlil

Min a közt a közlekedést beszüntették. Zdrf!'ÓL . 
táviraiozzák, hogy olt szombaion éjjel erős nyuga 
szél dühöngött, a tenger hullámai kicsaptak 
s Lesinában elpusztította a nyugati partot 
tér vódölalait. Budapesten a télies időjárás

a partra 
meg a hal- 
a mai na­

ch iránt kor-
Biáiivkörökbén azt hiszik, hogy a képviselői.áz egy- 

szerűen el fogja vetni, a következő pontokban so- 

r dia fel a Bratianu kormány vétkeit:
" . M,.,;„3Í;teget«V t-s erőszak által a polgárokat meg­
akadályozta választási joguk gyakorlásában; 2
mvsleinedvs k, (eny
tető­

zet k-p'

t ulekc

endőri
cifstí. cs brutalitások altat a pol- 

,. , inti.serielle; 3. mározius 11. es 
|v..i ii á.iátokul vili végbe s a nem- 

.....-i.it.dele elolt, a nemzeti kvpvi.-el.ika erő­
it 4 a kópviselöbáz szentségét márcziua 

• .... a bn-1 hatalom bt,: aio'.ása, mely a 
; L 1 v z gát-- te,.cet csinált, megmotoztatta a 

, z .dial a nuu.zeti szuveremlasl lábbal 
AM'- I ..„vas ur.igve alatt képvisel .kot k-iar-as ü: ugye aiau aepvisu. ■*« - 

a közvagyonból hz«U,t bánunk á tál crOsza- 
1 .1 , ■ • l.iilap, ókon, a szerke ztösvgek

lapost 
t ztaii
íelvm ceitsera kímóívén meg! O.rosztiiszemüldg s rossz 
«karatééi bátrabb polgárok ellen mugf lemlilés szem- 
tfr.‘ : 5 r^lmazó vadakat emelt é., tartott fenn ; kép- 

. , i.i t gondolt ki a kópvuelóhaz öl-
„ti. o-szee

zent.' itt

kei

a „vz&st h te-iMi egyes hivatalokért, 
hu italokhoz jutottak, aztán siet­

en magukat kártalanítani. 8 a 
v isutak megvált.;»», a nemzeti bank ola- 

ú 1 ,u. ,,t a Kiisteniizse-Cs. rmtvoda usszavái'a-a 
I ., ,, , j., z tartózó emberek meg nem ei, ed.-tt 

be tok ; 9 az ország közvéleményét és
t Besszarábia es a Duna kérdésében, vala- 

. Angeles u ügyében félre vezette; Ív. 
tórxuiye v.1 t.- int zkedé=eket hajló t.mű un 

nvellenu

ÚJDONSÁGOK.
— tebr. 11.

.... hu iiit’c/i. Károly Lajos fóherczeg 
( ... |él urát tol lőtt a kapuczinus 

,1 i.dotl tv,moh-kos koporsójánál. —- La- 
, Mien.-/ g ma Becsből Klcsht imba ula- 
s h . n giof prágai érsek vasárnap dél­

it,, .„ui vi-:.»utazott I’ingába. — Luilpoldvc-

■ igán

1"

. .... , t\" jí/mi.t Ihrrcsin hervzrgnő legidösb
I, gunk 188(1. tnurczius 22-ikén 

.’t..- Liny», mint MünchenWl tavuják,

....,:i mcgbetcgcdclt.
■_ : ü;oiy Lajoc fóberezog Fvancztaországról

,í,ul, olvassuk, hogy Károly Lajos főher- 
„ j.iiv trónörökös, mikor tavaly Sinai&buii 

c, ;v r.) ilalkozulot tette a franczia ügyvivő 
ut. , Mi osztrákok, noha szövetségben vagyunk Ne 

. .; . „I. azt óhajtjuk, hogy KraneZiaorszég erős vs
’ . |, X , telteinkben a kívánság kifejezésre is

- .; v >0'. aira hatalmazva, hogy ezt önnek mog-

__ . • ,,t biznesag. Knponhagaból írják, hogy
...........,et soka beszelnek a dán király unokájának, Ke-
Ky’U'v hervzcguek a házasságáról. A herczcget ez 

,, V Mié nevezetessé, hogy Európa lojedelmi sarjai 
ö a legnagyobb. \ un a "voskildi templomban egy 

c.-zlop, lücLun ' a lejedelmi látogatót 
i.-.okiu.. jegyozni. A ló!

, 5*1» voll I. Keres-.-.,
. r ,jíci.'z ■ zár, :. -tani • zár, a du» király t 

,'“r , h rály V ' nnyit fölülmúlja azonban
a ,;úd király . nílitelt unokája. 

fcuttvünorF Sándor herozeg an^ol azotga- 
litban A 1'.. ; u: hun megjelenő Ke/ornb szerint 

M1,lor hv. zvg a német hadseregből való

f___ ^ magasságát löl
djcgyzett fejedelmi személyek közt 
Bszlély dán király, nagyobbak:

Battenberg 8
V.ilér.'-'SU u'.án
lap szerint ezt

szolgálatba fog lépni. A nevezett 
osztrák-magyar monarchia 

iktdö diplomatái sdlák a herczegnek. Ennek a hírnek 
L alaposságához még kétség fér. Csak annyi bizonyos, 

.. ii. i 'Z g kilép a német hadsereg kötelékéből s
!‘.Si if'..a venni Vikléria porosz herczcgnüt, a német 

.•sászar testvéréi.
_ r: r.odik nemzetközi ornltbologiat kon-

pie-ű/.cet, a meiyneu megtartását Rinliip.isten ez ov 
uv,,tervezték, a jövő óv tavaszán. 

x hi,z klatásiigyi ruiniszK r a fővároshoz, 
gresszjis költ, 
valevöi' g megtagailtu, ujn 
utal I
b

halasztották, 
mely a kon-

|„.z való hozzájárulást 'első Ízben lud- 
h leiratot intézett, a melyben 

„ akicriiak különösen abból az ok 
I .dűllek ki Budapestet a kongresszus színhelyéül, 

;,i uvm'.l.ulogiai gyűjtemény legteljesebben a 
. iímv.'itinl.!, található. Megjegyzi továbbá a nit-
,; !,.,ny a kongresszus kívánatos azért is, mert az
i'rlo lóvd külföldi tudósok az országot s a fővárost a

-vsunk, hogy reparálja azt a csorbát, mc- 
hatarozi iával a magyar ventlégszcrelcteii

1 . . Röblt öiilárcl hagyománya a tanítók árva-
haza szamára, ltukk Szilárd a tanítók árvaltázáiiak 
hat v elolt :>úUÜ forintos alapítványt t*-tt. Ezt az ösz- 
szectit időközi kamat úval együtt a napokban vette fel 
Tuti, József, i-estmegye tanle,ügyelője. A tukarckpénz- 
tári könyvhöz, mely az alapítványi összeg belizeteset 
bizonyítja, alapító levél is volt mellékelve. Kőben a 
hagyom,myozu azt az akaratát nyilvánítja, bogy a 3b O 
írtból álló töke a tukarékpónzlárbúl kivovo tórvénysze- 
rüleg biztosítandó a évenkint kamatai az árvabaz igaz­
gatóságának a rendelkezésére bocsalandók. Az alapító­
levél ltib3. november 2'd-to kelt.

pon ismét cnvhült. Reggel hideg volt ugyan, de nap­
közben olvadni kezdett s az éj beálltával esak nagyon 
gyengén fagy. Az ég váltakozva majd derült, majd meg 
borult volt, de hú nem esett.

— A nyomor halottat. Breitenseeben, Béca köze­
lében egy aranyműves segéd a mull éjjel eziankálival 

megmérgezte önmagát és hat gyermekét. Mikor a szom­
szédok reggel a feltűnően csendes lakásba mentek, az 
embert és öt gyermekét már halva találták. A hatodik 
gyermeknek úgy látszik, kevés jutott a szörnyű méreg­
ből, mert bár iszonyúan szenvedett, de gyorsan alka - 
mázolt segélylyel még megmentették. A szerencsétlen 
aranyműves-segédet a nyomor vitte a kétségbeesett 
cselekedet elkövetésére. Az öngyilkos ember telesoge 
ezelőtt négy héttel halt meg, szintén öngyilkosság kö­
vetkeztében. — Mint lapunknak Becsből táviratozzék, 
az öngyilkos aranymmes-aegódet Enderlc Józsclnek hív­
ták. A szomszédok azt hiszik, hogy azért irtotta ki a 
családját, mert a gazdasszonya, a kire gyermekei gon­
dozását bízta, felmondott neki. Enderlo megkisérlette a 
gazdaasszonyt rnarasztani a még házassági ajánlatot is 
telt neki, de az asszony visszautasította. A boldogtalan 
ember ekkor kétségbeesett gyermekei sorsa felett, a kik 
közt egy-kettő beteges is volt s így határozta el magát 
a végzetes lépésre. A legkisebb gyermeke, a ki szinten 

elpusztult, csak hat hónapos volt.
_ Kitüntetés. Henisch Rezsőnek az állami szám­

vevőszék tanácsosának, ötven éves államszolgálata alatt 
szerzett érdemei elismeréséül a király a Ltpótrend lo- 
vagke,észtjét adományoz'a. A kitüntetett feríiunak teg­
nap adta ál Gajzágó Salamon, az állami számvevőszék 
elnöke, a lovagkoresztet s az ünnepélyes alkalomnál a 
számvevőszék hivatalnokai testületileg voltak jelen. Gaj­
zágó elnök szép beszédet mondott a melyben a ll« 
tanácsos érdemeit méltatta. Henisch meghatva köszönte 
meg a hivatalnok társai rokonszenves érdeklődését.

— Gabolsberger ünnepély. Gabelsborger, a mo­
dern stenogralia atyja, szülotésenapjának századik év­
fordulója alkalmából a rBudapesti magyar gyorsiró- 
ngvesület» tegnap ünnepélyes közgyűlést ártott. Ltöok 
M-irkovits Iván kegyeletes szavakban méltatta Gauels 
béi-per úttörő működésének jelentőségét. Szólott azon 
óriási akadályokról, melyekkel Gabehbergernek e szá­
zad első felében küzdenie kellett. Ezek az akadaljok 
voltak • a közönv, a iélreismerés, sőt sok oly embernek 
ellenséges hangulata, a ki a gyorsírást mint a nyilvá­
nos agnak veszélyes eszközét el.iyomm szerette volna 
A budapesti magyar gyorsíró-egyesület üdvözlő táviratot 
menesztett Gabelsberger születése helyére, R.unchenDo,
.. ;loí jelenleg a gyorsirási egyesületek ünnepélyeket ren- 
dvzii. k. Ráköss Adolf tanár áttekintő előadást tartott a 
magyar gyorsírás irodalmi termékeiről. , A közgyűlést 
iS? vacsora követte a Szikszay vendéglő clsd eme- 
leli helyiségeiben, melyen dr. Kisfaludy Árpád hittan 
egyetemi tanár, dr. Rónay Károly és többen mondottak 
emelkedett hangú alkalmi felköszontókel.
- Fegyvorgyakoriat Mannllcber-pnekákkal. A

Mannliclier-fúle ismétlő puskákká! legújabban az 1. sz. 
hadtestet látták cl, melynek Krakóban van a parancs- 
„okságn. E hadtest tartalékosait lebruár és márezius hó- 
nintian hét napos legyvergvakoilatra hívjak be. Az l. 
hütest ama tartalékosainak, a kik Budapesten tartóz­
kodnak, most kézbesíti a meghívókat a fővárosi katonai

i'Sl! ZA'rnagyaraág torjeaz.tóae érdekében elösme- 

résre méltó buzgalmat fejt ki dr. Ruzsicska Kálmán, 
Zalavármegye királyi tanfelügyelte. Mint ^púnknak 
Csáktornyáról Írják, a nevezett tanfe ugyo ö a ma^ar 
nyelv oktatásban kitűnt és annak elsajátításai an j- ka 
eredményt felmutató muraközt és vendvidék! tanítók és 
növendékek közt a gyűjtésekből befolyt adományodból 
újabban 693 forintot osztott ki.

_ Borzalma« rablógylikonaág. Pozsonyból táv­
iratozzék lapunknak, hogy Galgóezon tegnap fényes 
nappal borzasztó rablógyilkosság történt. Körülbelül 

négy hónap óta lakik a városban ogy Hecht Móricz 
ne- ü korcsmáros, a kinek a polgári iskolával átellenbcn, 
a német-utczaban van a korcumahulyiségo. Tegnap dél­

után feltűnt az embereknek, hogy a korcsma zárva van 
a miulán hosszas zörgetés után se nyitották ki, végre 
a hatóság lépett közbe s felnyittalta n helyiséget. A 
Hecht Móricz szép hatni feleségét agyonverve találták a 
földön. A lején széles seb volt s a lábszárai meg a 
karjai össze voltak törve. A szerencsétlen fiatal asszony 
férje egy szomszéd helységből akkor érkezett meg, fel­
kor a hatóság éppen szemlét tartott a szörnyű gyilkos­
ság színhelyén. Minthogy a holtra rémült férj nagyon 
zavartan viselte magát s ellentmondásokba keveredett, 
gyanú támadt ellene » letartóztatták. Hecht később ma­
gához tért us sikerült neki alibijét bebizonyítani. Ekkor 
szabadlábra helyezték s a további nyomozást a ház 
t ,bbi lakúi körében is megindították. A fiatal asszony 
ékszereit valamint 300 forintnyi készpénzét a gyilkos 
magával vitte. Kiszakította ezenkívül a meggyilkolt asz- 

szony füléből a függőket is.
_ Nyolczvanezer marka értékű drágakövet

találtuk c«»y clicek-hamiailónát, a kit Hamburgban ellog- 
tak. Valószínű, hogy a drágakövek u borl.m nagy betö­
rések alkalmával jutoituk n hamisító birtokába, a ki 
u„V látszik, a betörés mesterségével is .«íkereson foglal­
kozik. A rendőrség szigorúan megindította a nyomozás 
annak kiderítésére, hogy miképer kerültek az elfogott 
szédelgőhöz a drágakövek.

= Öngyllkooeág és öngytlkOBBágl kísérlet. Az
éjjel 11 órakor Bognár Mihály budapesti születésű 25 
éves gyári munkás Magdolna-utcza 9. szám alatt levő 

. lakásán életunlsáeból íölakusztotla magat. Holttestet a

Rókus-kórliáz halottas házába szállították.
Miksa újpesti születésű 26 éves nőtlen kpreakedosog 
ma délelőtt 9-10 óra közt a Rudas-fürdő 7. számú 
szobájában meglőtte magát. A golyó a b 7. Don a 
közt ment be és súlyos sérülést ejtett. A mentők Kőim 
Miksái eszméletlen állapotban vitték a Szt.-János kór­
házba, hol most élethalál közt van. ’lettének oka is­
meretlen.

= A tüntető fiatalság. Kevéssel azután, hogy a 
gyászoló királyi család az osztrák államvaspálya induló, 
hazából a budai várpalotába hajtatott, tüntetések zaja 
rázta Ibi a föváios több utczáját ünnepi nyugalmából.
Az egyetemi ifjúság, mely Szembetűnő nagy számmal 
vonult ki a váezi-körut végén levő pályaudvarba, hogy 
tömeges megjelenésével jelét adhassa az uralkodóhoz 
való szereidének és ragaszkodásának, pár perczczel 
azután, hogy az udvari fogatok a pályaudvart elhagy­
ták, testületileg hazafelé indult. Az ifjak számuk
mintegy 400 lehetett — nyolezas sorokban, kart a 
karba öltve, méltóságteljes csöndben indult a város felé- 
Mire a csapat a váezi-körut közepe Iájára érkezett, 
lálni lőhetett, hogy körülbelül 1000 főből álló tömeg jár 
n nyomában. Az Arany János-utcza váczi-köruti toiko- 
latánúl a tömeg mcgjiillantotta Tisza Kálmán és Csáky 
Albin gróf kocsiját s akkor néhány aAbczug Iiszu» és 
uAbczug Csáky» kiállás hallatszott. Innen a Károly-kör- 
utig csendben ment minden. A Károly-kürut elején azonban 
—• nem lehet tudni micsoda inczidenskől — egyszerre 
esak zajos abczug-kiáltások hallatszottak fel s közbe- 
közbe mind sűrűbben lehetett hallani a Tisza és Csáky 
neveket. Az egyetemi ifjak ekkor sem bontották fel zárt 
soraikat s haladtak legelöl, a nélkül, hogy az akara­
tuk nélkül nyomukban haladó tömeget vezették, vagy 
bátorították volna. Így ment az végig a Károly- 
és muzeum-köruton. A Kálvin-tóren az egyetemi ifjúság 
bekanyarodott a keeskométi-utezába, hogy az egyel mű­
téren szétoszoljon. Mikor az ifjak visszanézlek, látták, 
hogy a tömeg is nyomon követi őket. Gyorsított léptek­
kel siettek tehát az egyetem-tér felé s csak a Polónyi 
Géza lakása előtt álltak meg a kecskeméti-utczában, 
hogy néhány éljen-kiállással kifejezést adjanak volt 
vezérük iránti ragaszkodásuknak. Innen aztán egye­
nesen az egyetem-térre mentek, nyomukban u zajosan 
éljenző és abezugoló sokasággal. Az egyetem-téren 
tanulóiíjuság hirtelen szétoszlott, a a tüntetők, látva, 
hogy nem talált bennök vezetőn, zajosan tovább vo­
nultak. Az egyeiem-ulcza házai megrcszkedlek zajos kiál­
tásaiktól. A barátok terén egy perezre megállóit a tö­
meg, aztán sűrű csoporttá tömörülve, a kigyótór felé 
indult. Itt újra szünetet tartottak. Egy szónok, kit
többen vállaikra emeltek, figyelmeztette a tüntetőket 
hogy zavargással vagy rendetlenkedussel ne adja­
nak okot a rendőrség közbelépésére. E szónok azt 
kívánta, hogy a tüntetők vállalják magukra a rend 
fentartását és maguk adják át az igazságszolgáltatásnak 
azt, a ki bármiféle kihágással másoknak kárt okozna.
E rövid beszéd után a megnövekedett csoport a kigyó- 
utczán és a városház téren át hazafias dalok ének­
ese és érzelmeinek hangos kifejezése közben a
korzóra ment. «Éljen a király!» és «Abczug 
Tisza!» kiáltásokkal vonultak végig a Duna-soron,
do egyszerre elcsendesedtek, a mint a királyi vár­
palota átellenébe értek. Az Eötvös-téren át azonban 
a szabadelvű kör helyisége elé érve, egyszerre ismét 
kitört az abezugolás s az ezúttal különösen 1 iszának 
szólott. A jelenül nem tartott soká, mert a főkapi­
tányság Zrinyi-utczai kapujából egy 40 tagból álló 
rendőrcsapat vonult ki és eloszlatta a tömeget. A tün­
tetők egy része a Doroltya-utcza (elé vonult el, a má­
sik a fürdö-ulezán át az Erzsóbet-térre. Egyik vezető­
jük itt félbe akarva szakítani a tüntetést, menekülni 
akart a tömeg elöl. Besurrant a marokkói udvarba, de 
a tömegből valaki észrevette s minden nyomon követ­
ték. Pár perez múlva a tágas átjáró-udvar zajos jele­
netek színhelye volt. A zajongók vezérüket keresték, a 
ki hol előkerült a folyosóra, hol mégint eltűnt. A hosz- 
Bzas buvósdit végre mind a két rósz megunta s este ti 
órára a tüntetők szétoszoltak.

= ÖagyllkoBflág. MarschaleJo János 30 éves 
napszámos ma délután a József-utcza 94. számú ház­
ban egy ajtókilincsre felakasztotta magát és meghalt. 
Teltél munkahiány miatt követte el.

— A 40,000 forintos utalvány hamisításhoz. Sél- 
ley rendürtanácsos, ki tegnap Eötvös Károlytól igye­
kezett kiludni a 40,000 forintos hamisítás titkát, ma 
hasonló czólzattal Pori Somát, Eötvös irodavezetőjét 
kérette magához. Perl meg is jelent a főkapitányságon, 
de Sélleynek hozzá intézett kérdéseire kijelentette, hogy 
a szóban forgó dologban semmiféle felvilágosítást nem 

adhat. ________

— Helyreigazítás. Az első magyar iparbank váltó- 
üzletének lapunkban megjelent «Jó szív» cziinü hirde­
tésében 10 drb jó szív sorsjegynél nem mint ^évesen 
közzétételeit 31 havi részlet, hanem helyesen ú/j. havi 
részlet 1 Irt 60 krjával értendő.

= A «Jó szív» sorsjegyek húzása. A jövő pén­
teken d. u. 3 órakor lesz a «jó szív» sorsjegyek máso­
dik nyilvános húzása az egylet helyiségében (sas-uteza.) 
Főnyeremény 3O.UO0, második nyeremény 2oOO frt etb. 
Minthogy a közönség e sorsjegyeket nagyban vusarolja, 
és a húzás előtt áremelésre lehet számítani, mindazok, 
kik a le-közelabbi húzásban részt venni óhajtanak, sa­
ját érdekükből mihamarább lássák el magukat «jó szív» 
sorsjegyekkel. _________________________________

A király-család, itthon.
— febr. 11.

Feim Budavárban, Mátyás király palotája ormán 
zászlók lengenek. Eljött a királyi család hozzánk.
A lobogó zászlókat csak félárboczon lengeti a szél; 
jeléül, hogy mély gyásza, nagy szomorúsága, kínzó 
fájdalma van a kiralycsuiádnak. Ezt a gyászt, ezt 
a szomorúságot, ezt a fájdalmat legszeretőbb népe 
körébe hozta Ferencz József király, Erzsébet ki­
rályasszony, Mária Valéria király kisasszony. Ha a 
megoszlott tájdalom nem sajog úgy a szívben, mint 
a melyet némán, egyedül kell viselni, ha a nagy 
szomorúságot enyhíti a nagy részvét, ha a mely 
gyász nem bénítja meg annyira a lelket, mikor az 
elvesztett kedvest mások is siratják, niások is gyá­
szoljak : akkor a királycsalád fájdalma ma nagyot 
enyhült, szomorúsága megapadt a részvét, a ra­
gaszkodás, a szeretet meleg nyilvánulására.

Egész Budapest logadta a gyászoló királycsala­
dot. Egész Budapest kivonult az utczákra, hogy 
meglássa szeretett királyát, hogy kalaplevéve üdvö­
zölje, hogy néma ajkkal fejezze ki torró kívánsá­
gát : Éljen soká magyarok királya! Csak elvétve, 
imitt-amott hangzott fel cgy-egy hangos «éljen»; a 
ki elkiáltotta, bizonyosan maga is azt hitte, hogy 
ezl az éljent csak gondolta, csak a lelkében, 
szivében szólalt meg egy hang. S mikor egv ilyen 
önkéntelen éljen elhangzott, nyomban visszhangozta 
száz ajak, de csak ellőjtva, csak halkan, mintha 
nem is a Iájó szívvel gyászoló királynak szólna, 
hanem mindenki csak magában kívánná: Éljen a 

király!
Így jutott a királyi család fel Budára, a királyi 

palotába. Az egósz utón véges végig sok ezernyi 
ember, a házakon gyászlobogúk, az ablakokban 
gyaszruhás hölgyek. Egy talpalatnyi tér

tül, még a lánczhid is tömve volt emberekkel. A 
mai szép fogadásra büszke lehet az ural o o, 
büszke lehet a főváros ; a fogadás méltó volt a Ki­
rály gyászához, méltó a nemzet szereidéhez. Bucta- 
pes’l lakossága ma megmutatta a királynak, hogy a 
magvar osztozik királya fájdalmában, s megmutatta 
azt is. mennyire szereti a magyar királyt.

A királycsalád útjáról, a megérkezés és a foga­
dás részleteiről a következő tudósításokat adjuk;

Bócstől Budapestig.
Pécsből, mint nekünk táviratozzák, reggel 9 órakor 

utazott el a királyi család és nyolvzvau emberből álló 
kísérete. A kiséret és az udvari cselédség már egy fél­
órával a királyi család előtt beszállt a kocsikba. A ki­

rály, a királyné és Mária Valéria főherczegnő egy ne­
gyedórával a kitűzött idő elölt érkeztek a pályaudvarra, 
a hol sok száz emberre menő néptömeg várta az ural­
kodó családot. Szertartásos búcsú a király kívánságára 
nem volt, s a perronon csak de Serres, a vasúttal^a- 
ság bécsi igazgatóságának elnöke, néhány vasúti hiva­
talnok és rendőrtiszt volt jelen. A királyi család azon­
nal beszállt uz udvari kocsiba s teljes negyedórát vart, 
mig a vonat megindult. Pont 9 órakor a vonat meg­

indult. .
Pozsonyban, mint tudósítónk táviratozza, délelőtt 

10 óra 39 perczkor érkezett az udvari különvonat. A 
vasúti pályaházban rendkívül nagyszámú közönség gyűlt 
össze, mind fékeiébe öltözve. Az összes hatóságok kép­

viselve voltak, Eszlcrházy István gróf főispán veze­
tése alatt; ott volt a városi képviselőtestület is. 1' eltű­
nőén sok hölgy jelent meg a pályaudvaron, mindan­
nyian gyászruhaba öltözve. Midőn az udvari vonat a 
pályaházba robogott s itt megállt, a jelenvoltak leemel­
ték kalapjaikat b tisztes távolban megálltak a kocsi 
előli, melyben a királyi család utazott. Ö felségeik nem 
mutatkoztak az ablakoknál s csak midőn a vonat már 
megindult, akkor tűnt fel az egyik ablaknál a király 
alakja, ki úgy látszik csak akkor vette észre a rögtön­
zött tüntetést. Midőn a közönség a király alakját meg­
pillantotta, lelkesült viharos éljenzésben tört ki, mit a 
király könnyedén meghajolva, katonás köszöntéssnl vi. 
szonzott. Az udvari vonat a közönség éljenzése közben 

robogott ki a pályaházból.

A. pályabázbaa.
Dóltáj'san Budapesten kissé borús volt az idő, hideg 

is volt, szél is fujL Do azért már régen nem volt 
akkora omberlömeg az utczákon, mint ma. Minden 
uteza megnépesült, mindenki az utczákra sietett, csak 
az aggok és gyermekek maradtak odahaza házőrzőnek.
Egy ó°rakor már beláthatatlan tömeg hullámzott az 
osztrák-magyar pályaháztól a királyi palotáig vezető 
utczákon. Tiz-husz lépésnyire egymástól díszruháé lo. 
vasrendőrök léptettek föl-alá, hogy az ut közepét el ne 

lepje a népáradat.
Legnagyobb volt az embertümeg a vasúti pályaház 

körüli hova két óra felé a díszes fogatok hossza sora 
vonult. Itt már nagyobb apparátussal dolgozott a rend­
őrség, hogy az udvari fogatok számára a szabad átjárót 
biztosítsa. Lovas és gyalogos rendőrök kordont vontak 
a pályái,áz előtt elterülő téren, belől, a pályaház udva­
rán pedig a nagy számban kivonult egyetemi hallgatók 

képezlek sorfalat.
A perronon ezalatt a hatóságok képviselői, u minisz­

terek, főpapok, az országgyűlés két házának tagjai, több 
főrangú hölgy és a sajtó képviselői gyűltek össze. Mint 
egy kétszázan voltak együtt, olyan csendben, mintha 
templomban volnának. A király megérkezését várók 
néma fcjbólintással üdvözölték egymást, lábujhegyeu jár­

tak, susogva beszélgettek.
A perronon várakozók között voltak Tisza Kálmán 

miniszterelnök, Baross Gábor, Fejérváry Géza báró, 
Fabiny Teofil, Orozy Béla báró, Széohenyv Pál gr„ 
Csáky Albin gróf miniszterek; Schlauch Lőrincz nagyvá­
radi püspök, Pásztélyi János munkácsi püspök, Csúszka 
György szepesi püspök, Szapáry Géza gróf főudvar- 
mester, számos főrendiházi tag és országgyűlési kópvi- 
selö, igy: Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula 
gróf' Károlyi Gyula, István és Sándor grófok, Jókai 
Mór’, Széli Kálmán, stb. Mint a hatóságok képviselői, 
fukete diszmagyarban ott voltak: Szapáry István gróf 
Pestmegye főispánja, Ráth Károly főpolgármester, Tö­
rök János főkapitány, Kiinger egyetemi rektor, stb.
Az osztrák-magyar államvasuttársaságot Eieronymi 
Károly igazgatósági elnök és Uegedás Sándor alolnük

képviselték. .
Az udvari váróterem koronával díszített ajtajától balra 

számos gyaszruhás hölgy várta a királycsalád megérke­
zését. Ott láttuk gróf Károlyi Gyulánét, gróf Andrássy 
Aladárnét, gról Andrássy Gézánál, báró Inkcy Nán­
dornál, Kralovánszky Istvánnál (feketo diszmagyar- 
ban, mellén érdemrenddel), Matlekovils Sándornét, 

Hegedűs Sándornál.
Kevéssel fél három után bárom csengetyü-szó jelezte, 

hogy az udvari vonat megérkezett s a következő pilla­
natban már elhaladt u két lokomotív a várakozók előtt- 
A férfiak kalapleemelve, ünnepélyes csendben várták a 

királyi családot.
E'.öször a király szállt le a kocsiról. Huszár-tábornoki 

egyenruhában, katonás gyászban. A király kezét nyúj­
tóim Erzsébet királyasszonynak, majd Mária Valéria 
fölierezegnőnek, s segített nekik a kiszállásnál. A ki­
rályné és a király-kisasszony talpig gyászban voltak, 
arezukat bosszú, sűrű, fekete.fátyol lelte el. Er­
zsébet királyné, férje karján indult meg az ud­
vari váróterem felé, mögöttük a király-kisasszony, 
majd a gyászruhás udvarhölgyek és az udvari íőméltó- 
gágok következtek. A perronon az egybegyűltek csend­
ben várták a gyászoló királycsaládot, a máskor elma­
radhatatlan éljen most nem liarsant fel, mélyen megil- 
letődvo állott mindenki a helyén, s a hölgyek közül 
nem egynek köny szökött a szemébe, mikor a király 
halovány, bánatos arczát megpillantották. Egymáshoz si. 
múlva, egymást támogatva lassú léptekkel haladt a ki­
rály pár az emlierfolyosún végig. A király katonás szá­
mlálással, a királynő néma főhajtással köszönt a haj- 

longóknak.
Tisza Kálmán miniszterelnök elölt a király elbocsá­

totta felesége kiírjál, s a mélyen meghajtó minisz­
terelnöknek barátságos kézszoritásva nyújtotta jobb­
ját. Azután Erzsébet királyasszony is a miniszter- 
elnök felé nyújtotta keztyüs kezét; Tisza Kálmán 
lehajolt, s megcsókolta a királynői jobbot. A királypár 
ezután karonfogva tovább haladt, barátságosun köszönve 
jobbra balra. Schlauch Lőrincz nagyváradi püspök 
elölt a király ismét megállt, s barátságosán megszorítva 

a püspök Kezét, igy szólt hozza: «Köszönöm, nagyon 
köszönöm a bécsi rekviemet.» A püspök moghatul- 
tun néhány köszönő szót rebegett. Az udvari váróterein 
ajtajában a király és a királynő Andrássy Gyula 
gróffal fogtak kezet, s azután végig haladva a váróter­

men kocsira ültek.
A terem ajtaja előtt egy nyitóit és több zárt udvari 

fogat várt a királyi családra és kíséretére. Valamennyi 
gyászkoesi volt, semmi czilraság, semmi disz rajtok. Az

és Mária Valéria főherczegnő foglaltak helyet, a többi 
kocsikban a kiséret helyezkedett el. A királycsalad kí­
séretében voltak: Festetich Mária grófnő és Majláth 
Sarolta,» királyné udvar hölgyei, Ferenczy Ida, a királyné 
felolvasónöje, Kornis Mária grófnő és Maria Valéria 
főherczegnő kamarai el nők nője, Paar Ede gróf altábor­
nagy a király főhadsegéde, Nopesa báró a királyné fő- 
udvarmestere, Koller Albert ezredes, mint a katonai 
iroda főnökének helyettese, Pápay István osztályfőnök. 
Freund József ezredes. Resell őrnagy és Saar Rudolf 
báró őrnagy szárnysegédek, továbbá Kolossváry Dezső 
százaeos a katonai irodából, Weber báró, Paar gróf 
altábornagy hadsegéde és dr. Kerzl József udvari orvon.

Az udvari fogatok után a hintók és liakkerek hosszú 
sora következett; ezeken hajtattak el a perronon egy- 
begyült notabilitások. Az egyetemi ifjak, a kik az udva­
ron sorfalat állottak, kalaplevéve üdvözölték az uralko­
dópárt. Mikor az udvari fogatok már elhaladtak, akkor 
itt is hallatszott néhány éljen; az egyetemi ifjúság meg­
éljenezte Apponyi grófot, Schlauch püspököt, s azután a 
kocsik után elvonultak.

Az ut a várkastélyba.
Sűrű embertömegen keresztül vezetett a király útja 

a vasúttól a királyi palotáig. Az utakat már déltájban 
elállták az emberek, ember-ember hátán, valóságos bás­
tyafal húzódott a váczi-köruttól egészen a lánezhidig, r 
Budán és lel egészen a királyi palota kapujáig.

.* váczi körúton, Ieglökép pedig az osztrak-magyar 
vasút pályaháza előtt, sok ezer ember gyűlt össze. Egy 
órakor ezen az utón már minden közlekedés megszűnt, 
a szekerek, lóvaspályák nem járhattak, a járó-kelők 
nem tudtak maguknak utat törni a süni néptomegben.
A "rendőrség ekkar vasrudakkal kordont vont, eaen 
belől hajtattak a pályaudvarra, a kik a király fo­
gadására indultak. Délután az egyetemi ifjúság es az 
állami főgimnázium ifjúsága, mely testületileg kivonult, 
sorfalat képezett a pályaház udvarán és a váczi kör­
úton egészen az Arany János utezáig. A legtöbbnek 
gyászszalag volt a karján és gyászfátyol a kalapján. Az 
ablakok az egész hosszú utón végig tele voltak fekete 
ruhás hölgyekkel. Az óriási néptömeg csendben, türel­
mesen várta az uralkodó család megérkeztét. Végre 2 
óra 40 perczkor ogy lovas rendőr kilovagolt a pálya­
udvarról a térre, s jelenlelte, hogy az udvari vonat 
im-oérkezetL A király hintója még a pályaházon belől 
volt, mikor már az egész hosszú utón végig mindenki 
levette a kalapját, s néma csendben várta a királyt.

Az udvari fogatot, melyben az uralkodó ült levett 
kalappal, tiszteletteljes főhajtással üdvözölte a sokaság, 
csak imitt-amott hangzott néhány éljen, a bensőben ér­
zett óhajtás önkéntelen kifejezése. A király katonás üd­
vözléssel köszönt mindenfelé. — A váczi-uton esak ak­
kor kezdett a tömeg oszladozni, mikor az utolsó fogat 
is elbújtatott. A sokaság oszlófélben megtöltötte az ösz- 
szes mellék-utczákat e órák teltek bole, mig a váezi- 
körut ismét felvette rendes, köznapi képét.

Nyüzsgő elevenség volt már délután két óra előtt 
a fiirdö-utozában is. A közönség, mely eleinte azt 
hitte, hogy az uralkodó-pár ezen az utón keresztül 
hajlat a lánczhid télé, tömegesen lódult ide a váezi- 
körutró! és a mellék utczákból s esak akkor ritkultak 
meg sorai, mikor látta, hogy a rendőrség az Arany-

,S”Z..T£.^té='Sd6‘űdr & -nyitott kocsiban a kHl, véve £or
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János-utcza torkolatától fogva húz kettős sorfal 
egész a lánczhid följáratáig. Ekkor a népáradat lassan- 
kint egészen átvonult az Arany-János- és az akadémia 
utczába, tömött rendben sorakozott a járdákon és ellepte 
a kocsi-ut egy részét is.

A rendőrségnek semmi tennivalója nem akadt a kö­
zönséggel. Ra'olykor-olykor a sorlal egy kissé meglazult 
a a kiváncsiabbak kiállottak az uteza közepére, elég 
volt, ha egy rendőr kérő szóval a rend fentartására 
figyelmeztetett s a régi rend ismét helyre állott. A köz­
lekedés azonban már 2 órakor nehézségekbe ütközött.
A kocsik és az omnibuszok még csak eldöczőghettek 
valahogy az úttest közepén, de a gyalogjárás már csak 
bajjal ment. Különösen az utczasarkokon s íökép az 
Arany János-utcza és az akadémia-uteza sarkán oly 
óriási tömeg verődött össze, hogy ott a gyalogközleke­
dés a tömeg feloszlásáig teljesen szünetelt.

Az ablakok végig az Arany János-utczán tárva-nyitva 
voltak. A metsző hidegség nem riasztotta vissza a ké­
nyes nőket, hogy órahosszat mozdulatlanul ott ne áll­
janak az ablakokban s várják türelmesen, mig a gyá­
szoló királyi pár el nem vonul a szemeik előtt. As 
Arany János-utcza házain, a merre t szem ellátott, fe­
kete lobogókat lengetett a szél. Igazi gyász kópét nyúj­
totta ez az uteza. Az utczákon tolongók közt alig le- 
hotett látni egv-egy szegényesebb alakot. A Lipót-város 
jómódú lakossága hullámzott fel-alá az utezén, a külső 
sorokban a nők, a kik mind sötét ruhákban, többnyire 
fekete gyászöltözetekben s gyászfátyollal a kalapjukon 
jelentek meg.

S a gyász nem csak a külsőségekben nyilatkozott 
Ott ült az mindenkinek arczán. Nem a kíváncsiság von­
zotta itt az utczára a tömeget, hanem az igazi, őszinte 
részvét, melyet uralkodója iránt érzett Negyed 3 óra­
kor a zárt sorok egy kélfogatu bérkocsinak nyitottak 
utal, mely a lánczhid felől az utczán végig az osztrák 
állumvaspálya indóháza felé robogott. A közönség tudta, 
bo«y ki ül a szürke lovas bérkocsiban. De a harag, 
mely csak tiz nap előtt hangos kifejezésben nyilatkozott 
volna e kocsi láttára, most teljesen néma maradt az 
általános részvét és gyász hatása alatt. A zárt kocsi 
belsejében mindenki meggyőződhetett volna a szemével, 
ha még kételkedett volna, Tisza Kálmán miniszterei- 
nük ült fiával. Tisza István országgyűlési képviselővel 
A sorok némán záródtak össze az elrobogó fogat mö­
gött s minden szem a váczi korul leié irányult, a hon­
nan a királyi pár volt érkezendő.

Szebb és impozánsabb látványt nyújtott a főváros 
minden más részénél a Ferencz József-ter s a láncz- 
l.id följárata. Nem volt e téren talpalatnyi hely sem 
üres hatalmas palotákról impozánsan lengtek ala a 
fekete -yaszlobogók s az ablakokat itt is, mint minden­
hol na”v közönség lepte cl. A feketo szin volt uralkodó 
mindenfelé. Az ablakokban, a téren s a két nagy szobor 
körül melyeknek környékét és rácsait szintén ellepték 
a várakozók. A sötét alapszínből élénkén vált ki a 
Duna-"őzhajózási társulat két hatalmas árbocza, me­
lyeknek sudarán széles nemzeti színű lobogókat lenge­
tett a szél. Gyászfályolos nemzeti zászlókat húztak fel 
a hajóállomások fabódéira is. A sűrű tömegek közt 
könnyű szerrel tartotta fenn a rendet a csekély számú 
gValo«rendörsóg s az a néhány díszbe öltözött lovas- 
rendőr, melynek Lickl lovasrendőr-felügyelű adta az 
utasításokat.

Legnagyobb volt a torlódás a lánczhidfönél. A jegy­
váltás szinte lehetetlenné vált. Egy óra hosszáig ingyen 
közlekedhetett a lánczhidon mindenki.; pénzt, vagy bár- 
czát senkinek sem jutott eszébe kérni a közönségtől A 
lánczhid kocsijáróján kétfelé díszes közönség állt sor- 
falat végig a pesti oldaltól egész a budai Jánczhidtoig.
A gyalogjárók két hosszú karzathoz hasonlítottak, me­
lyeken a nézők türelemmel várták a következőket.

’ Igazán csodálatos volt látni azt a szívós kitartást, 
melylyel ez a közönség a királyi párt várta. A könnyű 
szerkezetű hídon fagyos szél sivitott végig, melynek 
met;zö hidege ellen nem lehetett védekezni. Lenn a 
zajló Duna Vitte hátán a széles jégtáblákat, melyek ha­
talmas reescsenéssfcl porlódtak széjjel, a mint a kútosz­
lopokhoz vágódtak. Gyönge nők, a szobák kényes me­
legéből a téli ég alá jőve, daczoltak a széllel és hideg­
gel, kendőikbe burkolóztak, de nem mozdultak el be* 
Kökről, mig ezéljukat el nem értek, mely az volt. meg­
mutatni a királynak, hogyan szeret, a magyar az ural­
kodóját s hogyan tud vele együtt érezni a ezomorusá

gábaii. , , , .
A látványt kiegészítette a kép, melyet 

nyújtott. A hótól fehérlü hegyoldalon heh 
keli embertömegek húzódlak végig a gya og|árókal s e- 
gélyző korlátok mellett s a hegypálya tetején lévő kor-

lB Délután 11 2 óra 30 perczkor a kocsiközlekedést a 
lánczhidon és az utczákon beszüntették. A csend álla* 
anos^á lett. A lánczhidfönél álló tömeg, mely meg­
megmozdult néha, mikor cgy-egy fogat ^gy ommbusa 
roboiíott végig a sorai közt, mozdulatlanná vált és ad 
emberek esak az ukadémia-utcza felé néztek, 
jelt, mely az uralkodópár közeledését lógja ‘udtobű 
adni vagy a zajló Dunát s a fölötte terpeszkedő batal)
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,oail kőoroszlánokat szemlélte, köztmelyek elölábaik
l?'1', MMk^gzöroncalni a két gyászlobogót. .
U Tíz perczczel 3 óra előtt halk morajlás zúgott végig 
, MES *. akadémia-uli'Za Mül az utó™ «gta 
«zéle-sécében két sor lovasrendór robogott végig a vára 
lozók sorfalai közt s nem sokára előtűntek az udvar, 
ko-ik gyászba öltözött kocsisaikkal.

Legel i a király haladt nyitott udvari kocsiban, olda- 
,An paar Fele gróf föhadsegédo foglalt helyet. A hu a y 
hnazártábornoki egyenruhát viselt. Arénáról mmdenk 
leolvashatta a néma, méUóságtolles bánatot mely szóin 
nvá a-sá^eá lágyult, mikor a nép komoly udvoz eset io 
Sdtaá Arczszinét, mely halovány, szenvedő volt. mikor 
f vasúti kocsiból kiszállott, élénk pirosa ágúvá fújta

Zközönséo némán és tiszteletteljesen üdvözölte. A 
férlk »delien fejjel, a nők kendőlobogtatással. sokan 

tőnyeztek meghatottságukban. . ,.
4 király íogata után az első zárt kocs ban a ki- 

-élvné ült' Mária Valéria főhercegnővel. Árosukat nem 
a etett látni a sűrű gyászfátyol miatt de nem is vol 
jenki a ki a kocsik belsejet nem illő kíváncsisággal 
;ürhész.e volna. - A királyi hölgyek fogata után még 

tiz zárt hintó következett. Utoljára jött 
;i szokása szerint mélyen behúzódott a

alatt az iskolák növendékei Bogisioh-ffh gyászdalokat 
énekelték Könyves Károly elemi iskolai 'gaz8®tó 
gona kísérete mellett, majd Zasskovszky Endre libe 
ráját adták elő. A gyászistentisztelet után a ravatalt 
beszentelték, mivel a rekviem véget ért.

eredetizatalára. Ezt valószínűleg meg fogja előzni egy 
balletujdonság. Azután A remete esengetyu/ét logjaK 
előadni Manch! Biankával, a ki egy bdnapig »“J« 
vendégszerepelni fog. A saison vége felé fog 
leg színre kerülni Weber Euryanthe csimú dalműve, 
a mely minden nnovobb külföldi operának repertoire

fogva

fölkanyarodtak,

oyolez vagy 
fisza Kálmán, 
tcesi 9 irkába.

Mikor az udvari kocsik a lánczhulra .
, Pprpncz .h'-zsef-téren álló tömeg lassankmt oszlani 
t ‘ A király ez alatt meghatoltan viszonozta a ht-
R.........  sorfalat állók üdvözletét s jóságos .árosán

iiogv jól esett szivének az az igazi roKon- 
a ín-ászhoz annyira méltó formában mil­

iőn '
meglátszott
érzet, mely a 
ránulL

A lánc shid
-nég sűrűbb 
it ~ forgalma 
zekbe ütKözött, 
publikum növekedett s 
bosszant teljesen szünetelt. Imponáló kepe vö t 
-r pmelkedésü Albrecht útnak, melyen az ndv

budai oldalán a várakozók, ha lehet, 
tömegben lepték el a tért. Az Mag­
er-, ro" nagyobb és nagyobb nehéssé- 

a jobbára feketébe öltözött 
végre körülbelül

volt s 
hol burg-

a mint .. ...... . ....
egy lelóra

volt a me-
u- emelkedésű Albrecht utnaK, mv.y.„ ■« udvari ko- 
,-iaor e várba hajtatott. Az ut mindkét oldalán egiez a 
Ferenc?. J 'zsef kapuig sűrű sorfalat alkottak az embe- 
Lk s olV<or-o!yko‘r szinte attól kellett tartan,, hogy va- 
ami nagyobb szerencse lenség történik. A jezsuita Lp- 
** egész a Máty^templorni^való^g^zg^ k u

SÍSS-uL a -iü a pesti oldalon látott 

iéma üdvözlések ismétlődtek. Régóta nem állt együtt 

,nnvi ember az Albreeht-uton. ,
Legnagyobb tolongás kétségtelenül a varban 

különösen'a királyi palota előtti téren, a b 
tsandárok tartották fenn a rennet, liz perczczel 3 ór 
slőtt a várfokon állók közül többen esswve lek a k.ra y» 
fogatok közlekedését. Erre nagy mozgás támadt a tő 
megben. Mindenki leemelte a kalapját és fededen főve 
ária uralkodóját. Ot perez múlva a király fogata be 

lobogott Ferencz jLet képen. A fätaij,,"»6 
tzredünk e«y századából és egy szakasz honvédsegbő 
Tkombi="ii.., dobezóval 4» ,z.b.l,.=«u 
fogadta a hadurat. a zenekar pedig a sgeneralmar. h -ot 
Tenditette reá. A királya fogatok 3 óra 10 P«gk« £ 
teztek a királyi palotába, hol az őrség zászlót hajtva 
tisztelgett. A főbejáratnál Wolkenstein gróf fókonyhames- 
,er, Maszlaghy udv. prépost-plébános, dr. Robicsek ke 
rencz káplán, Lützendorf náró udvari fourír, ^zupp 
kormánytanácsos fogadták a királyt, ki katonásan u- 
ÍzTozU az üdvözlést s a királynét lakosztályába k,-

"T királyi család a várpalotában rövid pihenő után * 

miután átöltözködtek, családi lakomához ült.

A vízivárosi kapuozinusoTe templomában. & 
hó 12-én. kedden, v.élelött 10 órakor ünnepélyes gyász- 
isteni tiszteletet tartanak Rudolf trónörökös lelki üd­

véért.

A krisztinavárod plebánif-templomban hoU 
nap, kedden, délelőtt 10 órakor ünnepélyes gyászision 
tiszteletet tartanak Rudolf trónörökös lelki udvéert.

A vidéken.
A topolyai izr. templomban febr. '"én larŐ||t6^ 

meg a gyászistentiszteletet, .leien voltak az i^- hnkoz 
aég összes tagjai, a tanulö-ifjuság tanítóik_ v-ezetéso ala 
valamint az összes hatóságok es híva alok elöijáró. fo - 
kezeli különbség nélkül A* >3tent,sztelel Godsh.n 
kántor gyászénekével kezdődött, ^r. Uoldfáh 
rabbi pedig megható magyar gyászbeszédet tart U.

A siófoki izr. imaházban febr. 10-kén tartatlak m g 
a gyászislenitiszteletet Rudolf trónörökös emlékére,me 
“yen a községi hatóság, a tűzoltóság 6. ■, anuió .Q»-ág 
testületileg vett részt. A gyászistentisztel« te bte.ner 
kántor a 149. zsollárénekkel nyitotta meg, m re a ta 
nuló iliuság gyászdala következett. Majd dr. Clsass Be 
tálán a budapesti szeminárium növendéke tartott nagy­
hatású beszédet, melyet a királyi családra mondott imá-

‘‘A to.áít-11 ég. «..*• egvM.k.rllet
templomaiban folyó hó 17-én tartanak rekviemet RudoU 
trónörökösért. Karaay Sándor győri püspök körlevélben 

hívta föl erre a kerület lelkészeit. 1fi , k -
Az újpesti ref. templomban tegnap; d. e. 10 órakor 

megható ielcni IWchl lartaloll Rudo f 
üdvéért. Az isteni tiszteletet Mady L ref- le,Ke”.*^ 
gezte, s gyönyörű imát mondott. A templom gyászlep-

lekkel vol bevonva. .............
Déva, febr. 11. Hunyadmcgye ma, közgyűlésén 

Pogány főispán megható szavakkal ecsetelte a trón­
örökös halála által a nemzetet ért veszteséget. A koz- 

hogy a felséges uralkodóhoz, a ki- 
trónörökösnéhez részvétfeliratot

nagyobb külföldi operának 

— Zichy Antal a
darabját képezi. _ nBBlcs Náthán» fordításáért járó

reszvfi- 
.lelentése kö-

Rudolí trónörökös nalala.
Mint Becsből túvirjúk, a reichsrath urakházának 

yai ülésében Trauttmammlórf gróf elnök jelentést 
Jett nma kihallgatásról, melyben SehQnhnrg és Czav- 

oriszky elnöktársaival együtt az urakháza 

ének ő felsége előtt kifejezést adott 

zetkezöleg szól :
Ő felségéhez rövid beszédét intéztem, melyben 

útejezést adva a ház legbensőbb részvétének, azt a 
térést intéztem ő felségéhez, fogadna a szomorú 
alkalomból is a ház változatlan hűségének es ra- 
zaszkodásának biztosítását. U felsége erre azt va- 
[szólta, hogy meghatoltan és köszönettel fogadja 

t ház részvétének kifejezését. Tudja mennyire 
számíthat mindenkor az urakhazának hűségére 
v, ragaszkodására, és hangsúlyozottan meg 
kagvta nekem, tudassam ezt a hazzal, mely 
rászán meghagyásnak ezennel eleget tenni sze­
rencsés vagyok. Fájdalmasan megindító es egy- 
-zeismind fölemelő volt az a jelenet, midőn erre 6 
fc-laéve mélyen megindulva, mindnyájunkkal heszel- 
retésbe ereszkedett s kitetszett szavaiból, mily ren­
dületlen erővel viseli mérhetetlen fajdalmai : meg- 
talottan emelvén ki egyúttal, hogy a nehez napok­
ban mily nagv vigaszt nyújtott neki az általános 
részvét nyilvánulása, melyben az igaz osztrák szei- 

a dualisztikus érzést s a dinasztiához

gyűlés elhatározta 
rákhoz és az özvegy 
intéz. Elhatározták továbbá, hogy a megye három 
hónapig fekete pecsét alatt adja ki a rendeletéit cs 
külön táblácskával látják el azt a helyet, hol a trónörö­
kös 1882-ben tarlóit vadászata alkalmával megpihenni

szokott volt. ... ..
Czékus Itván a tiszai ág. hitv. egyházkerület püs­

pöke a trónörökös halála alkalmából a tiszai egyház- 
körűiéi összes egyházaiban az ünnepélyes gyás/.istoni 
tiszteletet febr. 17-ik napjára rendelte el.

Loeonozl levelezőnk jelenti: A temetés napján febr 
5-én a reggeli órákban minden templomban csendes 
imát rebeutek a bivek a trónörökös lelkiudvéert, a tani 
ti^minden"kólában tónetólt. A to-=z- m. j- "

• febr. 3-án tartott évi közgyűlésen a hikozs g 
elnöke Popper Móv indítványozta, hogy a hitkozscg mek 
fáiduimának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést s Rudoli 
trónörökös lelkiüdvéért tartson gyászislenitiszteletet. A 
iclenvolták állva hallgatták ezt végig s az indítványt 
1 1 min,, i ltb"<vlták. Fehl'. 10-én az evangélikus
templomban volt gyászistentisztelet, hol ;MargJgV

wane, lelkész, tartott gyuszbeszodet. ln,jenn“Z 
i‘z, aelita templomba ment a közönség. A templomi ének­
kar "Ha az. isten kodvesinket éltükből k'^ólitjan^zimu

100 frt liszteletdijat a nemzeti színház nyugdíj-intézeté^ 

nel^ajamtokozta-ti 8iinh&z Je^özclebbi újdonsága a 

Dumas-féle Clemencean lesz, a melynek próbái mar 
megkezdődtek^ február 12-én este 74 órakor

rendezi bucsuhangversenyét a »város, vigadó kis ter­
mében Goldstein Vilma közreműködése mellett a követ 
kező mii-orral: 1. Szonáta (G-dur) Partim. 2. Romance 
(F-dur) Beethoven. 3. Suite (E-dur) Bach. 4. a) VáUo 
zátok (F-moll) Schumann, b) Etude, Chopin. B. He 
gedii kettősverseny, Spohr, o őadják Joachim J. és Hubav 
1 6. a) «Gartenmelodie», b) «Am Springbrunnen , )
«Abendlied» Schumann. 7 a) Arie, Pergolese, b Chants 
polonais, Chopin-Liszt, c) Elude mignoné, Schutt. 8. a 
Romance a magyar hegedűversenyből, Joacimn » Ma 
gyár tánezok Joachim-Brnhms. Jegyek a Harmónia 
zenemükereskedósben kaphatók. ...

— A német ezinházban ma Robert Imre a becsi 
Burg-szinliáz tagja folytatta vendégszereplését, Ulderon 
«Das Leben ein Traum» czimü darabjában a örömmel 
konstatáljuk, hogy mai Sigismundja jóval felülmúlta 
tegnapi Hammersteinjét. A kiváló művész ma, alak tása 
is magán viselte a linóm intelligence s a nemes ízlés 
bélyeg«, de e mellett sokkal mélyebb és öazmtébb volt 
a tegnapinál. A nehéz szerep pszvhologiailag ia a lehető 
legnagyobb finomsággal volt kidolgozva ■ bővelkedett az 
egyszerű koresetlenségükben hatásos árnyalatokkal. Ma es e 
Robert nem szorította a palhosz korláta, köze a szenvedély 
kitöréseit, hanem inkább realisztikus felfogásban juttatta 
kifejezésre kétségbeesését, elkeseredései, boszuvágyát s 
végül a szeretet leheletétől áthatott szív egyszerű, meg­
kapó hangjait. Különösen szépen sikerült a harmadik 
felvonás gyönyörű monológja, melyet mély bensöseg , 
keresetlenül adott elő. Ma est, sikere, ha nem iá xo 
oly zajos, mint a tegnapi, de igazolt és őszintébb vo 
annál, daczára annak, hogy a nézőtér csak Míg telt 
meg Nagv érdeklődéssel nézünk a művész holnaputáni 
fellépte elé, a mikor Ibsen «Gespenster» czimü dar abjá­
ban Vvaldot játsza. Holnap a «Die Giegerln von Wien» 

kerül színre.

szép
nem

azért 
ment 

slb. —

•V"/'1híI énekelte, majd Rosenthal Tóbiás rabbi h. 
szóSte.’s magyar nyelven megható szónok­

alkalmi imát mondott az oltár előtt , 
eay gyászdalt énekelt, s ezzel

lelkiüdveért ma 
Jelen voltak a

lépett a
latot tartott, máj 
miro az. éniiekkar ismét 
uz ünnepély véget ért.

Fiume, febr. i 1. Rudolf trónörökös 
.ártották meg a gyászisteni tiszteletet, 
kormányzói összes hivatalnokok, a politikai,_ város t 
katonai hatóságoknak és konzulátusoknak képviselői. A 
helyőrségi templom egész hosszában a tűzoltóság állott 
sorfalat: a templomtól a tengerig pedig a rev-kalauzok. 
Az üzletek a szertartás idején zárva voltak és a kikö­

tőben szünetelt a munka. _ . .
Hevesről ívja levelezőnk: A trónörökösért február 

ó-én tartották meg a rekviemet a r. katb. temjdomban 
február 10-én pedig az izr. templomban mondott. L ler 
rabbi magvar gvászbeszédet, mire himnuszt énekel ek. 
A polgán^olvasókör f. hó 2-ára kitűzött balja o gyász- 

eset miatt elhalásztatok_ ....................... .. közönsége e

SPORT.

- A városligeti Jégpálya az enyhe időjárás kö­
vetkeztében holnap, kedden délelőtt zárva lesz; ha de 
után lehet korcsolyázni, erről a közönség az egylet 
táblán értesittetik. Ez esetre 4—8 óráig zene és villany 

világítás lesz a pályán._________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az esküdtek választása. A ma és tegnap folyt 

szavazás eredménye az egyes kerületekben a következő :
Az 1-sö kerületben beadatott 139 szavazat. Megvá- 

lnsvtattak rendes esküdteknek: Prohászka Mihály 110 
szavazattal, Schundt István (106) és tloser Győző (118), 
nótesküdtnek Wolf Márton (126). - hll-ik kerulet- 
hm Összesen 403 szavazatot adtak be: a szétágazó 
szavazatuk miatt az összeszámlást a késő éji órákig 
rém felezték be. - A UI. kerületben szavaztak 
113-an Megválasztanak : Laumann József ragics An­
tal Hamuéi Sándor rendes, - Telegdy káro y, Hof- 
ho’usen Elek és Lehmayer Nándor Póteaku^"ok',
A IV. kerületben három rendes esküdtre folyt 
a szavazás. Összesen 104-en szavaztak. Megva- 
lasz.tattak: Boér lgnácz 72, Horvátit 
és Malheidesz István 102 szavaz 
zsef 33 szavazatot kapott. Az V. 
élénken lolyt egész napon át

' 1 ipán« mauu muu „
szavaztuk

való
lü ragaszkodás érzelmét ismeri föl, a mii. szívesen 
is különös megelégedéssel konstatál. Örökkön 
Ükké feledhetetlen lesz előttünk e lájdalrnasan 
ünnepélyes pillanat emléke s mi, a kiket ugyanaz 
v. osztrák dinasztikus érzés tölt el, csak így fohász­
kodhatunk szivünk legmélyéből, a mindenható áldá­
st kérve: Isten óvja, isten tartsa meg es adjon erőt 
legk gye'mescbb urunknak és császárunknak es felse- 
itohü élettársának, császárnénknak! Isten aldja meg 
Ausztriát! Megbízatásunk másik részenek irasbehleg 
jeleltem meg és erre. a házszabályok értelmében a 
miniszterelnök közvetítését kértem, kitol!jé válasz­
iratot kaptam. Kérem e közlesek hodolaUebes tudo­
másul vételét. Mélyen megrendítve bár a lajdalma. 
■■apás által, mely felséges uraíkodo hazunkat épe, 
dicsőséges uralkodónk ragyogó petdájal kóvet e nem 
fogunk csüggedni fájdalmunkban sem és kötelessé 
beinket híven teljes,Ive. a legbensőbb ragaszkodással 

uralkodónk iránt, minden erünket bölcs ímenc/.io 
nak és a haza javának szolgálatára szenteljük- A 
válasziratok a császárné és királyné és az o. . .

BzombRtbelyről Írják: Vasvármegye 
hó ó-ón tartott évnegyodes rendes közgyűlését a trón­
örökös halála következtében elhalasztotta. Az egész bi- 
S állva hallgatta meg Radó Kálmán főispán be­
szédét8 s elhatározta, hogy feliratot nitéz ő elsége khcz
és a korán özvegységre jutott ^norokósnehez. A te™»
tés ideiében az összes harangok zúgtak, l olyo
Hűli‘sv Kornél püspök gyászistem tisztele et tartott,
SJStÄÄIÄ,

jelentek meg a székesegyházban.
Pécs febr. 11. Bárányamegye törvényhatósági bízót- 

sána ma Kardos Kálmán főispán elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott, a melyen határozattá vált, 
ho«Y Baranvamegye az országos gyászban való leg- 
öszintébb részvétét feliratban fogja a trón zsámolyához 
juttatni, v felsége proklamáczióját a nép csoportokba 
verődve, mély megindulással olvassa az utczák szög e 
tóin, hova azokat ma függesztették ki.

Ezegzárdon, mint nekünk Írják, február 7-én az iz­
raelita imaházban tartottak gyászistem tiszteletet a trón-

"r KlaujBzáíláaon Rudolf trónörökös halála alkalmával 
a város közönsége is kifejezte részvétét. A kaszinó, a 
polgári kör s a járásbíróság épületein, a városházán, az 
cv. ref. templomon, a ref. gimnáziumon gyaszlobogók 
tüzeltek ki. A temetés napjan a ref. templomban gyász- 
istenitisztelet tartatott a oly nagy közönség veti abban 
részt, hogy a tágas templom alig volt képes befogadni 
azt. A tanítás úgy az elemi iskolákban, mint a gimna-

*7"im=m,l,hi.k«Zaég , fenségének Rndolf 

trónörökösnek qtm, ‘Jhunl'aJt'LS 'jSepélyí

számú

János 104 
/.áltál. Fanda Jó- 
kerületben igen

élénken lolyt egesz napon ai a választás us még bet 
óra után 'Jigyekeztek a kortesok újabb meg újabb yá- 
lasztókat hozni, úgy, hogy összesen 500-an szavaztak 
le. Miután ezenfelül négy különböző szavazati lap' van 
és ezeken is számos törlés, a skrutimumot csak holnap 
délelőtt fejezik be. A különböző listákon szerepéinek 
mint rendes esküdtek : Kelecsényi Ódon, dr. kohn Hen 
T dr Rusznyák Samu, Lalrankó Írtvárdr. Eröss 
Zetomond, dr. Szörényi Simon ; min póteskúdtek . Me- 
cve°rv Géza, Bródy Emil, Nay Rezső, Virág Mór, dr. kohn 
Henrik, Wehle Gusztáv, kátser Sándor. A VI. kerü­
letben 500-an szavaztak. Megválasztottak rendes es­
küdteknek: Rózsavölgyi Manó dr., Jeszenszky Lajos, 
Weiner Miksa, Weigert Károly; póttagnak Aprily János.
A VII. kerületben igen élénken folyt16 a szavazás. 
Megválasztanak: id. Zachar Antal 672, Back Fu 
lop8 540, Blazovich Antal 352, Orunwald Mór 
329 szavazattal rendes; Sturzsa Jäno? ")- ■ 
ezer Samu 368 szavazattal pótoskudteknek. A 
Vili. kerületben. 142-en szavaztok 4 rendes 
és 4 nótta-ra. Megválasztattak rendes esKudteknek . 
Weinsmsz József, Leyrer Lönncz Winter Sándor és 
Lovotta Lajos; póttagokul: Hantschovazky Endre Ga- 
raoos János, Krause Izidor es Hilbert károly. A IX. 
kerületben 259-en szavaztak : Megválasztottak rendes 
esküdteknek: Zwek Mihály (257), Antony Y erencz (2o3), 
Tichy Ferencz (246); pótesküdteknek: Takács István 
(253,, Bennavdt Nándor (241) és W.rth berencz ■(74). 
Bár a harmadik pótesködti tisztre Hoch Marton 1 8 
szavazatot nyert, mégis Wirtli tekintendő megválasztott­
nak mert Hock nem községi választó. Mátyás Gáborrá J 
szavazat esett. A X. kerületben lbG-an szavaztak, 
Pehacsek Józsefet és Giesrigl Antalt választották meg

ie- BefáBltáaok. A mérnöki hivatal három nagyobb 

útvonal befásitása tervét mutatta b* » jaV*“n®k" ^ 
bécsi ut befásitása 526 drb csemeteve 841 r ba kerül. 
A József-utczáé a v,g-utczá ó kezdve Weh, 81 drb 
csemetével 413 frtba s a köztemető mögötti ute 21o 
drb csemetével 298 frtba. Mindezen munkákra a folyó 
évi költségvetésben van fedezet.
- A szerdal közgyűlés napirendjére előzetesen 

kitűzőitek: 1. Bizottmány, és tanácsi elöterjesztes 1-eny- 
vessv Adolf biz. tagnak a fővárosi kölcsönök konverziója 

i..u„oan VuIviIiaIa iránt beadott indítványára, z.

meghagyván a tudósítás többi részét a kezdettől 
használt állandó formában. Hosszú idő óta ma tőrt 
először, hogy az élelmes ur kénytelen volt halomra 
dönteni slereotip ltudósitá.át. Már az ülés megnyitásakor 
látszott, hogy valami készül. Mig máskor csak a tiszt­
viselők jelennek meg kőtelességszerüen s elvétve egy­
két városi alva, ma majdnem teljes számban jelentek 
meg a tagok, úgy hogy az uj városház társalgó-termének 
zöld asztalánál nem is jutott nekik eleg hely és töb­
beknek a fal mellett felállított kis asztolkákn 
kellett szerényen magvonulniok. A szokatlan érdeklődést 
az az előre kiszivárgott hir keltette, hogy a rendőrfőka­
pitány havi jelentésében bővebben foglalkozik majd a 
múlt heti tüntetésekkel. A hir igazat mondott a mint 
ez az alább közölt jelentésekből ki is tűnik. Magynry 
főkapitányi titkár felolvasta a jelenlevő főkapitány nevé­
ben a jelentést és a főpolgármester már-már készült 

szokásos tudomásulvétel kijelentésére, midőn Kiralyt 
Pál kelt fel, hogy megtegye megjegyzéseit. A bizottsági 
tagok meglepetve néztek össze, mikor Királyi ritka éré- 
íves hangon azt mondta: Elismerem, hogy a rendőrség­
nek a rend fenntartásáról kell gondoskodnia, hiszen 
azért tartjuk, fel is ruháztuk megfelelő tágas hatás­
körrel, Bőt szükség esetén rendkívüli intézkedéseket m 
foganatosíthat, de ha teszi ezt, ha - mint pl. a jelen 
esetben — katonaságot vesz igénybe, legyen rá gondja, 
ll0[,Y a katonaság csakis a polgári hatóság ren­
delkezései szerint cselekedjék. A főkapitány ur igen 

szavakba burkolja a történteket, de 

lehet tagadni, hogy nem egészen úgy 
a dolog, mint mennie kellett volna slb.
A főkapitány dörgedelmes beszédben hangoztatta is­
mételten, hogy Magyarországon elég mód van a
politikai vélemény szabad ny.lvánulására, éa hogy 
ö nem fog visszariadni, a politikai demonstráló 
mezébe öltözött zavargások ellen törvényadta hatalmá­
nál fogva a legszigorúbb eszközöket alkalmazni, es 
hogy kiki - legyen az bárki - vessen magára, ha a 
zavargók közó vegyülve rosszul jár. Midőn azonban 
Lipthay Béla báróié felhozta panaszát és azokat 
avval tetézte, hogy nem bánja, ha úgy általában tm . 
másul veszik a jelentést; de ha arró van szó hogy 
annak, részleteit is helyeselje, akkor k.vanja, hogy a 
tudomásul vételhez a megjegyzések is hozzáfuzes.enek, 
csakhamar takaródét fűti a főkapitány ur és apellált a 
méltányosságra. Az elnöklő főpolgármester hirtelen 
„et vetett a vitának az alább közölt indítvány ,11- 
határozat enuncziálásával. Miközben|a|főpolgármester be­

déit valamelyik bizottsági tag kiejtette a szót: 
vokáltak 1» mire a főkapitány izgatotton 
helyiből éa hangosan kiáltotta: akérem 
őrség nem provokált senkit . . .» Akart 
bet is mondani, de a főpolgármester avval vágta el be 
szédje fonalát, hogy: «Kérem megvan a határozat és 
további vitának nincs helye. Kérem az adó elügyelő 
urat, szíveskedjék jelentését előterjesztem.» A lobbi je­
lentések felolvasása közben a bizottsági tagok folyvást 
csalt a rendőrségi jelentésről vitatkoztok, úgy hogy az 
elnök kénytelen volt a tagokat figyelmeztetni: «De ké­
rem, már túl vagyunk a zavargásokon es miattuk még 

sem. tudunk a többi tárgyakon elmenni.»
A főkapitány jelentése egyébiránt csaknem 

a tintetéa kérdésével foglalkozik — ' 
terjedelmében igy hangzik:

Pel kell említenem a véderdői szóló törvényjavaslat 
tár-válása alkalmából, a mull hó végén elötordult tün­
tetéseket is, a melyek eredetileg az ifjúság kebeiébui 
noíitikai okokból indultak ugyan meg, de további lelő- 
fitosukban a főváros közrendjének, közforgalmának és 
közbiztonságának lényeges megzavarására vezeü^. Köz-

héboritlnnul közgyűlést tartott. Ezen közgyűlések azon­
ban mé« a közrend megzavarása nélkül mentek végbe. 
Azon tapasztalatnál fogva azonban, me!y szerint a ta­
nuló ifjúság tüntetései rendszerint utczai elemeknek hu- 
z mosb garázdálkodásait is szokták maguk után vonni, 
efijre lehetett látni ezúttal U azt, hogy az említett tün­
tetések később komolyabb rendzavarásokká fajulandnak 
el, a mi tényleg be is következett.

Január hó 29-én ugyanis, a Sándor-utczában a 
viselőház előtt, az ott megtartott országos ülés 
„tor a délelőtt folyamában, nagy néptömeg 
össze annyira, hogy azáltal utoljára a szabad 
dús is meg volt akadályozva. Déltájban pedig már ezen 
tömeg a melynek sorában - fájdalom ~ a muvel- 

,bb osztály!,íz tartozó egyének ie mint kíváncsi nézők 
naevobb számban voltak láthatók, a képviselői,ázba k - 
és^bejáró országos képviselők egy jelentékeny részét, 
éktelen zaj kíséretében, aértő szavakkalés kiabálásod 
kai inzultálta s ezen visszaélés, a tömeg között lu ö 
ugatok folytonos agitácziója Mvetkezteb^aj^országo

meik még tovább is folytatni fogja; minélfogva, r^”-b®n 
azon okból, nehogy esetleg január 30-án s a kövei 
kező napokon is, az országgyűlési képviselőknek aa 
országliázhoz szabadon való hozzáférhetése az. u 
tömegek tetszésétől tétessék függővé, részben pemg a 
közrend s közbiztonság érdekében is már j mu. 
29-én meglettem minden intézkedést arra n.-zx". ic - 
a következ.ö napon a netalán ismét mutatkozó u ez. • 
zavargások megelőztcssenek, szükség 
kivételes rendszabályok alkalmazása 
snnak. Nehogy pedig az utcz.ákon

vé- 
illetölog 

3r be- 
«pro- 

ugrott fel 
a rend­

volna töb-

kizárólag 
e része egész

esetében pedig 
által i.s elnyomás*

snnaa. nenugy Hvu,b -«• járó-kelő vékás pol
gárok esetleg n tüntetők közé keveredve, ennek folyta * 
a zavargók ellen irányulandó kivételes rendszabályé, 
súlya állal érintessenek, a főváros polgármesterét egy­
idejűleg megkerestem az iránt, hogy .hirdetményben 
a főváros közönségét figyelmeztetni szíveskedjek, .m 
szerint magái a zajongó csoporlo-Jásoktól saját érdo 
kében távol tartsa, a mely megkeresésem l-ljljn j 
polgármester ur, folyó évi január őU-.m, a vonaikozo 
hirdetményt már a reggeli órákban szive» készséggel 

közre is bocsátotta.
A fentebb említett indokokból tehát január hó oO-an 

már a reggeli órákban azon utczákat, a melyekben ta­
pasztalás szerint a csoportosulások és zavargások ke - 
delüket szokták venni, katonai és rendőri zárvonaUkkal 
eli atároltaltnm és intézkedtem arra nezvo is, nogy a 
Sándor-utczában egyrészt a zavargó tömegeknek az oi- 
szágházhoz való közelilhetése már idejekorán megaka 
dályozlassék, másrészt pedig, hogy az említett utozaban 
és környékén az ott rendszerint egybegyulm szokott ki­
váncsi tömegek se tömörülhessenek annyira, miszerint a 
szabad közlekedés ezek által zárassák el. Ezen zárvo­
nalakon azonban minden tisztességes és békés egyén, 
főleg pedig mindazok, kiknek az országházban bárminő 
dolguk akadt s igy nemcsak az országos képviselők, de 
a hírlapírók s bárminő, oda belépti jogygya. h-ró sze­
mélyek, sőt az utczán rendesen járó-kelő egyéb Közön­
ség is, a zárvonalak egész, tartama alatt kivétel nélkül, 
mindenkor akadálytalanul keresztül bocsáttató t; miután 
— s ezt ismételve kell hangsúlyoznom ezen zárvo- 
nalaknak, s az ezenkívül még kirendelt katonai úgy, 
mint rendőri őrjáratoknak egyedüli czelja kizárólag csak 
az volt, hogy a szabad közlekedést gátló csoportosuláso­
kat és tömörüléseket megakadályozzák.

Ezen rendszabályoknak meg is volt a kívánt ered­
ménye, mert sem ez alkalommal megtartott országom 
ülés kezdetét megelőzőleg, sem annak egész folyama 
alatt, és befejezte után nem volt sem a gyalogjáró kö­
zönség, sem a bérkocsik vagy mngán'ogatok szabad 
közlekedése jelentékenyebben megakadályozva, de ir.e0 
a közúti vaspálya forgalma sem, a mely peug a meg­
előző napon több időn ál úgy szólván teljesen me* 
volt bénítva.

Emeltettek ugyan egyes ellenzéki képviselő urak ré­
széről panaszok az iránt, hogy az országbazba szaba­
don való juthatásuk akadályokba átkozott, ue mtutá.i 
ily panaszok hivatalosan nem hozattak tudomásomra, 
nem vagyok azon helyzetben, hogy megítélhessem, mi- 
szerint egyes képviselőknek az országbazba való mene­
tele tényleg komoly akadályokba ütközött-e . Egész ha­
tározottan kiemelhetem azonban először azt, hogy ha 
egyes csekélyebb közlekedési akadályok felmerültek 
volna is, azok azon nyilvánvaló akadályoz,atásokkal és 
szóbeli bántalmazásokkal szemben, melyeknek a k. n- 
viselők egy igen jelentékeny része a megelőző napon 
a ̂ zavargók részéről tényleg kitéve volt, komolyan 
számba sem vétethetnek, másodszor pedig a/J hogy 
ezen kisebb akadályoztatások ,s sem a rendőrség, sem 
a zárvonalat képező cs. es kir. katonaság ái tol 
„em lettek előidézve, hanem kizárólag: anna* \u 
lajdonithatók, hogy az egyes helyeken, fokg a járd-_ 
kon összelömörült csoportolcat, melyek 
közlekedést gátoltok és melyek az 
szólitásnak meg nem felellek, 
látni kellett. De nemcsaa ily

kép- 
alatt, 

verődött 
közleke-

Tónörökösné lc-ebensőbb és legforróbb köszönetét kire«ez6sl adandó iebr. ó-én este 6 órakor ünnepélye: 
Ä az bakházának Rudolf trónörökös gyáUeni tisztelete, ^ ^■ v^ob nagyszám, 

Lm-ondiö: otVmnvtn nllralmából. febr. 1-én tartott közönségé valláakulönbség nélkül xett re»«.megrenditö elhunyta alkalmából, febr. 
ülésében kifejezett fájdalmas részvétéért

esőbbről Írja levelezőnk: Rudolf trónörökösért mi is 
megtartottuk a gyászmisét e hó 5-én a lemetus napjan. 
A halotti szent misét Pol,akovits plébános végezte. Je­
len volt a szolgabirói hivatal, a községi elöljárók, kik 
közül 6-an égő gyertyákkal a ravatal körül állottak 

... ..... . n,-,p is nagy számban vett részt, úgy hogy a templom 
A lipótvárosi plébánia templomban ma delelő t le> gn lel'e voit. Délután 4 órakor a temetés órájában 
I órakoi tar ották meg a gyászislenitiszteletet. Az ol- | g^obon p„Y Bréjg szóltak a harangok.

Országos gyász.
A fővárosban.

tár előtt'"di«es katafalk voll' fölállítva, melyen öt sor 
■jvertya éoett. A templom zsúfolásig megtelt résztvevő 
iözönségg°el és a lipúitéri fővárosi elemi iskola fiú- és 
leánynövendékeivel. A gyászszertartást Agárdy János, 
riunter és Bozókv káplánok végezték. A templomi ének­
ig zenekar Langer János karnagy «Vocal requiem»-« 
adta elő a szerző vezénylete mellett.

Az óbudai plébánia templomban ma reggel 8 
árakor tartották meg az ünnepélyes gyasziatemtisztelelet 
ti elhunyt trónörökös lelki üdvéért nagy és díszes kö- 
tönség jelenlétében. A gyászistentiszteletet Bogwieh Mi­
hály a budavári prépost plébános végezte fényes segéd­
lettel A gvaszmiso alatt Laub János egyház, karnagy 
vezetése alatt az irgalmas nénék növendéke, Darb« 
József rekviemet és libériát adták elő. Az. ünnepé­
lyes gyászistentisztelet a ravatal beszenteles .vei ért 
?éget.

A bombatéri plébánia templomban ma délelőtt 
10 órakor tartották meg a rekviemet Rudolf trónörökös 
lelkiüdvéért, a templomor egészen gyászszal von­
tok be. A főoltár mellett levő oszlopokat fekete 
lepel takarta, melyen fehér kereszt és nagy foher R- 
betű látszott s alatta díszes babérkoszorú volt elhelyezve. 
A

imaházbanOrosházán, mint levelezőnk Írja, az izr, 
szombaton a szokásos istenitisztelet alkalmával dr. Ro- 
sentold József rabbi megindító imát mondott a királyi 
családért, azután nagyhatású és magasröptű gyász 
szédet tartott Rudolf trónörökös felett.
SZ Zalaegerszegről Írják : A trónörökös halála alkal- 
mából Zalamegye törvényhatósága Svastits Benő főispán 
uab»iáit rendkívüli gyűlést tartott, melyben az 

nlnökölő főispán hatásos beszédben emlékezett meg a 
"'vízé et ü A^főispán indítványára a közgyűlés elha­
tom, tahoüV a felséges uralkodóházhoz részvét feliratot

F r,e8ya he,S8r«tó.'u2
í - .e

plom szorongásig megtelt a megy

■Kolozsvár, febr. 11. A megyei közigazgatási bízott­ig Céldy Ákos gróf főispán elnöklete alatt ulest tartott 
melyen Gyarmathy alispán mély megilletődéssel emlóke- 

zett meg Rudolf trónörökös elhunytról.

színház üs művészet.
- «. kir. operából. Mahler ^igazgató jaskovetke-

és uj kölcsön felvétele iránt beadott indítvány* 
Bizottmány! és tanácsi előterjesztés a kerepesi-ut sarkán 
fekvő városi telek eladása iránt tartott árverés eredmé­
nyéről. 3. Bizottmány! és tanácsi előterjesztésia nép­
színház átvételéről és kezeléséről szóló alapítvány, ok­
irat ügyében. 4. A tanács előterjeszlcae a Szabó és 
Scliönwald-fóle papír- és papirlemezgyár kisajátítása

Ug-bA'köztgazgotásl bizottság ma délelőtt Mth 
Károly főpolgármester elnöklete alatt tartott ülésében 
dr. (Jelléri-Szabó János uj tagot az ‘«rvaszekt kül­
döttségbe és az erdei kihágások bizottságába osztottak 
be Ezután következett a havi jelentések felolvasása. A 
főkapitány jelentését s az ehhez fűzöl vitát lapunk 
más helyén közöljük. A több. - nevezetesen a polgár 
mester, az adófelügyelö, az árvaszeki elnök, a kir. I 
ügyész és a főorvos bejelentése megjegyzésre nem ad­
nak okot és nem is tartalmaznak lényeges momentu­
mot. Csak az árvaszéki elnök jelentéséből kiemelhető, 
ho«v több mint 800,000 frt árvapénz. van a takarék­
pénztárakban elhelyezve. Az árvaszóktől nem vesznek 
kölcsönöket, mert a péninlézelek olcsóbb Intelt adnak 
úgy hogy szükséges lesz a kamatláb leszállítása, mire 
nézve S elnök majd előterjesztést log tenm. A főorvos 
jelentése szerint a közegészség valamivé kedvezőik- 
nebb volt, a VI. és VII- kerületben a hagyroaz csak 
men kis mértékben csökkent. A jelentések 
után az apróbb folyó ügyekre került a sor.

elintézése

ülés -'égő felé már annyira fajult s a 
törések8oly mérveket öltöttek, hogy azon országos kép­
viselők, a kiknek szavazata a szőnyegen levő tórveny 
lavaslotra nézve a tüntető tömeg helyeslésével nem ta- 
lalkozoU, távozásuk alkalmával már-már tettlegességnek 

is ki voltak léve.
Nem lehet kétség az iránt, bőgj »nS

tissze^ereglelt néplömeg, a vele ellenkező m -etui levő 
országos képviselőkre, említett viselkedése által törvény
elM«?trtoS imában azután a za- 

vargó utczai tömeg, hol itt, hol ott, kisobb-nagyobb^o- 
portokba verődve össze, s a főváros különböző részei 
ben szanaszét barangolva, a legsajnálátraméltobb ető 
szakoskodásokra ragadtatta el magát Mu5odta" ^ 
kelő egyének a legvakmerőbb inzultusoknak, leköpetó
eeknJks brutális megtámadásoknak voltak kitéve; a
rendőrs gi tisztviselőknek, a csoportosulások eloszlatá­
sára ezélzó a a tömeghez, a törvényre való hivatkozás 
mellett a legudvariasabb modorban intézett tehiiväsai

sät stS-ä ttssryg
kezeiből erőszakosan ki is szabadította, a rendőröket 

pedig véresre verte. „
Ily viszonyok között méltán lehetett attól ,s tartanom, 

hogy a féktelenkedő utczai tömeg ily magaviseleté 
mellett, az est beáltával ismétlődni fognak azon a fő- 
várvsban már szokásos események hogy a közlekedés 
a főváros több helyén a csoportosulások következtében, 
teljesen megakad, hogy a személy- és vagyonbiztonság 
a főváros nagy részében, lényegesebben meg lesz za­
varva, s hogy az utczai tüntetés a köz- és magánva- 
cyonban is jelentékeny károkat fog okozni. Szüksége», 
nők tartottam tehát, hogy az említett események lehető 
mengátlása czéljából már ezen napon is meglelelő 
azámu katonai karhatalom ie álljon rendelkezésemre a 
minek kivezénylése czéljából, illetékes helyen a kellő

ttalTLli . vol. azonban m,B-

a szabad 
loszlás iránti íei- 

karhatalommal szétoaz- 
csoportosulások idézték 

elő'a“rendőrség s katonaság' beavatkozását, hanem oly 
,,lLko”í=,l6.ok is, melyek a lo^xigorubb e — 
ia megokolni alkalmasak lettek volna. Ilyenekül kell a 
többi között például felemlítenem a műegyetem ts an­
nak udvarában összecsődült fiatalság, illetve utczai cső­
cselék garázdálkodásait, hol az udvarban a racsozat 
mögött elzárkózva voll a tömeg a kl,0"de t L
tisztviselőket éa katonaságot sértegetésekkel illette, ( 
a mely ház és udvarból rendőrség es katonaság, ré­
szint kövekkel, részint széndarabokkal eg.-sz napon át 
Son megdobálva léit. .Hogy úyen helyeken ; 
szonvok k. zött egyes, útjaikon haladó békés ,.olga 
rok — akkor, midőn az összelömörült rajongóknak 
szétoszlatása, a telmerült kényszerhelyzetből kifolyó* 
jag karhatalommal eszközöltetett, vagy akkor mi Ő 
a rendőrség, a szabad közlekedés helyreáll,tosa czól- 
iából a járdákon összecsődült s onnan a megelőző, 
ismételt, udvarias felszólításokra sem mozduló töme­
gek ellen erélyesebben eljárni kényszerült, szabad kez 
fekedéaükben meg lehettek akadályozva, sót esetleg 
bántalmaztatások is fordulhattok elő: özek csak az 
ii‘Y sajnálatra m Utó közrendhábontásokkal járni sző­
kíti olyan következmények, a mM. eket hasonló 
lekben is viszonyok között teljesen elkerülni son,

1C Azon nagymérvű felelősség tudatában, mely a fővá­
rosi közrend és közbiztonság fentartása u‘kir‘t®tL'be' 
ream ruházva van s a melynél fogva sémimé»«« el 
nem tűrhettem azt, hogy fékvesztett elemek a főváros 
nyugalmát, közforgalmát és közbiztonságát — a m.nt 
ez hasonló esetekben már ismételve tapasztalható vo.1 
- napokig, sőt hetekig veszélyeztessék, a lentebb em­
lített sP január hó 30-án délelőtt előfordult események 
után intézkedtem az iránt is, hogy az említett nap es­
teli óráiban oly jelentékeny katonai karhatalom álljon 
készen a rendőrség segítségére, a melylve az esetleg 
czélba vett további zavargásoknaK es a közbiztonságot 
veszélyeztető elfajulásoknak gyökeresen eleje vétotnes- 

1 Az ezen időben közhírré jutott s az egesz or­
szágot és nemzetet a legmélyebb gyászba bontó meg­
renditö esemény folytán azon, nagyobbadan » J 
elemekhez tartozó kiváncsi tömegek, melyek főxárosunk- 
han hasonló alkalmakkor, u zavargókkal való alapos 
elbánást annyira megnehezítik visszavonultak, egye,, 
még mutatkozó zavargó tömegek pedig működésűk szm- 
hclvét a főváros külső részeire helyezték ál, -ol az 
utczai lámpák ós ablakok beverésében nyilvánuló uzel- 
meiket még körülbelül esteli 10 óráig folyta mk a «.< 
és kir. katonaság és a rendőrség őrjáratai által azon- 
h' -- kiőtáiban már mindenütt szét voltak oszlatva.

Egy ily szétoszlás alkalmával, a garázilálkodó tömeg­
ből aY rendőrség és a cs. és kir. katonaság közegeire
egy, bár semmiféle következményekkel nem járt, lövés
isejletett, a melynek tettesét azonban letartóztatni nem 

sikerült.

ese- 
soha sem

Helyén valónak látom itt kijelentem, hogy agy .jnnuár 
29-én mint 30-án, tehát a zavargások mindkét nap­

ján a rendőrség s a cs. és kir. katonaság is, Hism • 
léd« méltó higsadlaéggal é, „{‘í,*

karhatalmat pedig csak a legvégső 
bb mérvben liasz-

denkor inkább 
szétoezlásra birni

ünnepély
ílebánoa

A tüntetés ós a rendőrség.
A főváros, közigazgatási bizottság,mely a közigazgatás min­

den ágának legelőkelőbb ellenőrző fóruma, a mennyiben a 
legfőbb tisztviselők, mint a polgármester, a rendörfőka- 
pitony, a kir. ügyész, a t. főorvos etb. stb. személye­
sen referálják havonta viselt dolgaikat, rendesen igen 
csendes üléseket szokott tartani. A különböző havi je­
lentéseket a bizottság alig szokta meghallgatni és a=; 
elnöklő főpolgármester rendesen kimondja a «tudomásul 
vételt», a nélkül, hogy valaki hozzá szólana a sokszor 
nagyfontoaságu tárgyakhoz. A főváros hivatalos közlö­
nyének élelmes tudósítója magával szokta hozni az előző 

lés jelentését és ebben igazítja helyre a számadatokat,

akadályozható, hogy az esteli órákban az utczai zavar­
gók által a lógszeszlámpák, számos magánbázak abla­
kai valamint boltok ki.akatai is be ne zuzassanak s ez
uSbbiak ki ne fosztassanak: - szóvá , hogy .a.margó
,*mp, Aiini ezutta 18 nevezetesebb kár ne oMztassca.

totó ««, =,.mén,ékbűi. .«.«mint az előzőleg ,ly 
nnvnroások alkalmával előfordult hasonló körülmények­
be már szerzett aion tapasztalataim alapján, melyek 
szerint mindenféle munkakerülő és veszedelmes «Jeniek, 
a politikai demonstrácziókat felhasználják arra, hogy 
közrendet erőszakosan megbontva, közveszélyes uzel- 
meiket —■ melyek között a közvagyon megkárosítása és 
a magán-vagyon ellen, merényletek mmdig szerepelnek, 
1- főleg az esti órákban folytassák, nem táplaltom két- 
cínot arra nézve hogy a kellő intézkedések hiányában 
/mindinkább vakmerőbben garázdálkodó csőcselék — 
LTytöl, midőn ez már a köz- és magánvagyon káros,- 
tfisára vetemedett, a mozgalomban eddig részt vett jobb 
osztálybeli elemek már mind visszavonultak — üzel-

8 -w ZrP«1 tétien’s lehető legcsekélyebb mérvben hasz- ÄTSS.1Ä helyreíilliláééra; mi»ílloS,ü 
Ak ■ LnrlrtJL sem a cs. és kir. katonaság, eljárása 

áítol alapos panaszokra méltó okot nem szolgáltatott.
Miutál? a bekövetkezett országos gyász miatt idokuz- 

hen az országgyűlés is szünetelt s ezen gyászra való 
íekin cttu a hírlapok is kivétel nélkül mm,, a szenve­
délyeket lohasztó nyilatkozatokat tettek; ezen korul,ne­
mek következtében még a népesség legalsó rétegűhez 
tartozó csőcselék sem folytatta tovább jan. 30-ika után 
garázdálkodásait.
h Nem hiányoznak azonban oly előjelek, melyekből i 
közbiztonságot veszélyeztető s a fenforgo politikai bar 
ezot fel-iasználó elemeknek közrendellenes uzelmeik u, 
b 1 való megkezdésére irányuló szándékára vonatkozó 
következtetés.

Azon felelősségnél fogva azonban, mely a 
közrendje és közbiztonságának fentartása tekintetűben a 
törvény által s állásomnál fogva reám ruházva van kö­
telességemnek tartom kijelenteni, bogy annas elkerülése 
végett, nehogy az eredetileg politikai okbul megim u 
mozgalom által, melyhez fentiek szerint, Később vesze­
delmes elemek, rendbontó és közveszclyes czefzatokkal. 
csatlakoztok, ezen elemek felBlkerekedese foly án a fő­
város közrendje, nyugalma, közforgalma és közbiztoi. 
sága, mint az a fővarosban ismételve tapasztalható volt 
ez úttal is huzamosb ideig megbontassák, a netalán még 
czélba vett rendzavarások további folytatását most már a leg- 

1 szigorúbb, végsőszükségesetében pedig a legkomolyabb kai
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hatalmi évközök használ,igával i= meg fogom akadályozni, 
annyival inkább, mert a békés lakosságot kötelességem, 
az. erőszaka kodásoktól Assza nem riadó elemek rend­
bontó és káros üzclmei ellen, szükség esetében fegyve­
res erűvel is megoltalmazni és mert az itt ott már erő­
szakoskodás-ó, süt egyes esetekben rablásokká is fajult 
t rvvnvrllvnes cselekményeket már az e részben kiszá- 
niillm'.ian következések kikerülése szempontjából is ide­
jekorán, szükség esetében legyveres erővel D el kell 
nyomni s mert végre épen cgv alkotmányos államban, 
hol a nemzet a-, iváeziói és akarata a törvényhozásban 
érvényesülhetnek s n hol a szabad akaratnyilvánításnak 
annvi törvi nyes módja kínálkozik, a hatóságoknak a 
törvényes küzlia'.alomrúl, ulczai tömegek javára való le­
mondást í v oly vétkes és veszedelmes cselekmény­
nek kellene tekintenem, a melyre nézve n felel isscgel 
magamra egyáltalában nem vállalhatnám.

g vagyok győződve arról, hogy ezen komoly i:s 
vesz'.delnv". rendzavarások megújulása eset-ben, a fő­
város l:ö ’.vendjének, nyugalmának, közforgalmának és 
közbiztonságának helyraállilasára irányzott V.-rokvésem- 
Len, a fővár >s ig n tisztelt liatúságainal; jóakarata, s 
intézkedésemmel üsszobaiig;: * támogatásara is bizton 
számit!;: tok, m akkor í j, ba a közrend és biztonság 
he!vreál!i:á át ezélzí előzetes s a törvényre való hivat­
kozó- ni tett ismételt felhívásaim eredménylolenül rna- 
! .dúsa lseidben, a zavargások folytatása miatt, a köz­
rend helyreállítása érdekében, komoly és végső szükség 
»■«elén, a h -szigorúbb eszközöket lennék is kénytelen 
alkalmazásba vétetni. Reményiem egyébiránt, hogy ezen 
höl-.Vsségszerii elhatározásomnak, a törvényes rendet
• ii‘:i:fó f városi közönség ré.-zéröli helyeslése már ma­
gában véve is elég lesz arra, hogy a zavargásokat élő­
in, zök veszedelmes üzelciciknek megszüntetésére bírás­
ánál: s hogy ennélfogva a szomorú következményekkel

járó azon intézkedések F: ki lesznek kerülhetők, a 
melyekért való felelősség azokra fogna háromolni, kik 
a kérdéses intézkedések szükségét esetleg leiidézni

1 '• Icmlilcmlíinck tartom még, hogy az említett zavar- 
vésők alkalmával elkövetett büntetendő cselekmények 
I -ttes.fi közöl -ÍU telten éretvén, elfogatott s közülük 23 
mgva, a többi pedig szabad lábon, részint magánosok 
elit n elkövetett erőszak, részint pedig lopás és hatóság 
ellen elkövet ét erőszak büntette miatt a kir. ügyészség­
nek jelenteiéit fel.

A zavargók által okozott kár czimén 103 magánfél 
által össze-en (»300 Irt lett a rendőrségnél bejelentve. 
Kzen ügyben a nvornozat különben még tovább is fo­
lyamatban van s valószínű, hogy az említett büntetendő 
!•"- lekmények miatt pótlólag még többen is fel lesznek 
jelentve a kir. ügyészségnek.

A jelentés felolvasása után felszólalt Királyi Pál. 
Felhívja a bizottság figyelmét egy körülményre. A rend­
őrség kötelessége a rendet fentartani, azért van; mű­
ködési köve meg van szabva, de szükség esetén saját 
belátása szerint is járhat cl. Saját belátása szerint re-
• iuirúlta a katonaságot, a mi helyes, de a katonaság 
szükségképen a polgári hatóság rendelkezése alatt áll­
jon. iéz esetben nem volt igy, mert maga a felszólaló 
ké: más képviselővel járt az utezán és látta, bogy a 
I. :száruk minden ok n ’-lkül nyargalhattak a járókelőkre 
és ma d a képviselőház elnökét is lekaszabolták. Ezt 
kötelességének tartotta kijelenteni.

Tőrük dános főkapitány elismeri, hogy a katona­
ságért a rendőrség felelős és in ultima ratione ö maga. 
.Minden egyes katona mögé azonban nem lehet rendőr- 
tisztviselőt állítani. Különben csak akkor adják ki a 
len leletet a járda megtisztítására, ha absolute elkerül- 
i eteden. Ilyen esetben azonban senkire sem lehet tekin­
tő r.. bárki legyen az, mert nem leltet ilyen esetben 
parlam-.-ntirozni, miért van ott valaki. Csak ha valaki 
egy katonát inzultál, akkor ez inMrukcziöja értelmében 
radit felelőssége alatt használja fegyverét. A rendőri 
Közegek n-.ég az inzultusokat is tűrték. Kijelenti a kapi­
tány, hogy nem tartozik sem az ö, sem más ember 
joy körébe politikai mozgalmakat elnyomni, de törvényes 
hatalmánál fogva meg fogja íenyiteni mindenkor az oly 
turbulens elemeket, melyek a politikai demonstráczió 
in ügye alatt a békés forgalmat akadályozzák és nem 
io.’ visszariadni a legszigorúbb eszközöktől sem.

Jí'ivass kir. ügyész helyesli a főkapitány nézetét. A 
M.-i részéről már intézkedett, hogy az elfogott zavar­
gók ellen legközelebb meg legyen a végtárgyaláe és a 
küzöii-■ • meg fog győződni, hogy a zavargók között
• incs intelligens elem. Kéri a rendőri jelentés tudomá­

sai vételét.
Lipthay liéla báró elvileg nem emel kifogást, de ki 

kell jelentenie, hogy a végrehajtás nem volt egészen ki- 
iogádahn és a közönség sok esetben hiába zaklat- 

tatott.
Török János főkapitány appellál n méltányosságra. 

Elmondja, hogy nem egy tömegben, hanem 10—15 he­
lyen vult egy zene zavargás és mikor a rendőrség vagy 
a katona-, g érkezik, már eltűntek a zavargók. Ilyen 
1: vidményo’-; között nem lehet szemtanilag pontosan a 
\- greliajtá-t eszközölni. A mennyire tőle telik, minden­
kor iparkodik a végrehajtásban is pontosnak lenni, Lip- 
thay báró panaszkodott, hogy a népszínházi közönség 
egy kordon miatt nem közlekedhetett a kerepe l utón; 
erről a főkapitány nem felelhet, mert a kordon épen a 
színházi közönség oltalmazása érdekében volt felállítva, 
fisztában kell lennünk avval, hogy zavargásoknak nincs 
helyük, mert Magyarországon van elég módja a szabad 
szó nyilvánításának.

Az elnöklő főpolgármester indítványára tudomásul ve­
szik a jelentést és utasítják a főkapitányt, hogy 
esetleges újabb zavargásoknál túlkapások ne fordul- 
jattak elő ás lepjen gondja arra, hogy a kato­
naság kirendelése folytán egyesek igazságtala­
nul ne szenvedjenek sérelmet, szóval a végrehajtás 
maradjon lehetőleg a törvény és szabályok korlátái 
között.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Mária Dorottya egyesület választmányának 

mai ülésében Nyáry Adolfné b. elnökölt, liartionek (lézn 
titkári és Zirzen Janka pénztárnoki jelentései nagyobb 
részt örvendetes haladásról lesznek tanúságot. Az egye­
sület két évvel ezelőtt 13,000 frt vagyonával cgv taní­
tónői «ottliom» építését határozta el; jelenleg az épület 
költségeinek nagyobb része fedezve van s más egyesü- 
h ti kiadások is történtek, összesen mintegy 25,000 frt 
erejéig. Az «otthon» szervezetét a belügyminiszté­
rium megerősítette. Egy Eperjes mellett lévő fürdő­
ben az egyesület fürdüliázat építtet, 3000 frt költséggel 
s a részletes költségvetés elkészítésével Tergina Gyula 
tanfelügyelőt bízták meg. Az egyesület által rendezendő 
kisdedül vclé-i kiállítás számára a közoktatásügyi mi­
niszter a régi IFIcznay-kert helyiségét díjmentesen aján­
lotta fel. A kiállítás augusztus 1-én nyílik meg.

— A budapesti rof. főgimnázium ifjúsága felír. 
0-én tartotta meg Arany ünnepélyét az ifjusági «zene- 
egylet»» közreműködésével. A szavalatok, felolvasások, az 
előadott zenemüvek mind tetszést arattak. Az ünnepé­
lyen osztották ki az ifjúsági ünképzü-egylet által kitű­
zött pályadijakat is. A müvek bírálói Barátit Ferencz 
tanár-elnök, Fióla Károly és Kacziányi Géza tanárok 
voltak. Pályadijakat nyerlek: Hegedűs Lóránt és Eizler 
Ödön, Günther József, Geguss Dániel dicséretben része­
sültek : Nyiry Lajos, Bognár Mátyás, Tarjányi József, 
Juhász István. A szavalatra kitűzött pályadijat Fellner 
Frigyes, Geguss Dániel nyerte.

— A vágvldekl i(|. kör alakuló közgyűlését febr. 
17-én d. u. 4 órakor Váczolt a Curia vendéglő nagy 
termében tartja meg.

— A ssiüö-magyar közművelődési egyesület
előkészítő bizottsága 1". hó 12-én kedden este ü órakor 
a Dáris kávéház külön termében ülést tart, melyre a 
bizottság tagjai meghivatnak.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület buda­
pesti 1. szakosztálya L hó 13-án szerdán d. u. ű óra­

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR lg.
kor a tanári kör helyiségében filolvasó-ülésl tart. 
Tárgy: Dr. Dcngi J. «Az" ünképzü körökről.» Kalmár 
E. o A magyar és a latin nyelv közti kapcsolatról.»

— Az országos Iparegyesület igazgatósága feb­
ruár hó 12-én, kedden délután 4 órakor az egyesület 
helyiségében (uj-uleza 4. ez. a.) ülést tart. Az ülésnek 
tárgysorozatát nagyobbára jelentések és átiratok ké­
pezik.

— A tanári társalgókftr tegnapra hirdetett közgyű­
lését, a megjelent tagok kevés száma miatt, Tkét hétre 
elhalasztotta, mikor a közgyűlés az alapszabályok ér­
telme szerint mindeneseire meg lóg tartani.

Magyar ind. akadémia.
— február 11.

A második osztály gyűlt össze ma Pulszky Ferencz 
elnöklete alatt. Az ülés az érdekesbek közül való. Há­
rom tárgya mind közérdekű. Legelőször Vámbéry 
szólt legutóbbi konstantinápolyi útjáról, melyről nem 
hozott ugyan magával Korvinákat, de hozott a szultán­
tól formális meghívást a tudós társaságnak, mely úgy 
szól, hogy a tudós kutatókat szívesen látja s megen­
gedi az akadémia küldötteinek, hogy átnézzék a kincs­
tárban őrzött könyveket és iratokat is, mindent a mi a 
ehazne» — zsákmány — közt van, a hol eddig euró­
paiak nem igen kutattak, de nem európaiak bizonyosan 
annál többet. Az akadémia tehát ismét küld tudós de- 
putácziót Stamlmlba — mint évtizedek elölt Ipolyit, Henszl- 
mannt és Kubinyi Ferenczet, — hogy kutasson Korvinát 
és egyebet, Frak női Vilmos felolvasása a Hunyadiak 
korához szolgáltat becses adatokat. A vatikáni levéltár 
után ismerteti ez Carvajal pápai legátus követségét Ma­
gyarországon és 1450—1461 közti itt tartózkodását, az 
akkori nagy eseményekkel, Hunyadi János belgrádi győ­
zelmévé!, a törökök elleni készülődésekkel, melyeket elő­
segíteni jött Carvajal is a pápa megbízásából. A harma­
dik előa'lást Majláth Béla tartoita gróf Széchenyi Ist­
ván hátrahagyott leveleiről. E levelekből nem sokára 
megjelenik az első kötet az akadémia kiadásában. Maj- 
láth rendezi sajtó alá, inig Széchenyi naplóját — tudva­
levőleg — Zichy Antal. Majlátli ma a kötetet megnyitó 
bevezető részt mutatta be az akadémiának. Az ülés né­
pes volt, s ez előadók éljeneket kaptak.

Vámbéry Annin jelentést lelt konstantinápolyi útjá­
ról a még lappangó Korvinák nyomozása érdekében. 
Vámbéry az akadémia megbízásából utazott le, hogy 
tovább folytassa a kutatásokat, melyeket Ipolyi, Kubinyi 
és llenszlmann évok előtt tettek olt. Szeptember hóban 
Vámbéry hiába járt Konstantinápolyban, oda be nem 
juthatott, a hol a hadi zsákmányokat őrzik, csak azt a 
könyvtári mutatták meg neki, melybe az európaiak be­
léphetnek. Visszatérve Budapestre, innen folytatott 
levelezést konstantinápolyi barátaival, s végre ja­
nuár végén egyenesen a szultán nevében kapott 
meghívást Konstantinápolyba. Ott hevezegi fogadtatásban 
részült s megérkezése után másnap a szultán meghívta 
vacsorára a palotába és személyesen fogadta. A társal­
gás kezdetben merev volt, de a mint a szultán meg­
győződött, mennyire teljesen birja Vámbéry a török 
nyelvet, mennyire ismeri a keleti é,s török viszonyokat, 
a legnagyobb szívességet tanúsította iránta. Vámbéry 
ekkor nem kért semmit; de harmadnap, mikor a szul­
tán ismét fogadta, kérte Vámbéry, hogy megnézhesse a 
kincstárt, melyet európaiaknak nem igen szoktak mu­
togatni. A szultán azonnal behivatta első titkárát s ki­
adta a parancsot, hogy Vámbérynek mindent megmutas­
sanak. Kimoss Ignáez kíséretében ment Vámbéry a kincs­
tárba, melynek hatodik termében, három asztalra he­
lyeztél; ki a könyveket, hogy Vámbéry végig nézhesse 
azokat. Nyomtatvány, régi kézirat sok van ott, de Kor­
vinát nem talált. Megjegyzi különben Vámbéry, hogy ö 
e tekintetben nem szakember. 0 csak a Korvinák kül­
seje után nézte végig a könyveket, szükséges volna, 
hogy azokat szakemberek vennék tüzetes vizsgálat alá. 
Talált azonban egy kis negyedre!ü könyvet, mely két­
ségtelenül! Magyarországból való, a magyar ezimer is 
rajta van, s felirata ez: Serenissimo prineipi Domino 
Vladislav Hungáriáé et Boh. regi in victissimo domi­
nions Crisptis Bannusius Pistoriensis salutom elicit.» 
Vámbéry azt hiszi, hogy a kincstár könyvei és ira­
tai közt érdemes volna kutatni, azért mikor legköze­
lebb ismét megjelnt a szultánnál, s ez kérdezte, hogy 
talált-e valamit, Vámbéry kérte a szultánt, hogy a ma­
gyar tudományos akadémia küldöttségének engedje meg 
a kutatást. Abdul Hantid szultán a leghatáro­
zottabban válaszolta, hogy a tud. akadémia 
küldöttségét szívesen látja.

Elénk éljenzés kisérte Vámbéry előterjesztését. Pulszky 
elnök köszönetét mondott táradozásaiért. Indítványozta, 
hogy az akadémia magyar és török nyelven köszönje 
meg a szultán előzékeny ügyeimét és kérje engedélyét, 
hogy az akadémia egy küldöttsége meglátogathassa a 
könyvtárt. A küldöttség Vámbéry vezetés alatt indulna, 
többi tagjait a történelmi bizottság választja ki. — 
Atalános helyesléssel fogadták az elnök szavait.

Ezután Iraknál Vilmos főtitkár tartott felolvasást 
Carvajal tábornok magyarországi követségéről (1450— 
1461). A felolvasás tartalma lényegileg a következő: 
111. Calixtus pápa, a mint 1455 April 8-án szent Péter 
székét elfoglalta, föfeladawiul tűzte ki a keresztény ha­
talmakat és népi ket a törökök ellen intézendő támadó 
hadjáratra egyesíteni. Követeket küldött e czélból Európa 
minden részébe. A legjelentékenyebb megbízást a spa­
nyol Carvajal Já os nyerte, kinek hatósága az egész 
német birodalomra, Magyarországra és Lengyelországra 
terjeded ki. 1455. november 22-én érkezett Pécsbe, hol 
az ifjú V. László király által ünnepélyesen fogadtatott. 
Egyik első teendőjének ismerte érintkezésbe lépni Hu­
nyadi Jánossal, kitől Ígéretet kapott, hogy 7000 fegyve­
res élén fog a hadjáratban részt venni. 1456. február 
0-,án a király kíséretében Budára jött, hová meghívta 
volt Capistran János fvrenezrendi szerzetest, hogy cso­
dás hatású ékesszólásával n keresztes hadjárat hirdetésé­
ben segítségére legyen. Mindketten azonnal hozzálátlak a 
keresztesek gyűjtéséhez és szervezéséhez. Budáról küldöt­
te a keresztesek csapatait Nándorfehérvárra, melynek fel­
szabadítása körül ily módon néki is jelentékeny érdeme 
volt. Joggal írhatta Aeneas Sylvius (II. Pius pápa), hogy 
a Nándorfehérvár alatt kivívott győz» lemnek »»három 
János volt a szerzője; a hibornok legátus, kinek gon­
doskodása intézte az egész ügyet, Hunyadi és Capistrán, 
kik az ütközetben részt vetlek.» Hunyadi János halála 
után az ö működésének köszönhető, hogy a törökök 
ajánlatait visszautasították és a hadikészülékeket erélye­
sen tolytatlák. A tiszteletet és ragaszkodást, melyet 
Hunyadi János irányában táplált, átruházta gyer­
mekeire is. Azon volt, hogy Ciliéi Dirik, megöle- 
téseért a király ne álljon rajtuk boszuL Es mikor 
1457. mareziua 14-én a király Hunyadi Lászlót 
elfogatta, azonnal sietett igónybo venni a pápa 
közbenjárását. Jelentését, melyet Rómába küldött nem 
ismerjük. De tartalmára következtethetünk a pápa vála­
szából. «Élénken sajnáljuk — írja ez — a király ren­
deletére eszközölt ellogatásokat, mert minden megha- 
sunlutt ország pusztulásnak indul . . . Vajha ne való­
sulna ez alkalommal is Sutámon király mondása : Jaj 
az országnak, melyet gyermek, asszony vagy őrült ural » 
Mikor pedig váratlanul a halálos Ítélet kimondatott Hu­
nyadi Lászlóra és azonnal végrehajtatott, értesítette a 
királyt, hogy az egyházi kiközösítést vonta magára és 
kieszközölte, hogy Vitéz János váradi püspököt az esz­
tergomi érseknek adták át; a gyermek Mátyásról 
és a többi foglyokról pedig a bilincseket le­
vétette. Carvajal támogatta a Szilágyi Mihály 
állal indított mozgalmat is. A polgárháború kitörése ide­
jén Boszniába távozott, de Mátyás megválasztásakor már 
ismét ennek érdekében Magyarországon működött. Má­
tyás trónralépte után két irányban érvényesítette Car­
vajal az ő befolyását. Azon volt, hogy trónját megszi­
lárdítsa és Frigyes császár ármányai ellenében megol­
talmazza. Azután oda irányozta igyekezeteit, hogy a 
törökök ellen erélyes föllépésre késztesse. Az 1458. év­
ben maga vezetett keiesztes hadat Szerbiába, de az 
ország védelmére tett intézkedéseinek nem volt tar­
tós hatásuk; Szerbországot nemsokára elfoglalta a tő­
rük. llasonlúlag nem volt képes Frigyes császárt a ma­
gyar koronára tartott igényeiről lemondásra bírni. Hatá

Irozottsága, inelylyel Mátyás érdekeit felkarolta, a csá­
szár ellenséges érzületét vonta rá; és ez visszahívását

sürgette a pápánál. II. Pius, kit ifjú korától fogva benső 
barátság csatolt Garvajalhoz, nem teljesítette ugyan a 
kivánalol és jóakaratáról kitüntető nyilatkozatával hal­
mozta cl Cnrvajall, do kénytelen volt a Frigyes és 
Mátyás közötti tárgyalások vezetését egy legátusra, Bes- 
sarion bibornokra Lizni. Carvajal 1401. nyarán hagyta 
el hazánkat, de a távolból is buzgón szolgált 
Magyarország érdekeinek és tevékeny részt veil II. Fiús­
nak a török ellen nagy hadjárat létesítésére czélzó erő­
feszítéseiben. 1464 ben Carvajal a pápával együtt akart 
Üaguzu alatt a török ellen laborba szállni. A terv nem 
hajtatott végre. Néhány nap múlva tudósítás jött, hogy 
a törökök elvonultak Hnguza alól. Majd csakhamar be­
következett a nagy pápa halála. II Pilist még bal évvel 
élte túl Carvajal, kiről kor- és kartársai a tisztelet me­
leg hangján szólanak irataikban. Mellé, hogy a magyar 
történetirás is kegyelettel őrizze emlékét 

.Majláth Béla mutatta be most jellemzetesen gróf 
Széchenyi Istvánnak 1814—ltiüO-ból való leveleit, ille­
tőleg azt az általános bevezető részt, melylycl a köze­
lebb megjelenő első kötet lesz. ellátva. Széchenyi levelei 
e század első felének közéletéről, kulturális állapotairól 
nyújtanak nemcsak adatokat, hanem meglepő részlete­
ket is, s magát Széchenyit nagyságában és gyön­
géiben. Fiatalkori levelei, melyeket mint katona­
tiszt irt — elég sokat jószágigazgatójához — leg­
inkább pénzbeli dolgokkal foglalkoznak; sokat köl­
tött, de később takarékos lelt. Később a közélet foglalja 
el legtöbb levele tartalmát. Nem. egy azokból az akadé­
mia megalapítására vonatkozik. Érdekes adalék az a le­
vele is, melyben leírja, hogy «gróf Sándor Móricz min­
den erővel hidat akar rakni Buda es Pest közt» ; kér­
dezi a vas árát stb. Ezt a levelet Wesselényihez irta 
Szérhonyi s úgy látszik, gróf Sándor terve adott neki 
eszmét a lánezhicl építéséhez. Első megmaradt levele 
75 év előliről való, 1814-ból. Széchenyi nem tudott 
magyarul fiatal korában, később is nehezen ment neki 
a magyar irás. Hires müvei és ezikkei egy részénél 
Döbrcnley segített neki, mint az leveleiből is kitűnik. 
Mint katonatiszt, 1814—1822 közt, csakis németül irt. 
lé leveleket vélt nevelőjéhez és jószágigazgatójához in­
tézte. 1822-2G. évig megszakadnak a levelek; aztán 
franezia és német nyelven is. Fiatalkori levelei­
ben sok vidámság és irónia nyilatkozik. Mikor 
1825-ben a magyar tudós-társaság megalapítására 
60,000 pengő forinlutt ajánlott föl, ezzel magára zúdí­
totta a kéregetük raját. Kedélyes boszankodással jegyzi 
föl, hogy négy év alatt 472,300 irtot kérlek tőle. Wes­
selényihez irt levelei közt van egy (182G májusból), 
melyben beavatja szerelme titkába. Wesselényivel azon­
ban nemcsak vonzódásból levelezett, nemcsak országos 
dolgokról ir, hanem szemrehányásokat is tesz neki, 
hogy adósságai lefizetésében pontatlan. Későbbi évek­
ben a közélet jeleseivel áll levelezésben, s azokban 
föltaláljuk az akkori politikai eszméket, törekvéseket, 
Széchenyinek a közjóra irányuló törekvéseit. Az akadé­
mia megalapításának történetét egészíti ki a Nagy Fái­
hoz intézett levél. Sokan azt mondták, s ezzel Nagy 
Pál is szeretett hízelegni magának, hogy Nagy Pálnak 
a kerületi gyűlésen tett lelkes felszólítására ajánlotta 
föl Széchenyi az akadémia megalapítására a GO,000 fo­
rintot. Széchenyi azt Írja tehát Nagy Pálnak, hogy ü 
már számos év előtt érezte a vágyat, tetemes áldozatul 
lenni hazájának. Eltökélt szándéka volt tudós társasá­
got projektumba hozni. Akár lett volna Nagy Pál a 
gyűlésen, akár nem, azt az áldozatot meghozza. De — 
úgymond — gyermeki agyvelüt proponál föltenni, hogy 
valaki 60,000 irtot egy ékes beszédre odavet, majdnem 
három évi jövedelmét. — Széchenyi leveleit nagy ér­
dekkel fogadhatja a közönség.

TOBVEOTSZÉBU csarnok,
— Sikkasztás a kereskedelemügyi miniszté­

riumban. Megírtuk már, hogy Bauer Iván számvevő­
ségi tanácsos jelentését a minisztériumban vezetett vizs­
gálat eredményéről beterjesztették a kir. törvényszékhez- 
A jelentés kiemeli, hogy a minisztériumban nagyon 
lanyha volt az ellenőrzés; annyira, hogy az utolsó 
években egyetlen egyszer sem volt pénztárvizsgálat. Az 
elvű hiány 1887. évi April hóról való. A bádeni nngy- 
herezogség ugyanis két csődört vásárolt a magyar ál­
lami ménteleptől GUOO forinton; 11 hónap múlva jöttek 
rá, hogy Rókán János a 6000 irtot nem ktildütto el az 
állampénztárnak. Sürgették ugyan a pénz beküldését, 
de Rókán ekkor azt mondta, hogy a GUOO frt olt van 
n pénztárban s hogy csak felcdókenyaégből nem küldte 
be eddig az állampénztárnak. Rókán János tiz külön­
böző pénztárt kezelt, a melyek egyikénél sem gyako­
roltak kellő ellenőrzést, s igy nem volt nehéz n sík- 
kasztásokat elkövetnie. Mint a jelentésből kitűnik, Rókán 
a hivatalos könyveket nem hamisította meg.

— Megdicsért királyi táblai bírák. A budapesti 
kir. ítélő táblának ma délelőtt teljes ülése volt Yajkay 
Károly elnöklete alatt. Felolvastatotl Fabiny Teotii igaz- 
ságügyminiszlernek a királyi tábla elnökéhez intézett 
leirata, a melyben a legnagyobb elismeréssel nyilatko­
zik az 1888-iiíi ügyforgalom adatairól. Ezek ugyanis 
arról tanúskodnak, hogy bár 1888-ban 0100 beadvány­
nyal több érkezett, mint 1887-ben, az elintézetlen ügyek 
száma mégis csak 277ü-tal haladja túl az 1887-diki 
hátralékot. «Ékesszóló bizonyítékai ez adatok — mondja 
n leirat — annak a lankadatlan szorgalomnak és kitar­
tásnak, a melyet a kir. tábla bírói karának tagjai hiva­
tásuk teljes lésében kifejtenek.»» A miniszter ezután fel­
szólítja az elnök t, hogy elismerését fejezze ki n bírák­
nak és lanáeselnököknek. A teljes ülés elhatározta, hogy 
az ignzságügymmisztor elismerését egész terjedelmében 
jegyzőkönyvbe iktatja.

— A tüntetések Hídjátéka. A véderíijnvaslat tár­
gyalása alkalmával lefolyt ulczai tüntetések ügyét már o 
héten tárgyalni fogja a budapesti kir. törvényszék. A 
Patern garten Izidor dr. kir. nliigyész által telt indít­
vány megokolása következőleg hangzik :

Köztudomású dolog, hogy az uj véderő-törvényjavas­
latának parlamenti tárgyalásánál a fővárosi lakosság 
ellenzéki részénél izgatott hangulat uralkodott, mely n 
képviselőházi vita alkalmával párhuzamosan fokozódott. 
Az előző évek tapasztalatai után indulva, már az egye­
temi ifjúság által ez évi január hó vége felé ren­
dezett lüntetésszerii felvonulások, gyűlések és azok 
folytán előállott csoportosulások alkalmával előre 
lehetett látni, hogy a munkás és iparos osztály éretlen, 
vakmerő, rakonczátlankodó és semmi kihágástól vissza 
nem rettenő elemei n hatalom birtokában levők és po­
litikai pártjuknak kíméletlen megtámadása által kelet­
kezett lázas ingerültséget ürügyül fogják használni a 
személy- és vagyonbiztonság elleni támadásokra, a rend 
őreinek bántalmazására és mindazon büntetendő cse­
lekményekre, melyekre egy fékvesztett csőcselék vete­
medni szokott. Az előre látott események be is következ­
tek, midőn a javaslat az általános vita alkal­
mával ez évi január hó 29-én túlnyomó többséggel az 
országgyűlés képviselőhaza által elfogadtatott és a poli­
tikai izgatások által feltüzelt tömeg pusztítva és rom­
bolva vonult végig a népesebb utczákon. Ugyanazon 
jelenetek ismétlődlek január 3-ánalt délelőtti és esti 
óráiban, mikor a rendőrség támogatására és védelmére 
kivonult katonaság több helyen kövekkel uobállalott és 
a főváros valószínűleg még tirőszakusubb jeleneteknok 
lett volna színhelye, ha az a megrendítő esemény, mely 
a nemzetet gyászba borította és a keményebb szivünket 
is megindította, a parlamenti tárgyalások f Ifüggesztóso 
folytán a kicsapongó elemeket a zavargás ürügyétől meg nein 
fosztotta volna. A rendőrség által letartóztatott egyének 
tagadják ugyan a följelentett büntetendő cselekménye­
ket, do azok elkövetését a közvetlen észleleten alapuló 
tanúvallomások kétségtelenné teszik. Altér ezután a vá­
dat támogató bizonyitékok mérlegelésére A rendelkező 
rész szószerint a következő: .Magánosok elleni erő­
szak bűntettével vádolt Talcáts István és társai elleni 
ügyben indítványozom, hogy a következő vizsgálati fog­
ságban levők: Takács István ácstanoncz, Szántai Fe­
rencz kocsis, Joachim Lajos hordár, Biró Lajos kocsis, 
Odor János és Schulthcisz Ede betűszedők, Zsíros Béla 
lakatos segéd, Balek János napszámos, Éles -ózsef borbély- 
segéd, Bócz József kocsis, Kosztka Ferencz asztalos 
inas, Szalui János kovácssegéd, Franczik József vas­
öntő tanoncz, Lévai Lajos lakatos inas, Eicltenbaum 
Miksa mészáros tanoncz, Tóth Mihály mészáros segéd 
a btk. 176. szakaszában körülirt magánosok elleni erő­

szak büntette miatt; Hoffmann Sándor bolti szolga, Né- 
motli Péter házi szolga, Nagy György kocsis a btk. 165. 
szakaszába ütköző hatóság elleni erőszak büntette miatt; 
Weisz Mór éjjeli őr, Kovái János napszámos, Schvarez 
kereskedő segéd magánosok elleni erőszak és ha­
tón ig elleni erőszak miatt vád alá helyeztes­
senek. Malmosok Miklós irányában magánosok el­
leni erőszak, Odor János és Scbultlieisz Ede irányá­
ban pedig a litk. 336. szakaszában körülírt lopás miatt 
megindított eljárás megszüntetendő: a Buliig Adolf, 
Üt Ilon József, Krntisz Sándor, Ragu Mátyás és a Buchla 
Sándor elleni vizsgálat elkülüniilcs.iék és a vizsgáló- 
bírónak visszaadassék. A törvényszék Kudtiyánszky 
Béla br. törvényszéki kiró előadása mellett ma tárgyalta 
ez ügyet és a vádhatóság indítványát magáévá telte. 
Az ügy pénteken vagy szombaton tárgyalásra kerül. 
Érdekes benne, hogy az iratok csak a múlt hét elején 
tétettek át a törvényszék s az ma már a vádbatároza- 
tot is meghozta.

— A Ráday-osalád pőre. Hosszan tartó s nagy 
porben hozott Ítéletet a múlt hó utolsó napjain, a szol­
noki kir. törvényszék, a Ráday gróf-család mint felperes 
javára. Idősb Ráday Gedeon gróf ugyanis bopürölte 
Mezőtúr városa alsó részének koinmunitását, hogy a 
Ráday-esaládtó! még 1829-ben zálogba vett, s 1861-ben 
részben a családnak visszaadni tartozott birtokol, jogta­
lanul magának megtartotta, sőt a nevezett komnmnilás 
egyes gazdái közt kiosztotta. A kir. törvényszék a fel- 
peresnnk adott igazat s Mezőtúr városa al ó részének 
koinmunitását kötelezte, hogy felperesnek 52,913 frt 
tőkét, 1861. szeptember havától a kielégítés napjáig 
számítandó évenkinti 2119 frt elvont hasznot s azon 
felül 1435 frt perköltséget fizessen ki.

— Elitéit kuruzsló. Takács Nagy Róza szabadkai 
asszony már több Ízben volt a törvényszék elölt oly 
bűntények miatt, a melyek két emberéletet tesznek 
koczkára, hogy egynek a becsületét megmentsék. Az 
erény útjáról letért nőknek titkos szereket adott, .'»me­
lyek segélyével megszabadullak szerelmük születendő 
zálogától. A gonoszlelkü asszonyhoz a tanuk vallomása 
szerint úri asszonyok is jártak. Takács Nagy Róza 
annyira elhízta magát ennek következtében, hogy azzal 
dicsekedett, hogy neki a zsebében van az egész várme­
gye. A szabadkai törvényszék egy Ízben kisebb pénz­
bírságra Ítélte közegészségügyi kihágás miatt; ezt az 
Ítéletet azonban a királyi tábla két évi börtönre emelte 
fel. Még jogerőssé sem vált az Ítélet és Takács _ Nagy 
Róza ellen máris újabb hasonló vádat emeltek. Ezúttal 
T. G. nagyváradi szálló Iái pénztárosnő volt a bűn­
társa. A törvényszék Takács Nagy Rózát 1 évi bör­
tönre, L. G.-t pedig 6 havi börtönre Ítélte. Fclobbezős 
folytán ma a kir. tábla Széli Farkas előadó véleménye 
alapján helybenhagyta n törvényszék i.életét.

— A zágrábi neg;y sikkasztás. A Schlindtner- 
pörben a törvényszék ma délben hirdette ki az Ítéletet 
s a vádlottat sikkasztás bűntettében mondván ki bűnös­
nek, tizenkét évi súlyos börtönre Ítélte. A tör­
vényszék a Píister-eselet is sikkasztásnak minősítette.

MULATSÁGOK.
—* A VZ1. kér. szegény tanulókat seglto-egye- 

■ Illet márczius 2-án az. egyesület jótékony eszközeinek 
gyarapítása ezéljából a Murányi-utezai iskola-épület ter­
meiben zártkörű táriezestélvt rendez.

— A ctfövárool szegény gyermekkort-egylet» 
6:*vái javára 1889. évi február hó 17-é.n a fővárosi VI— 
VII. kerületi kör dísztermében (Andrássy-ut 39. szám 
a.att) tartandó hangversenyuyel egybekötött zártkörű 
tíinczestélyt rendez.

— A buctapeetl lengyel-egylet által rendezendő 
bált az országos gyász miatt e hó 14-érül 23-ára ha­
lasztották.

— A budapesti tizticsnegódek belegsegélyző és 
temetkezési egylete lánczmulntságát febr. 11-en tartja 
meg a régi polgári lüvőházban.

— A m.-óvárl m. kir. gazdacágl akadémia 
hallgatói az akadémiai segélyegylet javára febr. 28-án 
zártkörű tíinczestélyt rendeznek.

— Az njpeatl «Jótékonyság»» asztaltérnas&g 
február lG-án, Wilburger Anna vendéglő- és tánezhe- 
lyiségeibon bált rendez.

— A kőbányai fórfiáalogylet február hó 2-áról 
elhalasztóit «Jelmezestélye» szombaton február 16-án 
fog megtartatni. A már kiadott belépőjegyek érvényessé­
güket megtartatják.

— A dunavvcsel közrégi lnkolaszék által folyó 
évi január hó 27-én a szegény iskolás gyermekek fel­
ruházására rendezett tánezmulatság, mint „ levelezőnk 
Írja, minden tekintetben kitűnően sikerült. Összes be­
vetői volt 146 frt 12 kr. kiadás 47 Irt 5G kr, tiszta 
jövedelem 97 Irt 5G kr volt. Ezen jövedelemből az 
iskolaszék 50 szegénysorsu gyermeket látott el a leg­
szükségesebb ruhaneműkkel.

— A budapesti lakatos stb. lietegsegélyzo egy­
let társalgóköre február 18-án a régi polgári lövőijo 
termeiben tánvzvigalmat rendez.

HÁZASSÁG.
— Lljegysásék. Imrei Jmrey Gyula szelevényi 

földbirtokos a napokban tarlói la eljegyzéséi palotási Vi­
lágiig Károly, puszta-seregi földbirtokos leányával 
Izabellával. —• Dr. Altai S. Henrik tanár a «Dunán­
túli Ellenzék» volt szerkesztője eljegyezte Fürst Mélá­
mét, Fürst Ignáez fővárosi kereskedő leányát.— Vaehott 
Károly, Vaehott Sándor koszorús küllőnk fia, herezeg 
liszlerliázy Miklós tiszttartója Alsó-Lendván jegyet vál­
tott .Mihony Olgával. — Spányi Kálmán mérnök 
Alsó-Pakonyon jegyet váltót Régi Margittal, Kégl lst- 
/,án és Mátray tiz era fin leányával. — Atkari Jlanko- 
vich Győző eljegyezte Németh Hermint, Németh 
Imre somogymegyei birtokos, jelenleg budapesti ma­
gánzó leányát.

GYÁSZROVAT.
Vizsolyt Gusztáv holttestének bonczolásával dr. 

Scheuthaacr Gusztáv egyetemi tanár az éjjel A12 
órakor készült el s az Entreprise emberei még az* éj 
folyamán ravatalra helyezték a halottat a muzeum-uteza 
:19. sz. a lakásban. A koporsó üvegbetót|ét belől feke­
tével vonták be, hogy az elhunyt elváltozott arezát ne 
lehessen látni. A gyászoló családhoz úgy a fővárosból, 
mint a vidékről sok részvétirat érkezett, a ravatalon ma 
m»g a család koszorúi feküsznok, a képviselőim, a 
szabadelvű párlkör s a megboldogult kerületének koszo­
rúit ezután helyezik cl. Tisza Kálmán miniszterel­
nök Vizsoly! Ákoshoz, az elhunyt fiához, a következő 
részvétlevelíit intézi«: Kedves barátom ! Igaz fájdalommal 
velem — az ugyan már régen rettegett — hirt jó 
atyádnak elhunytéról. Egyik általam leginkább tisztelt 
barátomat vesztettem benne én is, a haza pedig egy 
legönzetlonebb, legjelesebb fiát. Nyugodjanak békében 
a jólesnek porai, adjon Isten erőt a fájdalom elviselésére 
azoknak, kik fit híven szerették. Budapest, febr. 10. 
1889. Hived Tisza Kálmán. Ezenkívül báró Vay Miklós 
koronaőr, a főrendiház elnöke intézett Vizsolyt Ákoshoz 
lészvéllevclet, mely igy hangzik : «Gyengélkedésem miatt 
nem tehetvén azt személyesen, fogadd — kérlek — ez 
utón a lehelő legmelegebb részvétem , nyilatkozatát fe­
lejthetetlen emlékezetű kedves atyád halála alkalmából.» 
Az orsz. szabadelvű párt a gyászoló családot jegyző- 
könyvi kivonatban érlcsitetto a halálosét alkalmából tett 
intézkedésekről.

Beöthy Andor pénzügyminiszteri fogalmazó, Beöthy 
Andor Biharmegye alispánjának fia ma délután 3 óra­
kor a Gizella-téren levő Báth-félo könyvkereskedés előtt 
összeesett és szivszélliüdés következtében meghalt. A 
járókelők, a kik a király fogadtatása alkalmából nagy 
csoportokban jártak a Gizella-téren is, odasiettek s a 
szerencsétlenül járt fiatal ember egy kapu alá vitték s 
azután a mentőkért siettek. Mikor ezek megérkeztek, 
Beöthy Andor már halva volt. Kilétét sem tudták elem­
ién, de az összecsoportosult közönség közül egy nő fel­
ismerte. Beöthy Andor igen tehetséges, komoly törek­
vésű, józan életű fiatal ember volt, a kiben a miniszté­
rium ejyik leglelkiismeretesebb hivatalnokát veszitetto 
el. A jogot Nagyváradon végezte kitűnő sikerrel s az­
után jött fel a minisztériumhoz. Atyját, Beöthy Andor 
alispánt távirati utón értesítették a szerencsétlenségről.

Üzv. Buzogány Aronnét ma temették a barátok é 
ismerősök mély részvéte közt a szerecsen-utczai gyász- 
hózból.

Somosbeöy Antalné szül baraczházi Capdebó Janka 
haláláról a következő családi gyászjelentést vettük : Su- 
mo=!:öi Fomoskeöy Antal nyug. legt, itélöszéki biró, szt, 
István jele-- rend vitéze a maga, valamint gyermekei: 
somosköi Somoskevy Pál és Jolán férjezett iiptószent- 
ivani Szent h ány Zoltánná, férje és gyermekei : h;das- 
kiii li Nagy Margit, Leona és Tibor, nemkülönben súgor- 
néja özx. Imnvai llanvay Miklósné szül. baraczházi 
Capdebó Antónia nevében is megtört szívvel jelenti for­
rón .szeretett teles-ige. a legjobb anya és napa, páratlan 
nagyanya és utolsó testvér somosköi Somüskeöy An- 
ialué szili baraczházi Capdebó Jankának, I. év február 
hó 8-án reggeli 8 órakor, hosszas szenvedés és az 
utolsó szentségek ájtatos felvétele után, életének 71-ik 
és boldog házassága 41-ik évében szivhüdés következ­
tében történt gyászos elhunytál. A megboldogult hült 
tetemei e hó 10-én délután 3 órakor fognak a róm. 
küth. szenlegvház szertartásai szerint a halollashéznál 
(Andrássy-ut 52) beszenleltelni és a kerepesi-nt melletti 
temetőben lévő családi sírboltban örök nyugalomra el- 
helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozatok Német- 
F.lleméren és B a rác z házán a kegyúri templomokban, 
Szatmárott a székesegyházban, Budapesten pedig a te­
rézvárosi plébánia-temlomhan fognak e hó 11-én reggeli 
10 órakor az égi k urának bemutatlatni. Budapest, 1889. 
fcbruúr bú 8-án. Az ég áldása lebegjen emléke 
felett!

— 13. Gruden Ernő nyug. kir. törvényszéki bíró 
Nyíregyházán lehr. 4-én élete 85-ik évében meghalt. A 
boldogult a bírósági szervezés alkalmával neveztetett ki 
bíróvá a nyíregyházai kir. törvényszékhez, hol jogi kép­
zettségével és jellemszilárdságával vívta ki a nagykö­
zönség osztatlan elismerését s kartársai szeretetét. A 
liszaoszlari perben Ítélt bírói tanácsnak Gruden is tagja 
volt, de a tárgyalás végeidé megbetegedett s akkor 
Fehér Barna helyettesítette az itéh lhozatalnál. Megron­
gált egészsége miatt 1887. év végén lépett nyugalomba, 
s azóta folytonos betegeskedéssel telt élete. ’1 emelése 
nagy részvét mellett ment végbe.

Tamássy-Csépán Enúrónó szül. Herezenberger 
Fanni élete 37-ik, bol»log házassága 12-ik évében febr. 
3-án, rövid szenvedés után meghalt Gyöngyösön. Az 
elhunytban Herezenberger István, a népszínház zene­
karának igazgatója nővérét gyászolja.

Bester Alioe, Bézier György kisvárdai ügyvéd le 
nya febr. 7-én élete 17-ik évében meghalt.

Amtmann Gózánó szül. Goctli Szidónia, főváro i 
tanítón , febr. lU-én élte 28-ik évében, hosszas szenve­
dés után elhunyt. A boldogultunk htilt tetemei február 
10-én délután félnégy órakor fognak a halottas házban 
(111. kér. Zsipjuond-utcza 58. sz. a., a császár-fürdő 
szomszédságában) In-szentcltetni és a 111. kér. temető­
ben örök nyugalomra tétetni.

A közönség köréből.
Ssiiwiírze, weisse und farbige Sei- 
rtvn-Damaste von fi. 1.40 jg yáj t *£
Eredet rohen- u:i»t Btilck-xelse nortn- und zollfrei das Kuhrlk-Depot 
G. Hvnneborg (K u. K. Hoillef.) Zfirloh. Muster umgehend. —

Szép utczai lakás.
Ferencz József-raltpnrt 24. szám alatt egy szép utczai 
lakás, 3 utczai, 1 udvari szoba, konyha, elő- és cselédszoba 
stb. május i-áre kiadó. Bővebbet ugyanott a házmesternél. 
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Nádor-utczal6. sz.
alatt

azonnal vagy május 1-re Madó

egy Hí-ik emeleti utczai lakás,
mely áll 4 utczai szoba, két előszoba, cselédszoba, closet, 

fürdőszoba, azonkívül:

egy IH-ik emeleti udvari lakás,
mely áll 3 udvari szoba, s hozzátartozókból

’’Budapest szálloda“ 1
Elegáns hónapos szobák 18 írttól lülfeló kiszolgálással együtt.

A hivatalos lap febr. 10-ki számából.
Kitüntetések. A király Páll Sándor nyugalmazott 

tnnkorüloti főigazgatónak, hosszas közszolgálata alatt ta­
núsított buzgösága elismeréséül, a harmadosztályú vas­
borona n-nilct díjmentesen, Kirileszku, Péter kótegyhá- 
zai görög-keleti osperes-plébánosnak, ötven évet megha­
ladó buzgó és hazafias működése elismeréséül, a 
Ferencz .lózsef-rend lovagkeresztjét, Illek Vincze uj* 
pesti római kalhohkus plébánosnak, az egyház, népne­
velés és közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, 
a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter kartus Elek almás! állami elemi iskolai 
rendes tanitót, Kecsrty Gyula kisfalud! állami elemi is­
kolai rendes tanitót. Torszán Gergely révi állami elemi 
iskolai rendes tanítót, Hadházi Júlia dicső-szent már­
tom állami elemi iskolai rendes tanítónőt és Vizkelety 
Irén pancsovai állami elemi iskolai rendes tanítónőt, je­
len állásukban végleg megerősítette.

Királyi adomány. A király a bécsi cs. kir. képző- 
művészeti akadémián üresedésben levő évi 420 frtoa 
szobrászati magyar ösztöndíj-állomást — 1888. évi ok­
tóber hó 1 -étül 1891. évi szeptember hó utolsó napjáig 
— Jankovics Gyula szobrásznövendéknek adomá­
nyozta. a kétiji gör. kath. hitközségnek iskolaépitkezési 
czélokra száz frlot, a kornál gör. kath. hitközségnek, 
temploma helyreállítására nyolezvan frtot, a balomiri 
gör. kel. egyházközségnek, iskolaépitkezési czélokra 
száz irtot magánpénztárából engedélyezett.

Ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Fényes Salamon ügyvéd, 
Kassa székhelyivel, — a nagyváradi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Weisz Adolf ügyvéd 
Tenke székhelylyel, a kamara lajstromába, — a zala­
egerszegi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
dr. Löké Emil ügyvéd, Nagy-Kanizsa székhelylyel, a 
kamara lajstromába folytatólag fölvétettek.

Névvaltoatatá». Husserl Izrael aradi illetőségű 
ngyanottani lakos József, Fülöp, Izsó és Sándor nevű 
kiskorú fiai vezetéknevének «Holló»»-ra kért átváltozta­
tása belügyminisztériumi rendelettel megengedttetett.

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 11. A Presse jelenti: A dunagőzha- 

józási társaság igazgatóságának inai ülésében a kor­
mánybiztos semmiféle kijelentést sem telt, minthogy 
az osztrák kormány még nem kapott hivatalos köz­
léseket a társaságnak Magyarországgal folytatott 
alkudozásait illetőleg. A döntő határozatok való­
színűleg a február 18-iki ülésben fognak megho­
zatni és közvetlenül utána a magyar kormánynyal 
szóbelileg közöltetni.

Lemberg, febr. 11. Sapieha Adám lierezeg mise- 
alapítványt tett, melynek értelmében a krasiczyni ura­
dalomban, hol Rudolf trónörökös 1887-ben, mint a 
lierezeg vendége időzött, évenkint minden templomban 
gyászmiso tartandó az elhunyt trónörökös lelki üd­
véért.

Boriin, felír. It. Mint a hivatalos lap jelenti, 
a császár a birodalmi kanczellárnak a tengci őszeit 
kormányzat körében való helyettesítésével az 1878 
márczius 17-iki törvény értelmében Uoltz báró al- 

tengernagyot bízta meg.
Belgrad, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az itteni városi képviselők választása ma 
ért véget és a választási küzdelemben mind n há­
rom párt élénk részt vett. Négyezer választó kö­
zül mintegy 40 százalék szavazott A választó
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er idményeül úgy hiszik, hogy a 29 városi képvi­
selő közül egyhavmad a szabadelvű-, nehány a ha­
ladó-. a többi pedig a radikális-párthoz tartozó lesz.

Berlin, febr. 11. (Az kyyctértés távirata.) A 
császár tegnap Steiningei báró ezredes osztrák- 
magvar katonai meghatalmazottal kihallgatáson fo­

gadta.
Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Valótlan az a bír, hogy Scholz pénzügy- 
miniszter lemondani készül, mert a jövedelmi adóra 
vonatkozó javaslatával Bismarck herezeg nincsen 
megelégedve. A pénzügyminiszternek nem voltak 

soha ilyen szándékai, hanem egyszerűen átdolgoztatta 
a javaslatot Bismarck herezeg kívánságaihoz képest 
Ellenben Bronsart hadügyminiszter csakugyan lemon­
dani készül, állítólag Walderseehez való feszülljviszonya 
következtében. Bismarck herezeg azt kívánja, hogy 
a hadügyminiszter, a kinek a parlamentben nagy 
használ veszi, maradjon meg hivatalában. Általában 

azt hiszik, hogy Bismarck herczcg is feszült vi­
szonyban van Walderscevel; hivatalos helyen ezt 

határozottan tagadják.
Paris, fel-r. 11. (Az Egyetértés távirata) A 

munkáspárt rcroluczionáriiis töredékének küldöttei, 
jobbára blanquisíák, a kik hozzájárultak a bor­
deaux i és troyesi kongresszusok határozataihoz, 
vnsárnap reggel összegyűltek a munkásbörze elült, 
^zi-íoru parancs volt azonban kiadva, hogy rendes 
gyűlés megtartására ne adjanak nekik termet. A 
revoluczionáiiusok már elülte való nap elhatározták, 
hogy tüntetésüknek békés jelleget, adnak. Nem egy­
szerre, hanem négy-ut emberből álló csoportok- 
han akartak a belügyminisztériumhoz menni. 
Körülbelül 00 küldött gyűlt össze és ap­
róbb csoportokba vonult a Faubourg St. Ho­
noré egyik helyiségébe: itt megválasztották azokat, 
a kik a miniszterelnökkel beszéljenek s azulan 
kisebb csoportokban a belügyminisztérium elé vo­
nultak. Itt a rendőrhivatalnok igv szólt hozzájuk : 
«Uraim, csak a külön kiküldöttek léphetnek he, a 
többieknek vissza kell vonulniok.» Ezután a kül­
dötteket bevezette a miniszter előszobájába. A mi­
niszter méef nem lévén ott, értésükre adták, hogy 
csak a kabinetfőnök fogadhatja őket. Erre azonban 
nem álltak rá. s egy levelet hagytak hátra,amelybe 
a következő követelésekkel lépnek fel : A munka­
idő megszorítása naponkint nyolez órára, a munka­
bér minimumának megállapítása. A munkabér 
ne legyen kisebb az egyes helyeken hivata'osan 
megállapított napi szükségletnél. Minden társaság­
nak kötelessége a gyermekekről, az elaggottakról 
és a rokkantakról gondoskodni. A küldöttek lebruár 
24-ikén jönnek el a válaszért. E levél másolatát 
egyéb testületelmek is megküldték Bordeauxban, 
Lyonban, Marseilleben, Reimsben, Liliében, Roubaix- 
bán stb. tegnap ugyanilv szövegű leveleket nyújtot­
tak át a helyi hatóságoknak. Lyonban a prefekt 
fogadta a küldöttséget és közölte vele. hogy a mun­
kaidő kérdése most van a képviselőház napirend­
jén, a munkabér minimuma pedig nem egyéb chi- 
rnéránái. Tizennégy nap előtt nem kaphatnak vá­
laszt. Ezután figyelmeztette a küldöttséget, hogy 
gondolják meg a munkások, hogy a második köz- 
társrságet utczai zavargások tették tönkre. Egyéb­
iránt — ugvmond — február 24-ikén sem fogja 
engedni, hogy esetleg zavargásokra kerüljön a sor. 
Erre egv munkás igy válaszolt: «1818 ban a mun­
kások két évi határidőt adlak a köztársaságnak, mi 
meg tizennvolezat vártunk.» Ezzel a küldöttek nyu­
godtan eltávoztok. Bordeauxban i- nyújtottak át 
kérvényt, a nélkül, hogy a rendet megzavarták 

volna.
Fáris, febr. 11. A szenátus elfogadta Lisbonne 

indítványát, melynek értelmében a sajtó utján elkö­
vetett becsületsértés a rendőrbiróságok ítélkezése 
alá tartoznak.

Pária. febr. 11. A képviselőház megkezdte a 
kerülenkint való választás visszaállítására vonat­
kozó törvényjavaslat feletti vitát. A sürgősség 383 
szavazattal 374 ellenében mondatott lei. Boulanger 

jelen van az ülésben.
Pária, febr. 11. A lyoni, bordeauxi és mar- 

seillei prefektusok a munkás gyűlés küldöttségeit 
fogadván, kijelentették, hogy a kormány foglalkozik 
a munkások követeléseinél: egy részével, másik ré­
szének azonban nincs alapja, és e szerint február 
24-ig megoldást nem várhatnak. A prefektusok fel­
hívták a munkásokat, hogy a rend megzavarásától 
tartózkodjanak. — Sehonnan sem jeleznek nagyobb- 
mérvü rendzavarást. Epinalban a rendőrség letar­
tóztatta Danga kőnyoradászt, ki Pont-a-Moussonban

gyilkosságokat követett el.
Páris, febr. 11. A kamara a választási tör­

vényjavaslatot, mc'ynek elfogadását Hornét kor­
mányelnök a szövetkezett pártok összeesküvésére s 
a kétszínűségre és árulásra támaszkodó törekvé­
sekre utalva ajánlotta, 290 szavazattal 2(5(1 ellené­
ben általánosságban elfogad:a. Ezután a törvény­
javaslat részleteiben is elfogadtatott. A harmad­
szori szavazást a jobbpárt kívánságára névszerinti 
felhívás utján ejtették meg A ház a törvényjavas­
latot 2f>8 szavazattal 222 ellenében elfogadta.

Pária. febr. 11. Cote dór megyében Bargsy 
republikánus 39,680 szavazattal képviselővé válasz­
tatott Toussaint monarkhista ellen, ki 32,514 sza­

vazatot kapott.
London, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ide érkezett jelentések szerint Masszauah- 
ból egy erős csapat olasz katonaság előnyömül Ke­

ren felé.

London, febr. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Lord Charles Beresfeld 
berlini látogatását és fogadtatását az afrikai 
és európánkivüli ügyekre vonatkozó angol­
német egyezmény megkötésével hozzák kap­
csolatba.

Róma, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi nap nyugodtan folyt le. nem mintha a 
munkások nem akartak volna tüntetni, hanem azért, 
mert kivonult rendőrség és katonaság lehetetlenné 
telte a tüntetést. A hol csak csoportok alakultak 
szétugrasztották őket s az ellenszegülőket tüstént 
letartóztatták. A szoezialisták úgy beszélték meg a 
dolgot, hogy a munkásokat a .laniculus tövében 
fekvő Prati San Cosimatába rendelik, a hol az uj- 
városrész legszegényebb népe lakik. A politikai ha­
tóságok értesültek erről a szándékról és hamarjá­
ban elfogtak a mozgalom vezetői közül 24-et, még 
mielőtt szándékukat megvalósíthatták volna. Vala- 
mennyiüket az Angyalvárban levő katonai börtönbe vit­
ték. A város fontosabb pontjait ma is katonaság tartja 
meg zá va. az utczákon meg őrcsapatok járnak k i 
s alá. Az eddig elfogottak száma meghaladja a 
(300 at. A legtöbben sajoziálislák és romagnolok, a 
kik Costa hivi.tára jöttek elő. A rendőrfőnököt ál­
lásától felfüggesztették és a milánói kvesztorok 
h*yelleshettek. Beszélik, hogy a prel'ektre is hasonló 
?ors vár. Parlamentáris körökben nagy az elkese- 
'edettség Fortis ellen, kinek bizalmassága állítólag 
•agyon bénitólag hatott a rendőrség erélyére. Azt

is beszélik, hogy Crispinek, n katonaság ké- 
szentartására vonatkozó rendeletét nem közölték 
elég gyorsan a hatóságokkal, s ebből magya­
rázható meg a katonaság késő közbelépése, 
valamint az a körülmény, hogy a belváros, egy 
teljes órán ál szabad prédája volt a háborgó cso­
portoknak. A tömeg több raktárt kifoszlogatott és 
Kohlbauer órásnak összes óráit elvitte, bár ezt a 
legtöbb újság határozottan tagadja. Egyedül a 
Finocchi testvérek százezer lira kárt szenvedtek és 
most. káriéritést kérnek a kormánytól. A külföldön 
vannak olyanok is, a kik a zavargásokat a pápai 
kérdéssel hozzák kapcsolatba, a mi itt Rómában 
mindenki elölt teljesen érthetetlen.

Róma, febr. 11. A mai titkos konzisztoriumon 

a pápa a szent kollégium kamarásává Parocchi 
bibornok helyébe Laurenzi bibornokot nevezte ki.
A pápa latin alloculiót tartott, kinevezte Dusmct és 
D' Amihals érsekeket bibornokokká és Macchit 
kardinal-diakonussá és prackonisált több egyházi 

fejedelmet, köztük a linzi püspököt.
Róana, febr. 11. (Az Eg étért és távirata.) A 

konzisztoriumbnn Ausztria-Magyarországból csak a 

linczi püspököt prackonizálják és bibornokot egy- 
általjúban nem neveznek ki.

Róma. febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. A Diritto értesülése szerint az olaszok 
Massauahban kémszemlejáratot indítottak Keren felé.

Róma. febr. 11. A tegnapi nap teljesen nyu­
godtan folyt le. Mindenütt nagy élénkség uralkodott. 
A köztereken nagy néplümeg hullámzott. A királyi 
család sétakocsizást tett a városban és a közönség 
részéről számos megtisztelő és rokonszenves tünte­
tésben részesült. Óvatosságból az őrjáratokat foly­
tatják. A római rendőrfőnök felfüggesztetett és he­
lyébe a milánói rendőrfőnököt nevezték ki.

Riga, tebr. 11. A dorpati tankerület felügyelő­
jének rendeleté értelmében a városi elemi iskolák 

ama tanítói, kik orosz nyelven oktatni nem képesek, 
augusztus havában el bocsáttat nah, s azok a gimná­
ziumi tanárok, kik az orosz nyelvet már nem ta­
nulhatják meg, ezentúl csak 10 órát adhatnak hc- 
tenkint. Végül elrendeli a tankerületi felügyelő a 

gruiai (Kurland) német nemesi magániskola bezá­
rását.

Pótervár. febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz sajtónak Németország iránt 
használt hangjában beállott mérséklet okai felöl a 

Kölnische Zeitung legújabban közleményt hozott, 
mely azonban egészen téves. Az orosz sajtóban a 
hangulat Németország iránt épenséggel nem válto­
zott, csupán a heves támadásokra való alkalom 
hiányzik, a mennyiben jelenleg az egész európai 
politikában nagyobb megnyugvás időszaka állott be. 
Minthogy a hármas-szövetség most is csakúgy fenn­
áll. mint előbb, és minthogy Oroszország érdekei a 
Balkán-félszigeten állandóan elnyomatnak, azért 
Oroszország álláspontja a nemzetközi helyzetre való 
tekintettel, nc-m változott. Hogy Németország iránt 
az orosz közvélemény engedett a feszültségből, a 

mit különben a Köln. Ztg. a pétervári kabinetnek 
a berlini kormány iránt való magatartásáról is

lése. A vasúttól a fejedelmi palotáig katonaság volt 

felállítva. A magas vendégeket valóságos virágeső­

vel árasztották el.
Filippopol, febr. 11. (A «Pol. Corr.» jelen­

tése.) Ferdinand fejedelem és Klementina herczeg- 
asszony lelkesült óvánziökkal fogadtattak. Különösen 
feltűnt a papság tüntető üdvözlése, mely Párthén 
püspökkel élén jelent meg a fejedelem fogadására. 
Joaliim görög püspök és Memiii katholikus érsek 
is jelen voltak. A fejedelmet és édesanyját, a bevo­
nulásnál mindenütt valóságos virágzápor fogadta. A 
fenségek körülbelül két hétig fognak itt időzni.

megállapíthatott volna, azt a béke barátjai meg­
nyugvással fogadhatják ; ám ezt a körülményt nem 
lehet a politika megváltozásának előhírnökéül tekin­
teni Sőt ellenkezőleg, a pétervári kabinet a teljes 

cselekvési szabadsághoz jobban ragaszkodik, mint 
valaha. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy Orosz­
ország őszintén kívánja az őszinte viszony fenntar­
tását mindazokkal az államokkal, melyek Oroszor­
szág iránt jóindulatot tanúsítanak.

Konstantinápoly febr. 11. (Az Egyetértés 
távirata1) Pol. Corr. A lapok közlése szerint Geser 
efendi jelentést tett ide Berlinből, hogy a portának 
Hirsch báró elleni vitás ügvében Gneist tanár az 
irományok felülvizsgálatát e héten elvégzi és akkor 
meghozhatja ítéletét.

Szófia, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az exnrchához intézett felirat miatt el fogot­

tak közül csak még Szlavejkov és Sztancsev van­
nak fogságban, mert ezek nem bírták a bvzositékot 

letenni.
Szófia, febr. 11. Eerdinánd fejedelem és Kle­

mentina berczegnsszony ma Filippopnlba utaztak.
Prisztina, febr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az itteni lakosság, tekintettel az egész 
vilajetnek rósz közbiztonsági állapotára, melyen 
a helyi hatóságok segíteni képtelenek, elhatározta, 
hogy a szultánhoz küldöttséget meneszt. A küldött­
ség feladata az. hogy a helyőrségek szaporítását, 
valamint a takarékossági szempontból leszállított 
hivata'nnk-létszám emelését kérje. Halil Pifát pasa 
fökormányzó a visszás állapot megvizsgálása és 
megszüntetése végett Gyehir pasát rendkívüli biz­
tosul küldötte ki Ó-Szerbiába. a ki tartott is szi­
gorú vizsgálatot, de a viszonyok javulását mégsem 
volt képes előidézni, mert a rablóbandák szaporo­
dása és a közlekedés zavarása egyre tart.

Kairó, febr. 11. A Havas ügynökség megezá- 
folja azt a hirt, hogy Németország gyarmati had­
sereget szándékoznék toborzani Egyiptomban a zan- 
zibári gyarmatok részére.

Washington, febr. 11. Bismarck herczcg 
közölte, hogy Angliát is felhívta a Szamoára vonat­
kozó értekezlet megújítására és kijelenté, hogy 
Németország csupán állandó biztosságot akar Sza­
mosban teremteni; véget akar vetni a vérontásnak 
és kivégzéseknek és meg akarják ott oltalmazni a 
három szerződő hatalom kereskedelmi érdekeit.

Lisszabon, febr. 11. Hir szerint minisz­
terválság tört ki.

Frauonfeld, febr. 11. Thurgau kanton lakossága a 
rendi tanács tagjává Baum mm, demokrata jelöltet vá­
lasztotta meg csekély több-éggel a kormánypárti jelölt 
ellenében.

Bukarest, febr. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itteni lapok hire sze­
rint a királyi pár legközelebb látogatást tesz 
Fcrencz József királynál.

Belgród, febr. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata) Az Attos begyen lévő 
szerb alapítvanyi-zárda 30.000 aranyat adott 
a maezedoniai és ó szerbiai bolgár propa­
ganda czéljaira. A szerb dynasztia által ala- 
pilolt kolostor ez eljárása itt általános meg­
botránkozást szült. Azt kívánják, hogy a 
maczedoniai Szvjeti Szara szerb kulturegylet 
erélyesebb működést fejtsen ki.

Filippopol, febr. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Koburg Ferdinánd fejedelmet és 

édes anyját, Klementina herczegnót, nagyszerűen 
fogadták. A fejedelem Nikolajev ezredest megölelte. 

1 Különösen tüntelésszerü volt a bolgár klérus üdvöz-

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, febr. 11. Az «Adria» tengerhajózási testü­

let által megrakott «Saragossa» gözüs elindult Liver­
pool felé.

Bécs, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) A Non Freie Presse a következőket írja:
A magyar közlekedésügyi miniszternek a duna- 
gözhajózási társulattal szemben tanúsított magatar­
tása itt nagy érdeklődési sőt feltűnést keltett. A 
Baross miniszter eljárásából azt sejtik, hogy az 

osztrák-magvar gőzhajózási társulatot magyar tár­
sulattá akarja átváltoztatni A miniszter törekvései 

oda irányulnak, hogy a budapesti igazgatóságot 
tegye a társaság főtényezőjévé. Még az alsó­
dunai ügynökségek is a budapesti igazgatóságnak 
lennének alárendelve. Baross miniszter mint ezek­

ből, látszik túlmegy az ország határain. A N. Fr. 
Pr. ennélfogva jónak látja az osztrák közlekedés- 

ügyi minisztert figyelmeztetni, hogy legyen résen és 
óvja meg Ausztriát a megkárosodástól. Nem lett 

volna kifogás az ellen, ha a társaság a magyar 
kormány mérsékelt kívánságainak eleget tett, de az 
c ész vállalat egyszerű felforgatása, a hogy azt 
Baross miniszter akarja, a társulat és az osztrák 
kormány ellenállásán kell, hogy hajótörést szenved­

jen. Egyébiránt a magyar miniszterelnök az erő­
szakoskodásokba nem nyugodhat bele. Ez csak a 

magyar hitelnek ártana.
Becs, febr. 11. A költségvetézi bizottság mai ülé 

són Bacquehcm marquis kereskedelmi miniszter Schaup 
határozati javaslatára vonatkozólag a menetjegy kedvez­
ményekre nézve kijelenté, hogy az államvasutak a ked­
vezmények engedélyezése tekintetében sokkal szigorúbban 
járnak el, mint a magánvasutak. A minisztérium általában 
már évek óla arra törekszik,hogy a kedvezmények lehetőleg 
redukáltassanak. A portómentességet illetőleg a kormány 
már ismételten tárgyalásokba bocsátkozott Magyarország­
gal a fönnálló törvény megváltoztatása iránt; de eddig 
eredménytelenül. Az osztrák kormány ama törekvésé­
hez, hogy a portómentesség lehetőleg megszorittassék, 
Magyarország mindeddig vonakodott hozzájárulni. — 
Schaup határozati javaslatát, a szabadjegyek engedé­
lyezésének törvény utján való szabályozása iránt az 
államvasutaknál, a bizottság elvetette, mire azt az indit- 
ánvozó mint kisebbségi véleményt tartotta fönn.
Pária, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 83.70, olasz járadék 95.70, 
ottomán bank 537.50 magyar aranyjáradék 85,31. 
államvasut —.—. Szilárd.

IPABÜGYEK.
— A budapesti lakatos lparteotület ma tartotta 

rendes évi közgyűlését, melyben a jelentés és száma­
dások elöterjo'Ztelvén, azok minden vita nélkül tudo­
másul vétettek, s úgy a választmánynak mint a pénz- 
tárnoknak a szokásos fólmentvény megadatott A vá­
lasz ások előtt felszólalt Ráth Károly iparhatóság! biz­
tos és a testület nevében melegen üdvözölte Jungfer 
Gyula testületi elnököt a belga Lipót-renddel való ki­
tüntetése alkuiméból, mi a testületnek élénk ováezióra 
adott alkalmat. Jungfert munkásai is igen szép ováczió- 
ban részesítették, amennyiben tegnap összegyűlve, ma­
gukhoz kérették főnöküket s Domokos György munka­
vezető meleg üdvözlő beszédet tartott. Jungter válaszá­
ban kiemelte, hogy az ö kitüntetéséből a munkásokra 
is háramlik egy jelentékeny rész, mert az iparában 
elért haladásnak köszönheti a külföldről szerzett elis­
merést. Megható szavakban intette munkásait szorga­
lomra és kitartó haladásra, mert — mint hangsúlyozta 
— ma már csak a tanult, a korral folyton haladó, in­
telligens iparos állja meg helyét a termelés nagy ver­
senyében. És szóló itt kiemelte, hogy szigorúsága, mely- 
ivei az elvek keresztülvitelére saját műhelyében törek­
szik munkásainak csak javára szolgálhat. Megemlítjük 
még, hogy az ipái testület választmány külön is kife­
jezte közszeretetben álló elnöke iránt érzett tiszteletét 
és rokonszenvét.

KERES KEBELEM ÉS TŐZSDE.
** Been! vlllamvllAgltáBt V rsaeág. A Ganz és 

társa féle gépgyár és a bécsi Unio-bank között rövid idő 
alatt megkötött szerződés alapján Bécsbcn egy részvény- 
társaság lesz megalakítandó, mely a Ganz-féle gyár ál­
tal megszerzett, villamos világítási telepekre vonatkozó 
szabadalmat gyakorolni fogja. É részvénytársaság leg­
közelebb 5 millió frlnyi névleges alaptőkével megalapit- 
tatik. Előbb 2 millió Irt fog befizettetni, mely összeggel 
Bécsbcn egy nagy központi telep állittatik fel, miután a 
társaság a Ganz-féle gyárnak a bécsi tanácsosa) már 
megkötött erre vonatkozó szerződését is átveszi E köz­
ponti telep teljes berendezését a Ganz-féle tár.aság 
fogja szállítani. Később az'án a szükséghez képest to­
vábbi központi telepek állíttatnak fel, esetleg más vá­
rosokban is.

** A Sohlt ok féle vaaöntő én gépgyár-rész­
vénytársaság igazgatósága mai ülésén elhatározta, 
hogy a mull évi nyereségből, tetemes leírások után 
frtnyi, vagyis 6%-nyi osztalék kifizetését fogja a 
gyűlésnek javasolni.

** Magyarország áruforgalma Ausztriával és más 
országokkal lo86. évi októberben az országos ma­
gyar kir. statisztikai hivatal kimutatása szerint követ­
kező volt:

Behozatal Kivitel

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegv 30,000 mm. 7.32, 

7.33, 7.34, 7.33, 7.32, 7.31, 7.30, 7.29 és 7.30 forinton.
Bzokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.52, 

7.51, 7.50 és 7.49 írton.
Káposztarepcze augusztus- -szeptemberre 500 mm.

11.50 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett nyugodt volt 
az irány. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.30 
7.31 forinton.

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.49 és
7.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. ő.Oi) 
és 5.U7 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan, záródnak.
Szokványbuza tavaszra ........................ frt 7.39
bzokványbuza őszre .............................
Tengeri május—júniusra.....................
Szokványsak tavaszra ..............................
Káposr.taropczo au:;.—szept.-ro ....

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány alacso- 

nyabb berlini gabonaárfolyamokra ellanyhult. Köt­
tetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 7.31, 
7.30, 7.29, 7 28, 7.27 és 7.28 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10000 mm, 
7.42, 7 41, 7.40 és 7.39 Irton.

Bzokványbuza Őszre mintegy 10000 mm. 7.50, 7.49, 
7 47 .és 7.48 forinton.

Délután. 5 órakor záródnak i 
Szokványbuza tavaszra ........ írt 7.27 — 7.29
Szokványbuza május-juniusra.............
Szokványbuza őszre.............................
Tengeri május—júniusra ...................
Szokványzab tavaszra.............................
Káposztarepcze augusztus-szeptemberi e

7.49 — 
5.06 — 
5.27 —
11" -

7.39 — 7X1 
7.47 — 7.49 
5 05 — 5.07 
5.'í7 — Ó.29 
11.3 - Ili

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
Az osztrák-magyar államvaauttár«ft»ág együt­

tes igazgatótanácsa, mint már lapuk múlt számában 
jelentettük, tegnap Budapesten ülést tartott, melyen 
Joubert elnök megnyitó beszédében megemlékezett ar­
ról a súlyos veszteségről, melyet a monarchia Rudolf 
trónörökös halálával szenvedett. Szónok ámbár franczia, 
mégis a hazafiakkal együtt érzi azt a fájdalmat, melyet 
e veszteség okozott és indítványozza, hogy a társaság 
fejezze ki részvétét. A napirend első tárgya volt a folyó 
év építési programmjának megállapítása és ennek alap­
ján 100,000 frtnyi hitelt szavaztak meg n budapesti 
körvasúihoz való csatlakozás építésére, továbbá három 
milliót szavaztak meg a társasági jószá: igazgatóságnak 
a szükséges anyagok beszerzésére. A keleti vasutak 
kérdése hivatalosan nem tárgyaltatott az ülésen, 
de egy bizalmas értekezleten alaposan megbeszél­
ték ezt a kérdést. Az ügy azonban mindaddig 
nem tárgyalható nyilvánosan, mig a porta és Hirsch 
báró között fonforgó vitás kérdésben a választott 
bíróság nem dönt. A tegnapelőtt! értekezleten, mint a 
N. Fr. Pr. jelenti, az igazgatótanács tagjainak tudomá­
sukra adták a párisi bizottság ama régibb tagjainak 
emlékiratát, kik a keleti vasutak megszerzése el­
len vannak, de egyúttal a szakközegek egy ellenvéle­
ményét is felolvasták, mely az említett emlékirat állítá­
sait sorra czáfolja. Úgy a magyar, mint az osztrák 
igazgatótanác'osok ez ellenvélemény alapján újból elha­
tározták, hogy elvileg a keleti vasutak megszerzése mel 
lett maraduak és Joubertet megbízták, hogy folytassa a 
tárgyalásokat, ámbár általában elismerték azt, hogy 
végleges határozatot csalt akkor lehet hozni, ha majd 
Gneist tanár kimondja az Ítéletet.

* A dunogőzhajózéal társaság igazgatótanácsa, 
mint Bécsböl táviratilag jelentik, mai ülésén megbeszélte e. 
Magyarországgal való tárgyalások ügyét, de határozató'! 
nem' hoztak, mert az igazgatótanács, nehány tag távol 
léte következtében nem volt teljes. Ezt az ügyet leg­
közelebb ismét tárgyalni fogják és azután folytatják áss 
alkudozásokat a magyar kormánynyal.

* Zalamegyel helyiérdekű vasutak. A közleke­
dési minisztériumban e hó 7-én fejeztetett be a zalai 
h. é. vasutak engedélyezési tárgyalása, Lukács Béla ál­
lamtitkár elnöklete ala.t. E tanácskozásban a miniszté­
rium közegein kívül reszt vettek: a magyar államvas­
utak elnöki*, Ludwigh Gyula miniszteri tanácsos, továbbá 
n müncheni Localbahn, Aktien Gesellsc1 a ft igazgatói 
az engedélyesek képviseletében dr. Szlávy Olivér ügy­
véd A nevezett vasút építési tőkéje 3 808,000 írtban 
áilapittatott meg, melyből 30% törzsrészvényekben lesz 
fedezendő. A müncheni Localbahn Aktien-Uesellschaít 
kötelezöleg kijelentette s 185,000 frt ovadék-letélele 
mellett a kötelezőt kiállította — arra, hogy mihelyt az 
építési töke 30% törzsrészvényekkel fedezve le-z, az 
építést haladéktalanul megkezdem!! s hogy az építéstől 
csak is az esetre léphet vissza, ha ez a 30% rövid idő 
alatt bizlositva nem lenne. Az építési tőkének 30%-a 
1.142,400 frtot tesz ki, mely összegből, mintegy 900,000 
frt van biztosítva s igy ha a hiányt a jövedék biztosítja 
Zalnmcgyének egy rég táplált óhaja fog nemsokára tel­
jesülni s midőn a magyar nyugoti vasul boba-jánoshá- 
zai állomásától Zalaegerszeg és l.endván át Csáktornyá­
val meg lesz az a tervezett 122 kilométernyi vasút.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1881). évi ötödik

heti bevételeiről.

darab mmázsa darab mmázsa
Ausztria . . 2,469 1.085,719-58 1.992.633 2.672,665''
Németország 31 162,479-78 21,796 796,975
Svájcz ... — 603 19,259 257,538
Olaszország 1 22,006 164,430 73,487
Francziaország 2 1,899 1.592,754 150,586
Belgium, Hol­

land — 363 61,499
Nagy-Británia 2 4,833 34,851 119,901
Oroszország — 58,493 — 11,091
Bosznia, Her- 
czegovina 35

Románia 1,177
28,482 5 14,768
16,197 724 25,120

Szerbia 26,661 64,116 103 44,380
Bulgária,Ke- 

let-Rumélia — 2.049 81 4,418
A Balkán töb­

bi részei — 494 146,327 4,198
Más államok — 62,008 319,215 50,519

Összesen 30,378 1.499,742-30 4.281,678 4.287,145'7G 
** A Newyork életbiztosító társaság, mely min­

dig tudott a korral haladni, a biztositó közönség érde­
kében uj üdvös reformot léptetett életbe. Ugyanis «nye­
remény halmazati szabad kötvények» elnevezés alatt 
1889. január 1-től fogva oly kötvényeket bocsát ki, 
melyek azzal a rendkívüli előnynyel vannak összekötve, 
hogy a kötvény egy évi fenállása után a biztosított 
összeg föltétlenül kifizettetik, habár a halál párbaj 
vagy öngyilkosság folytán következett be. A kötvény 
két évi fenállása után megszűnik minden megszorítás a 
foglalkozás és utazást illetőleg. E liberális intézkedés 
előnye szembeszökő, ha meggondoljuk, bogy a biztosító 
társaságok állal felállított korlátozások folytán számos 
foglalkozási ága biztosítás oltalmától ki volt zárva, vagy 
hogy a biztosított, ha Európán kívüli utazást tett vagy 
tengerre kelt, tehát ép abban a pillanatban, mikor a 
biztosításra legnagyobb szüksége volt, annak előnyeitől 
megfosztatott. A Newyork életbiztosító társaság nyere­
mény halmazati szabad kötvényei azzal a további elöny- 
nyel járnak, hogy azok alapján a társaság a hadi kocz- 
kázatot igen csekély pótdij fizetése mellett 100,000 
márka erejéig elvállalja. A hadi pótdij ugyanis tisztek 
részére 4 frtban ezer után, nem tisztek részére 2 írtban 
ezer után van megállapítva. Például valaki biztosit 
10,000 frlot és azt akarja, hogy ez összeg örököseinek 
föl étlenül kifizettessék, habár háborúban is halna meg, 
hogy czélját elérhesse, fizet 10,000 frt után ha tiszt 40 
frtot, ha nem tiszt 20 forint pótdijat; a mely csekély 
pótdijat is csak addig fizeti, mig a hadkötelezettségnek, 
illetve népfelkelői kötelezettségnek aló van vetve. A nye­
reményhalmazati szabad kötvénvek továbbá díjvisszaté­
rítéssel is köthetők. Ugyanis a biztosított kikötheti, hogy 
ha egy bizonyos időszakon pl. 20 éven belül halálozik 
el, akkor örököseinek a biztosított összegen felül az 
összes általa befizetett dijak is téríttessenek vissza.

Száll, mennyisei; Hevítelek T0bb+
kev. —

xaa rueok
-

Áruk
1 ISSh

1869-lieni hasonló
1 Időszak,

1M -ball 
lHSvhei; 
képest

száma tcámo o.é. htokban tadúpótléknéllU
lb-l). fanuár i ó tv 81
. febr. . 4-Ig 98» 1 146 16 701510 718651 — 1*4 IS
lbb,. y.mini HŐI 

, jan. 2 -lg 418786 689)Oi M676.8 918086/ + 1666116
— havi bovútell

helyesbítés a tényleges 
eredmény amint _ -
188». Januér 1-től

febr. t.-k bisieiun • . . 186866 71.816 6400691 1949111. + 16W71

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉBTÉKTŐZSD&
— Február 11. —

Gaboua-tŐMde*
A öttsa-üzlet ma valamivel nyugodtabb irányt kö­

vetett. A kínálat a helybeli raktári készletekből igen 
nagy volt, a vételkedv azonban csuk mérsékelt és mint­
egy 26,000 mm. adatott el teljesen változatlan árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak.
Eladatott: ___

Busa: Tiszavidéki 1700 mm. 79.8 k. és 2-iOO 
mm. 79.3 k. 7.60 frt, 200 mm. 79 k. 7.65 frt, 200 
mm. 79 k. 7.65 forint, 100 mm. 78 k. 7.50 forint, 100 
mm. 77.6 k. 7.40 forint, mind három hónapra. 

Pestvidéki 100 mm. 79.5 k. 7.55 frt, 100 mm.
79.5 k. 7.60 fit, 2600 mm. 79 k. 7.45 frt, 2300 mm. 
79 k. 7.30 frt, 36l 0 mm. 78.5 k. 7.45 frt, 2000 mm.
78.5 k. 7.40 frt, 100 mm. 78 k. 7 50 frt, mind három 
hóra.

bácskai 1600 mm. 78.5 k. 7.52£ forint, 100 mm. 
78 k. 7.45 forint, mindkeltő három hóra.

Mai 700 mm. 78-8 k. 7.60 frt; három hóra. 
Becsei 1 00 mm. 80 k. 7.67$ frt, három hóra. 
Dunamelléki 2500 mm. 78.5 k. 7.45 forint, há­

rom hóra.
Bánsági 3700 mm. 78.5 k. 7.37$ forint, há-

fittől

7M
7.80
7.46
7.85 
7. 0
5.60
6.60 
6.90
7.86 
5.25 
4.75 
4.70 
6.40

rom hóra.

Mai hivatalos effektiv Arc

Bili uj bánsági, , 78-81
» tiszavidéki 78-81 »
ji pestvidéki ., 78-81 »
» fehérmegyei .,. 78-81»
» bácskai................ 78-81 •
» északi nagy áron*. 78 81»

lton » •»»»#••••• 70-72»
Árpa ■ takarmány.. . ■ 60-62»

• égetni való. • 62 —b4 »
» sörfőzdéi............. 64—ob»

Zab > .........................4 89—41»
Tengeri ú bánsági... • 7» »

o másnemű . , 73»
Kille» ó — »
Repos* uj káposzta . • • • • — »

— — D

HatárldBűilet meglehetősen élénk forgalom mellett, 
daczára a tegnapi alacsonyabb newyorki gabonaárfolya­
moknak, a hidegebb időjárás következtében szilárdabb 
irányban nyílt meg. de később ismét elgyengült, mert 
a készáruüzlet nem elégített ki teljesen. — Köttetett:

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradék- 

árk megszilárdullak, szilva változatlan, szesz tartósan 
lanyha. — Köttetett :

Disznózsír, pesti ám hordóval együtt 594 forinton 
Szalonna városi táblás áru 3 darabos 52 forinton. 
Bálivá boszniai 85 darabos 17.85 írton.

£rté!itőzgde.
Ámbár az értéktőzsde iránya ma is meglehetősen 

szilárd volt, a forgalom mégsem fejlődött ki nagy terje­
delművé s az üzérkedést értékek árfolyamai alig változ­
tak. Járadékok — kivált a magyar papirjáradék ma ii 
kereslet tárgyát képezték ; közlekedési értékek szilárdul­
tak. Helyi értékek közül bányaértékek, malomértékek é? 
záloglevelek részesültek nagyobb figyelemben. Valuták 
és váltók nem változtak.

BlGtósede.
Szilárd irány mellett az elütőzsdén gyenge forgalom volt 

Osztrák hitelrészvény 312—311.80—312.20 közt inga­
dozóit, magyar aranyjáradék 101.524-töl 101.60-ig, ma’ 
gyár papirjáradék 94.20-on, magyar leszámítoló és pénz­
váltó-bank 94.20-on kelt.

11 óra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 312.20—312.30, magyar aranyjáradék 101.60— 
101.624, magyar papirjáradék 94.20—94.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén buzdító tudósítások hiánya miatt gyenge 

üzlet volt. Osztrák hitelrészvény 311.90 en, magyar hi­
telbank 314.75-ön, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 101.10-tűl 100.20-ig, magyar aranyjáradék 101.65-ön. 
magyar papirjáradék 94.30-on, magyar jelzáloghitelbanh 
142%-tól 143-ig, Konkordia-malom 507 en, Drascbc-téle 
téglagyár 270-en, rimamurányi vasmű 119-től 119.50-ig, 
északmagyarorszáei szénbánya 118.75-töl < 119-ig, ma­
gyar északkeleti vasút 179.50-től 180-ig köttetett.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 311.70—311.80, magyar hitelbank 314.75—315. 
magyar aranyjáradék 101.60—101.624, magyar papir­
járadék 94.35—94.374.

Utótozflde.
Az utótözsde megszilárdult. Osztrák “hitelrészvény 

311.70-tÖl 312.30-ig, magyar papirjáradék 94.42J-en 
kelt. ..................

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 312.20—312.30, magyar aranyjáradék 94.42£— 
94.45.

Esti tőzsde.
Nyugodt hangulat mellett esti tőzsdén osztrák hitel­

részvény 311.90-től 311.60-ig, magyar aranyjáradék 
101.524-től 101.47í-ig, magyar papirjáradék 94.324-en 
köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.50— 
311.60, magyar aranyjáradék 101.474—101.50, ma’ 
gyár papirjáradék 94.324—94.35.

SesrtéBhereeSiodelsii csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Bőbánya, február 11. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 49—504 frt, fiatal nehéz 
514-524 frt, fiatal közép 504—514forint, fiatal, köny- 
nyű 49- 50.— forint, közönséges (szedett) ne­
héz 49-504 forint, közép 484—50 forint könnyű 
48—49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
----------forint, közép------------- forint, könnyű —
eredeti (Stachel) nehéz---------- frt, közép---------- frt
Szerbiai nehéz---------- frt, közép 47—48, könnyít
46—47 frt. Hízó egy óvee, —forint, hízó két 
éves makkos .— forint, tengeris — frt, hízó öreg 
—forint Sertóalétszám: febr. 8-án volt készlet 
105,570 db, febr. 9 és 10-én felhajtatott 1228 db, febr. 
9 és 10-én elszállittatott 932 darab, febr. 10-én maradt 
készletben 105,866 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőisda.

Bóos, febr. 11. (Az Egyetértés 10,irata.) A török 
dohányrészvények nagy csökkenése feltartotta a mai elő- 
tőzsdén a coulissa-értékek emelkedő ármozgalmát; kü­
lönben igen kedvező volt az irány és különösen bánya­
értékek, meg fegyvergyári részvények jelentékenyen 
emelkedtek. Ezekben az értékekben meg közlekedési 
vállalatok részvényeiben igen élénk volt a forgalom és 
járadékokban is kielégítő üzlet volt; ellenben bank- 
értékek és nemzetközi vasutak el voltak hanyagolva es 
részben lanyhábbak is. Valuták ismét megszilárdultak
valamivel. . , , 0,0

11 órakor Báródnak: Osztrák hitelrészvény 312. , 
magyar hitelbank 314,50, angol-osztrák bank 127.—, 
osztrák-magyar államvasut 252.80, elbavölgyi vasút 
204.25, alpesi bányatársaság 57.60, török dohány- 
részvény 106.50, májusi járadék 83.40, magyar arany­
járadék 101.67, magyar papirjáradék 94,27, busz írat» 
kos arany 9.564-

Déli tSsada.
A déli tőzsde változatlanul szilárd magatartásban*nyilt 

me", csak török dohány-részvények lanyhák. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 311.90, magyar hitelbank 
314.50, osztrák tartományi bank 226, unio-bank 221.50, 
angol-osztrák hank 127, osztrák-magyar államvasut 252.80, 
déli vasul 101.60, Károly Lnjos-vasut 207, elbavölgyi 
vasút 204.25, török dohányrészvény 105.50, májusi já­
radék 83.50, magyar aranyjáradék 101.67, magyar pa­
pirjáradék 94.25, busz frankos arany 9.57, alpesi bánya- 
társaság 58.

Később élénktelen volt az üzlet, ezért egyes értékek 
gyengültek, de egészben véve szilárd maradt az irány, 
különösen vasutak és bánya-értékek iránt. Valuták és 
váltók megdrágultak.

2 órakot táródnak: Osztrák hitelrészvény 312.05, 
angol-osztrák bank 126.80, unióbank 221.50, bankegye­
sület 107.75, magyar hitelbank 314.25, osztrák tar­
tományi bank 227—, osztrák-magyar államvasut 
252 60, Károly Laios-vasut 207.50, dunagözhajózási 
részv. 421.—, Lloyd részv. 420.—, észak-nyugoti 
vasút 182.60, elbavölgyi vasút 203.75, tramway 230.75, 
déli vasút 101.25, májusi járadék 83.45, osztrák arany- 
járadék 111.40, magyar aranyjáradék 101.67, magyar 
papirjáradék 94 25, északi vasút 2515, bécsi községi 
sorsjegy 143.50. 20 frankos arany 9.574, márka 59.17. 
Szilárd.



egyetértés, kedd, február 12: 1S8T
Béce, febr. 11. (Magyar értékek hivatalos zár­

lata). Magyar földtehermentesitéei kötvények 105.—, 
Erdélyi főldtehermenteeitéei kötvények 105.—, 6$°/o*o9 
magyar földliitelintéreli záloglevél —.—, Erdélyi vasat. 
194.—, Magy.keleti vasút els. k. 114.70, Magy. ny. sors­
jegy 134.50. Szölödézsmavéllsági kötvények —• 
5®/o*os papirjáradék 94.40. Tiszavölgyi sorsjegy 125.25. 
Magyar 40/0-ob aranyiáradék 101.72. Magyar vasúti köl­
csön" 115.40. Magyar hitelbank 313.25. Alföldi vasul 
190.75. Magyar északkeleti vasút 179.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.25. Tiszavidéki vasut-részvény 258.—. 
f'Iagyar leszámítoló* és pénzváltóbank részvény 100.—. 
Kfcssa-oderbergi vasutréezvény 3 50.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temea Bégn —

Bócb, febr. 11. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény ii 12.20, Déli vasút 101.2o. 
40/0-OGaranyjáradék 111.40. Váltó Londonra 120.9n.. há- 
roly-Lajoa vasút 20S.—. 1861-oa sors;. 181.25, 18HO-as 
orsjegy 140.25, Török sorsjegy' 28.—. Angol-osztrák* 

bankrészvény 127.—. 4'20/o*os ezüstjáradék 84.—. Osz­
trák áliamvaaut 252.00, 20-frr.nkos 9.57. 4*2°/o-os po- 
pirjáradék rószv. 83.45. Osztrák hitelsorsjegy 184.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 882. Csász. kir. arany 
5.68. Német bankváltók 59.17, Elbavölgyi vasút része. 
•204.—, Bécsi bankegyesület részvényei 107.76. Dunagőz- 
bajózsái-társ.-résav. 120.—. Nyugodt, szilárd.

Esti tőzsde.
Bóo», lebr ti. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

\z t áti tőzsdén afglianisztáni zavargásokról szóló hirck 
reakeziót idézték elö: a forgalom igen korlátolt volt. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 311.90—311.70, ma- 
::var hitelbank 314.25, angol-osztrák bank 127.20, bank 
egyesület 107.75, unió bank 222—221.50, osztrák tar­
tományi bank 226.50—227, osztrák-magyar áliamvaaut 
252.75—263, Károly Lajos-vasut 208—207.75, déli vasút 
100.80-101, ószaknyugoti vasút 181.25—182. elba- 
ölgyi vasút 203.75-20-1.25, török dobányrész-vény 

106.75 - -106.25, rimamurányi vasmii 119.75—120, má­
jusi járadék 83.42—83.32, osztrák ezüstjáradék 83.95, 
magyar aranyjáradék 101.65—101.42, magyar papirjá­
radék 94,35—94.10.

5 óra 30 percekor Károdnak: Osztrák hitelrész- 
vény 311.70, elbavölgyi v. sut 205, török dohányrészveny 
í06.25, alpesi bányatársaság 58.20, májusi járadék 
83.32, magyar al anyjáradék 101.45, magyar papirjáradék 
04.15, húsz frankos arany 9.57, márka 59.20.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 311.75, 
elbavölgyi vasul 201.25, magyar aranyjáradék 101.47.

A 9 órai önti magánforpalomban sekély üzlet 
mellett kedvlelen volt a hangulat. Osztrák liitelnszvény 
311.50 után 311.6 1.

Praemimmizlet a béosi értéktüadén
Béce, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra U/s—2 frt, nyolez napra 4.J—5 frt, 
egy' hónapra 104—11* frt, három hónapra 21—25 
irt, osztrák-magyar államvasul egy hónapra 9—10 
forint, bárom hónapra 18—20 forint, magyar arany­
járadék egy hónapra 
3j—4 százalék.

"nSaffárüramatláb:
lék, távolabbi látra 
zalék.

1 y —2J százalék, bárom hónapra

Elsőrendű váltóra 34—3( száza- 
és telupilett váltóra Hjj—4 szá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, f br. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. A mai tőzsdén igen csekély volt az üzlet és 
9aki - buzahaláridökre szorítkozott. Ikiza tavaszra 7.06, 

7.07, május—júniusra 7.77. 7.78 és őszre 7.81 írton 
köttetett. Különben jegyeznek inkább nővleg. Rozs ta­
vaszra 0.12—Ü.lí, zab tavaszra 5.73—5.75, tengeri 
május—júniusra 5.36—5.38 irtot.

Délidán a lanyha berlini jelentések befolyása alatt 
meglehetősen élénk volt a kínálat és a búza árfolyama 
gyengébb, minden egyébben pangott az üzlet, az árfo­
lyamok ugyan változatlanok, de csak névlegesek, lluza 
tavaszra 7.67—7.62, május—júniusra 7.78—7.73, őszre 
7.81—7.79 frlon köttetett, 'iovábbá jegyeznek: Rozs 
tavaszra O.iU—6.12, őszre 6.23—6.25. zab tavaszra 
3.73—5.75, tengeri májuk—júniusra 5.36—5.37 Irtot. 
Zárlat felé szilárdabb londoni jelentésekre ismét barát­
ságosabb volt az irány, lluza tavaszra 7.64, május— 
júniusra 7.75, őszre 7.80 mind inkább pénz.

Kész áruban változatlanul nyugodt irány mellett 
pangott az üzlet-

Szesz ára nyomott volt . kontingentált szesz 0 hónap 
végével szállítva 16.75 fiion adatott el: kész áru jegyez 
I6(j—17 irt.

KüUtöLDS ÉSmöZSütKi
Prága. febr. 11. Nyers ezukor Prágában 17'20, Aitssig- 

17.:.u, fmomitott Prágában 334 Irt. Szilárd. 
Berlin, febr. 11. lluza lanyha, rozs bágyadt, zab 

“sendes, olaj és szesz bágyadt.
Hamburg, febr. 11. {Kávé.) Santos good average 

(i bnuitra 81mán ziusra 82, májusra 83, szeptemberre 
75 márka 50 kilókint.

P&ric, lebr. 11. lluza. liszt tartós, olaj, szesz baisse. 
[Jő : esős.

Havre, lehr. 11. Kávé folyó hónapra 1004, négy lió-
sapra 101 j frank.

-•tewyork, febr. 11. (Kávé. Rio vagy Santos VII. 
‘ájusra 15.80, októberre 16.20 vent.
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TEleozt, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 120.85, olasz bnnltpiaczokra 
47.55, Napoleon d’or 9.65J, májusi járadék 83.45, 
magyar papirjáradék 9Í.Í0, magyar aranyjáradék 101.70, 
osztrák hilelrészvény 312.25, osztrák-magyar l.lovd 421, 
olasz járadék 95.12, olasz bankjegy 4-7.50.

Berlin, febr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bányaérlékek alacsonyabb árfolyamokkal kezd-

lék meg a forgalmat, később emelkedtek, kivált n Laura 
kohó részvényei arra a hírre, hogy a többlet 500,000 
márkát tesz az üzlet év második felében, linnkok élén­
kok, osztrák hitelrészvény gyenge. Járadékok emelked­
tek ; orosz bankjegyek szintén. Osztrák vasutak ha­
nyatlók. Magánkamatláb 14 százalék.

Berlin, febr. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Bankrészvények­
ben ma is kedvező volt n hangulat, különösen Diskonto 
Komrnnndit és Handelsgesellschaft részvényekben állító­
lag igen kedvező mérlegekkel. A többi értékekben nyu­
godt volt az üzlet. Befektetési értékek nyugodtak. Orosz 
értékek szilárdak, különösen a keleti kölcsön. Az irány 
nyugodt, de szilárd. Uj magyar arany-kölcsön 984.

Berlin, febr. 11. (Utótőzsdo.) Magyar nranyjáradék 
85.75, osztrák hilelrészvény 198.90, osztrák déli vasút 
43.59 osztrák-magyar államvasul 107, Károly Lajos- 
vasut 87.90. Realizálások.

Frankfurt, febr. 11. (Eslilőzsdc.) Magyar arany­
járadék 85.50, osztrák hilelrészvény 201J, osztrák- 
magyar államvasut 213.Károly-Lajos-vasuf 175, osztrák 
déli vasul S4£. Tartva.

Párlo, felír. 11. (Az Egyetértés tudósiójának táv­
irata.) léi ára 32 perczicor jegyeznek: 3°/o-os 
járadék 83.72, olasz járadék 95.85, magyar aranyjára­
dék 85.62, orosz aranykölcsön 90.18, uj orosz kölcsön 
92.25, egyiptomi kölcsön 435.02, török vasúti kölcsön 
15.80, otlomán bankrészvény 539, Rio Tinto 630, 
Szucz-részvóny 2238, Panama-részvény 00.55, osztrák- 
magyar államvasut 532.50, osztrák déli vasút 231.25, 
váltó Londonra 25.31. Magánkamalláb 2J százalék. Do- 
liánytészvónyek lanyhák 480, járadékok igen szilárdak-

3 óra 40 pereskor záródnak: 3°/0-os franczia 
Járadék 83.75, 4J°/0-ob franczia járadék 104.05, osz- 
frák államvasut részvény 532, déli vasut-részvény 227, 
franczia lörleszllielő járadék 87.50, magyar vasúti köl­
csön 305, magyar aranyjáradék 85.43, otlomán bank­
részvény 537.18. Tartva.

London, febr. 11. (Megnyitás.) Angol nonsolok 98.15.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki íiBlot.

Zombnr, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
időjárás, jelenleg nagyon változó, tegnap délben ugv 
esett az cső, akár nyár közepén, és ma reggel lábnyi 
magas volt a hó. Az országutak ennélfogva járatlanok 
és mert gabnára a vétclkedv nem igen nagy, forgal­
munk is igen korlátol*. Mai jegyzéseink: búza 70—77 
kilós 6.G0—6.76 frt, zab 4.00-4.70 fit. ó zab 5 frt, 
tengeri 3.80 frt métermázsánkinl magtárhoz szállítva.

M & rli IX V R S ít IT.
Bécs (St-Marx), feb.i. 11. (Távirat.) Felhajtatott 2209 

magyar, 421 galicziai ós 1159 német, összesen 3849 
ökör, közte 4*47 sovány. i\ hófúvások miatt mintegy 
25U ökör elkésett. Élénk irány mellett jegyeznek : Ma­
gyar fajit hízott ökör 48—694 frt, galicziai 48—56 frt, 
német 50—02 frt, parasztökrök 48—57 frt. bika és te­
hén 43—51 fi* métermázsánkinl vúgósulyért. — Kon­
zervgyáriásva hetenkint néhány száz ökröt vásárolnak.

Jukvásár.
Pária (La Yillettc), febr. 7. Felhajtatott 17173 birka, 

közte 1200 magyar fajú. Változatlan üzletmenet mellett 
fizettek magyar juhokért 81 —86 centimet fél kilókint, 
egyes esetedben 72—76 frankot páronkint.

Párle (La Viliette), febr. 11. (Távirat.) Felhajtatott 
18U50 birlca. Az irány változatlan.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK^
Gazdasáiyl tudóoltás.

Bobreczen, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
vetések állása még eddig teljesen kielégítőnek mond­
ható, az erősebb korai vélemények idáig eléggé jól te­
lellek, a későbbiek azonban a hólakaró alatt keltek. A 
dohány beváltása az idén kedvezőtlenül ütött ki, kivált 
az itteni körökben, hol túlnyomókig 14—15 frtos átla­
gok mutatkoztak, később pedig, midőn a rossz beváltás 
feletti megbotránkozás illetékes körökben igen hangosan 
nyilvánult, az árak egyszerre javultak. A dohánytermés 
mennyiségileg kielégítő volt, minőség tekintetében, ám­
bár a kezelésben ügyelőmre méltó haladás észlelhető 
volt, sok kívánni valót hagyott hátra. Kapadoiiány 
igen szép eredményt mutatott fel. Az itteni üzlet még 
mindig megtartja eddigi kedvlelen jellegéi.; a kivitel 
számára csakis kiváló finom rozs kerestetik, mig búza 
csakis a helyi vásárlásra szorítkozik. Jegyeztetik: búza 
6.50—6.65 li tig, rozs 4.90—5.20 írtig, tengeri 4 fit, 
árpa és zab kereset nélkül.

Nagy-Becskorek, febr. 8. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) Az 1888-ik nyár és egész ősz igen száraz volt s 
a föld nélkülözte nz annyira szükséges nedvességet. 
Annál nagyobb örömmel konstatálhatják gazdáink, hogy 
a múlt hónap végével s c hónap folyamán többszörös 
lecsapódások hó és eső alakjában a vetéseket ferdítet­
ték. Igen nagy szükség volt már erre, mert földeink 
teljesen ki voltak száradva. Most napsütéses szép időnk 
van s a hajnalban esett hó olvad. Az őszi vetések búza 
s repeze szépt-n kikeltek, s daczára annak, hogy nin­
csenek hólepcl alatt, a hidegtől eddig nem szenvedtek. 
A marhaállomány is jól telel, mert hasonlítani sem le­
hel az idei telet a mull évihez. Sertést vidékünkön ke­
veset tenyésztenek. Ámbár utolsó 2 évben a gazdának 
jó jövedelmet hozott. Gabonapiaczunk még mindig csen­
des. Nem fejlődik üzlet a rossz árak miatt, mert a tu­

lajdonos nem ád a kereskedő nem vesz. Tengeri s 
búza van még meglehetős mennyiségben s alkalmasint 
n hajózás megnyitásakor kerül majd piaczra. A búza 
nálunk 6.60—6.70 frt, kukoricza 3.60—3.70 frt, árpa 
4,30—4.80 frt, zab 4.00—4.60 Irt mmázsánkint._______

NAPIREND: február 12-ón.
Naptárt Kedd. — P.ótn. kath.: F.ulálin sz. — Prot.: 

Eulálin. — Görög-orosz : (január 31.) Finis és János. — 
Zsidó: (ndnr 11 ) — Nap kél 7 ó. U p„ nyugsz. 5 ó. 
17 p. - Hold kél 1 (). 45 p, délután, nyugsz. 5 ó.
3 p. reggel.

MlialeiterolnUIr. mint pénrttsyminiszt.er fogad d. 11, 
5—0 órakor.

Koveakoilolmi miniszter fogad d. 11. 3 órakor.
Horviít. miniszter fogad d. e. 10— ti. 11. 1.
A hópvifloltihá* illése d. c. 10 órakor.
Joachim József hangversenye a vigadóban.
Or*z. ipnroRyoslilct igazgatósági ülése d. 11. 4 órakor 

saját helyiségében.
Haladás bál a vigadóban.
Az orsz, liojivóilBogólyzö-cgylet közgyűlése d. o. 10 

érakor n képviselőház épülőiében.
A fővárosi iparosok házépítő szövetkezetének évi 

rendes közgyűlése este fél 7 órakor a régi polgári lö­
völdében.

Az n,j ornrágháe gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni nz építészeti irodában. Belépti díj 50 kr, a 
eJósziv» javára.

Kereskedelmi mnzenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti ipnresnrnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva <1. e. 11 órától d. u. 4 óráig. 

Nemzeti museum : régiségtan d e. 9— d. U. 1.
Orsi. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és <i. ti. 3—6.
Műszaki iparmnzonm a kcrepcsi-uton (Bcleznay-kert) 

r.yitvn d. e. 9-től 1 és 3—5-ig.
Vöröo-koreszt-oRyloti Erzsóhot-lrórkás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogalba- 
tók d. c. 9—II, d. .1. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. 11. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. 11, 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és (1. U. 4—8.
Muzenmi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
AJ laticel t és az oltani jégpálya nyitva egész nap. Pélulán 

3 órától katonazene. Belépti dij 30 kr.

KiTronnt a l?ítr. 3np febr, tO-lti ssámAból.
Árverések a fővároaban. Lang Lipót 440 írtra 

bees, ingós. VI. kor. szereesen-uteza (2. febr. 11. Du- 
kász Jakab 794 frt 40 krra becs. ingós. Vili. k'-r. uj- 
vásár-tér 3. febr. 12. Fischer Emánuel 092 frt 35 krra 
becs. ingós. VI. kér. Andrássy-ut 97. lebr. 12. Spiegler 
Henrik 305 írtra becs. ingós. III. kér. lavasz-uteza 2. 
febr. 12. Rosen fold Zsigmond 909 Irt 50 krra bocs. in­
gós. VI. kei. Lázár-uteza 13. febr. 18. Haan Frigyes 
733 írtra becs. ingé,:. 1. kor. kültelek Farkasvölgyön 
felír. 11.

Árverésiek 0, v)dókon Brit/. Miksa 3338 frt 72 
krra becs. ingós. febr. 18. Nyiregyházán. I’upp Diunisius 
ingatlanai fobr. 25. Vnjda-Hunyadon. (Dóvá.) Gáspáry 
Nosztieziusz Teréz 9505 írtra becs. ingatl. márcz. 5. 
Eperjesen. Szellő András 3500 fiira becs. ingatl. márcz. 
23. Ekelen. (Komárom.) Szilva Mária 1400 írtra becs 
ingatl. április 2. Eperjesen. Horovicz Jakab 059 írtra 
becs. ingatl. márcz. 28. Nagy-Sároson. (Eperjes.) Ull- 
manti Lajos 6000 írtra becs. ingatl. május 1. Pécsen. 
Lung Teréz 2224 írtra becs. ingatl. márcz. 5. Rcttiso- 
ván. (Versecz.) Özv. Varga Istvánnú 3000 írtra becs. 
ingatl. febr. 28. Szócsőn, (Szombathely.) Lángi György 
3246 írtra becs, ingatl. márcz. 12. Vörösberénybon. 
(Veszprém.) Nadler József 400 írtra becs. ingós. febr. 
23. Visegrádon. (Peslvidéki kir. törvényszék.) Kormnth 
Gusztáv 10.662 frt 60 krra becs. ingós. lebr. 20. Czeg- 
léden.

CsödraegaziintctóE. Ungar Lipót budapesti bej. ke­
reskedő ellen.

Pályázatok. Gavadnán (Abauj-Tovnamegye) posla- 
mesleri, — Rácson (Bács-Bodrogmegye) postamesteri,— 
Nyir-Adonvban (Szaholcsmegye) postamesteri, — Simán- 
don (Aradmegye) poslamesteri, — Nagy-Kanizsa város 
közkórházánál ll-od orvosi, — a nagybecskereki m. 
kir. adó'slügyelőnél II. oszt. hivatalszolgai, — a buda­
pesti ki- törvényszéknél szolga-eegédi, — a kolozsvári 
in. kir. pénzügyigazgatóságnál ■ eszi. irorlatiszti, — a 
ví zaknai sóbánya hivatala - sóraktáröri, — a dicső- 
szt-márloni kir. járásbiróságvál sególvdijas joggyakkovnoki, 
— a budapesti kir. állami főpénztárnál ellenőri. — az 
eszéki kir. pénzügyigazgatóságnál hivalalszolgai, — a 
felső-lörcsvári vámhivatalnál ll-od oszt. vámszedői állo­
másokra.

SZlNHAZAKésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 32. Havi b. 6.

Budapest, február 12-én.

Bölcs Salamon.
Lj Bibliai dráma 4 felv. 

Személyek:
Salamon Nagy I.
Betshabé Felekiná
Adónia Gyenes
Jóáb Tóth
Renája Horvá'b
Alijatár Mátrai
Sádok Pintér
Aznriár: Császár
Adónirám Iletényi
Ahisár Latabár
Sótnei Gabányi
Sába királynője Jász,tv M.
Jóéi Mihály fi
Aliiság P. Márkus
Hirám Kőrösmezei
Fáraó Dezső
Sábái királynő A hőnyi
Ajtónálló Faludi
UdvarböljTV Székely K.
Első Szacsvayné
Második Hegy esi M.

Sulamitli Wilt M.
Sába királynője György nő 
Astarótb Kordin M. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 13-án. 

Prévost H. vendégjátékával1 
Otelló.

NE P- SZÍNHÁZ,
Budapest, február 12-én.

A titkos csók.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Lukácsy 
Sándor. Zenéjét szerzetté^ 
Bátor Szidor és Hegyi Béla. 

Személyek:
Morangis gróf Hunyadi 
D'Heronville R. F. Hegyi A 
Berlin Lolotte Pálmai I. 
Thuringny Németh 
D’Heronville m. M. Csalai Z?., 
D’Heronville A. Bácskai J. 
Tancrcd lovag Vidor 
Lambrequin Boránd

Felelős szerhesztö.'Cfi&'yöla'zk.y Lajos. 

Elhaltak névsora 1889. fel)már ÍO.
Ványai; A M é or.ipóiz Hl. k. sit-ondrci-ut C'.’.
Hvtlondorfor K : é. nos II. Ic. Rókus-u. 15.
Sz.'nor T :> é. Iiiv. lia VI. lt. V.itöpmarty-u- 68.
Ganstauer M. : ó fuvaros leánya IX. k. Szvelenni-u. Sn.
Páka A ^ ú. múlsz. leánya X. rószv. téglagyár.
Ilailinas V c. VII, lt doh-u. <ö.
Kluinkovlos J. V é inunkás lia X. !:. rákos! téglagyár.
Dini him I.aslisits A ó napoz. VI lt. Sznliolct-u. 11.
Mctaky Gy. é. tüzolló VII I-. korlósz-u í .
Kolli ,! < é kocsifelUgyelö VII k Miir.iiiyi-ii, 8.
Lukacfovics Gorosin li. i ú. Uvcgos nojo VII. k. verseny u. 28.
Hinne1,- tiurek M. i * i- lakatos iizv VII !t szegényház.
Lc icczk. y. ii é tanuló VI. k. Angyalftiiil.
Molnár .1 -.4 é. napsz. Vili, k. fccsko-u.
Pzieia K. ilf é cseléd Vili k. József-u. 60.
Viirady M. (S ó. cseléd VII. k. Almósy-u. 8. 
faár T. 6. é. varrónő Vili. k. gólya-u. .iG.
Krainili M. • 6 napsz VII. k. rózsa-u. 48.
Dolocsak Szahancsch K iu é. ivizm.-né VI. I: mezö-u. tő.
Uuijak Kuszkó M. í? é- napsz. V. k Arany János-u. 1 .
Reiner J. .2 c. napsz. Vili. k. futó-u. -u.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 13-án, 

Odette.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 24. Havi b. C.

Budapest, február 12-én, 
Wilt M. asszony vendégjáté­

kával :
Sába királynője.

Nagy dalmű 4 felv. Irta Mo- 
senthal S. Zenéjét szerzetté 

Goldmark K. 
Személyek:

Salamon Odry
Raál Hanán Tallián
Ássad P.roulik
Főpap Ney

Lisbette 
Polgármester 
Testőrtiszt 
Szolga

Hevesi J. 
Horváth V. 
NarczLiz 
Fodor

Rózsakirálynó Kálmán E.
Rózsakirály 
Egy legény
1- ső ilélöbiró
2- ik »
3- ik »
4- ik »

Imrei 
Eriyvári 
Kopácsi 
Csendes 
Halász 
Horváth L

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 13 án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég. 

Shnplicsius.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 12 én.

C-igerln von Wien.
Bohózat 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

^agyssíeziö-süicsa 17, sz, alatt.
Ma fellépnek (csak rövid ideig) Mr. O. ltil venlroJocista 

úgy mint Mile Timini, kitűnő franczia énekesnő, továbbá

z éj csodája.
Mvthikai erednii varázs-képlet. Feltalálta és bemutatja Ml«» 

Biuero 8 hölgy segédlete mellett 
A fenti mutatványszám teljes magyarázata az előadás mtl- 

sorozalán.
Úgymint Mr. Lnuh és Hurly tornászok. Sisters Ss. 
Feli*:, amerikai ének- é-s tánezosnők, Mr. Vry és Mise 
Vnuda Broks, Dnncon eredeti négerek, Angyal Árpid, 
Széli Irma magyar énekesnő, Syre nővérek, bécsi 
duettisa-nők, Marti uy hangverseny énekes, Wladlmlroff 
testvérek, nemzetközi énekesek, Schenk Márton és 
Mr. Canary bűvész.

Időjárás
a ni. kir. meteorologist központi intézet távirati 

jelentése 1880. február 11. reggel 7 órakor. 
Megjegyzések: A légnyomás általánosan emelkedett, 

Nagy-Szebenben 14 mm. A minimum (35—40) Ny.-Oroszor­
szág, a maximum (55 69) Sicilia fölött terül el. A hő- 
mérséklet sülyedt, Akna-Szlalinán 7 9 fok.

Kilátás: Délnyugati szelek, túlnyomóan borult, csapa­
dékra hajló, változó, kissé enyhébb idő.

Vízállás, 1888. február 11.

I Állami
A folyó novo vizmórcze .lloinúa

Vág

Szamos
Bodrog

Bóga

1’ozKony     _  
Komárom _ _ _
Budapest_ _ _ —
Mohács_ _ — —
Újvidék _ _ — —
Pancsold _ _ _
Orsóra _ _ _ _

Múramaros-Szigot_ __
V.-Namóny _ — — 
Tokaj— _ _ _ —

Szeged _ ... — —
Török-Becse— _ —
Szalmúr_— — —
S.-Patak _ __ _ 
Békés-Gyula — _ —

Szarvon     —  

Temesvár _ — — _

Sziszek _ — __ _
Mitrovicza__ — — —

Tegnap
m ó t e r b a n

"ÜST 0. pont 
alatt

0. pont 
felett alatt1

1.1:« « 0*
1.73 8.19
1-éS 3 26
8.0b
2-6» 1.64
1.7b 1 IS
2.88 1.59

0.18 0.16
0.26 0.92
C.C9 C.40
0.72 0.98
0.66 0.53
0 44 0.26
0.07 0.62
0.64 0.78
0 78 0.82

6.66 1.57

0.72 0.71
0.11 0.10

0.10 0.2b
1.36 1.70
l.i:0 — 1 10 —
2.69 — 9.8 S —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-ditcr 

száméiban.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 11.

:t .1 i Irányzat
Minő:. I too kilogramm 

Uekiolil.l; - rrltóf fVtií—

Minőn.
súly

hoklolil

too kl oi-nunni

I Mii

Tiszaviilélci______•

idéki-----------

Pejéin, egyei------------

ßlogyhi északvidéki— ■

;-.4u 
7 50

740
7.60

7.40 
7 ÓV

7.40
7.50

7.45
7,55

íl 1 7Í40 ! 745 
i-l 7.50 I 7.55

6Ul:''-"gi 100 kilogramm
Gabona ó vagy »j Irányzat V a1 I »Uly Árit

hektoliterk. frtlót írtig
......... 70-72 5.00 6.80

A r I csendes 60—62 5,60 5.90
"öf^l 62- C4 6.20, , 64—66 7.35 8.00

Zab 39-41 5.26 5.70
1 un« ...... rt lauyba 7*i 4.75 4 8073 4 70 4.7 r.
Föl* nélkül 5.40
Kap uj sziláid « —
t án

Buzi 7 3« 7.31
7.45 7.50

ül —uug ra
ti Zab

l»aj.—jun. 1889.
«.S/IC

H 5.06
1-----

Ka-, repeze
« tavaszra j 5'-7 f./M)
- aug. -szept. 11.' , 11.".

Különféle
t«rnióiij-<“k Irányzat F aj

Pénz Áru H É8ZVÉN Y E K. í
frt frt a) Bankok.

lleromag

Hopezeolaj

Lenmagolaj----
Olajpogácsa___
Disznózsír_____

Faggyú -----

1ialúrid5._

csendes

szilárd
csendes

Lu'.-znrna magyar 
Franczia________
Olasz ____

csendes

lanyha

Myers azonnali ezálliL
Fi nmilott____ __ ___
Őszi, kétszer tinomitott

PcelLÜZ____ —__ —
Vidéki______________
M. la léeensz. áru m. ez.
Városi légensz_______
Füstölt______________
Olvasztott ....... ...... —
Boszniai hordában 1888.

• zsákokban  
Szerbiai bordóban _...

• zsákokban___

Boszninihordó okt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordói •

. zsákb. .
Szlavóniai uj_______ _
Bánsági uj___________

Szlavóniai szept.-nkt— 
Bánsági * —
Magyar minőség szorint 
Szlavóniai___________
Magyar lu_
Szerbiai ......
Ilo--■/inai
beher la.

Vörös

Sárga, csurgatott 
Világos szinU-

' Rozsnyói__
Szlavóniai__

I Szesz ____
í Szesz-élesztő _

8.75 
65 50

6L — 
51.50 
5(1.— 
88. —

I ív­
ta.—
17.75

10.—
18.—
17.75

15.75
15.50

«75
18.50

51.60
68.—

10.05 
18 50 
18 25

10.25 
12.50
18.25

Ili.—
1«.—

É R T (■: K PAPÍROK

A L 1. A M A U U SSA U.
f.lngj kir. aiunyjáiadék udóiiieiile.- IM>. 600, 1000 _____4% 10UW

• • • • 10,000____________4%
• papitjúiad- k adóméul- „................................... 51/, 01.85
• vasuli kn!- ön a l-»i, Irt o. , -:;u(i frank)_______ 51,, . 145.25
• ■ • l-'-i Irt egyes darabokban_______ 5V„ 145.25
. (fí.iuuri :illamva«uti zäl<»levelek ... ..........5>0 —
• 1keleti iá ut államkütv.(elsőbbs.)adóinenics. 5%
• 1*78. • • arany v. ezlistb. (ol-i-ibbs.) adóm. &%
• 167(1. • • államkötvény aranyban_______ 5

Ir-.1 I i:. adóm -ni .iOainva-ni' hi-l- in aranyban id. j„ 4*',% .—
• kir. nyeremény-kölcsön ion frt_______________ * 184.—
• • • 50 Irt-------------------------- 138 —

l i»zaiz-.gedi kuk- - 11 ................. ............... 4% 125.25
■"•‘-u-* magyar állam-kök-önkiitvény Inni i.U-bcn______ff*/« —__1^711-iki • « , • « ______ y/a ____
M a-löri.ei.te« .Magyaror.*/ IüIiIHm-iui.kölv. iileigl. jegy. 4', H8.00
blugjai luldteheimentesítési kötvén-,- k  ______ ______ 5% 104.76

1807. záradékkal— 5% 104.75
• • • temeni ------5% 104,75
• • * 1667. zárndékkaL.. 5% 104.76
• • • Lorváturszáyi___63/e I! 104. --
7 , , • , ,, • erdélyi ...___ &»/„ 101.76

ouzato« jeuulo^ űrien vúlUűgkolvtoyek (WOtrtJ í»J/0 i »o.bu

Utolsó «li-keiet
venx } ara ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
pénz. I ám

04.65 
1411.— 

- 140.

»».40 li-ir— 
i 116.— , 115.60

185 — 
I 184.— 
! 125.76

80.— 
105 25 
105 25 
105.25
105.25 
106.—
105.26 
03.50

Jvu. borv.-:,/lavonielznlog l-lldváltsagkütvény (100 Irt)----- 5%
Szőlődé?.smaválteági kötvény (100 Irt)-----------------------------b\
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 0 hóra (lOOfrt)^.

Kgyesitett államatlósúg papírban ináj.-nov------------------4y10 y0
• • • febr.—aug. ------------- *VnU
« • ezüst kamat jan.—jul.-----------4'/,„7„
• • • apr.-okt------------ 4*/in%

Osztrák aranyjúradék adómentes----------------------------------- 4%
• papirjáradék adómentes .......   5y,
• allnmadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p.___ 470
• • « 1860-ki 500 frt o. é____ 5%
• . • 1860-ki 100 Irt « •_____ 6°/.
• . • 1864-ki ÍOO frt . . ____
• . • 1864-ki 60 Irt . . ____

00.75 ' 100.50

A temes-begavólgyi viz.s/abályozó-társulat___ __
Pest varos külesöne 1870-bol adómentes---------- -

• • . 1871-ből . ________
Budapest lovai oe 18bo-iki kblcsüue adómentes__
Szerbiai uyeremény-kölcsün 100 frank_________
Bécs város nyeremény-kölosOn 1874-ből _____

6%
67,
-»
87,

I 88.25 
'I 88.26 
í 88.75 

88.75
m-

08 75
136__
140.50 
«7 — 
ISI*— 
181.—

07.60
102.—
102.—
100.—
33.26

143-—

83 75 
83.75 
84.25 
84.25

111.60 
00.20 

130.— 
141.50 
148 — 
1-2.— 
182.—

#7.76 
103.— 
103.— 
100.25 
38 75 

1U-—

6ntUA
188. értékpapírok

Utolsóárkolet
l’Cf*

13-10

-íüü*—

S-—

VI-

Angol-osztrák bank____________
Budapesti bankogyos. r.-társ------
Budapesti keresked. és iparb. r.-l 
Fiumei hitelbank---------------------
Morvát leszámítoló bank______
Magyar általános hitelbank

SEEESBst I
Oszlrák-magyar bank-
ij;swra...lnli..-.T
Pesti marj. Befizetés 675 frt idoigl. -“íl

• Unió-bank
b) Biztosító

1
magyar általános bizt. társ. V 
■■ posti biztosító inti

Magyar-franraia
ntézot----- 'lfiO

tó társas.— ar. 2Ö0

Lujza-tnalom-------
Molnárok és sütök

Adria» m.

llarcs-pakraczl 
Bátaszék-dombován

li^egy ósdit
részvény-társ.

Dobroozen-bilidunánási v. c. r.-----
Déli vasút ---------------------------------
Északkeleti vasút-------------------------
Erdélyi vasul..
Gyiir-soproivobcnfurti vasú
Kassa-odorbergi vasút -----
Magyar-gallcziai viviut
M. uy. v. (szekosfohé. var-gvőr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. ___
N. -Kikinda-N.-Bocskerek v.-u. ols. r.
Osztrák-magyar államvasut_____  nr.
Pécs-barcei vasút-------------------------
Kzamosvölgyi vasút t. ols. r._____
Szatmár-nagybányai vasút els rkb.
Tiszavidéki vasút________________
Osztrák duuagőzhaiózási társaság-. 
Pesti közúti vaspálya--------------------

« • • »ív. jegy--------
e) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi____________ _
Országos központi______________
Pesti első hazai,
EgyosUlt Budapest főváros ______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____

0 Különféle vállalatok.
Alagút ----------------------------------------
Általános waggon-kölcstinzö társaság
Erdélyi pinczo-egylet (Kolozsvárt)___
Eszakmagyarorszúgi o. kőszénb. r.-t
Franklin-Túrsulat könyvnyomda _
Könyvnyomda «AUicuaeutii. _____
Pesti könyvnyomda réezvéuy-Uis_ 
Pallas irodalmi és nyomda

y-Uis_ I 
,i tr-.__

116.—
51.—

110*50

3 «76

«2 50 
101 — 
311 70 
880 — 
165 50 
741 — 
714 -

171.—
315.—
3135-

508.-
1045—

288.— 
585.— 
241.— 
309.— 
760.— 
174 —

65.—
Ulti.—

t93.._
190.-

179.60
194—

I53!— 
185 — 
183-— 
97.—

252*60
tol.—

248.—
420.—
412.—
225.—

110.—
490.—

18260-
>25.—
09.-

150—
79.;5

119—
20*.—
435.—
«00--

1Ü*8.-

116.50 
55.—

117 —

315 —

143-— 
101 25
311 30 
885— 
lßß.— 
742.— 
710—

173—

3150—
06—

160—
976-

!>lí — 
1050 —

200—
690.
243—
401
780.
176.

194—
190.50

180—
195—

154—
186 — 
183.50

253— 
102 —

250 -
423.—
414-—
228—

Osztalék 
188.-ro

162— 
80.25

«V.*25
206.—
440—

7--
40-

értékpapirok

t. m. rizsbánt. és.......... ......
Ganz és Társa vasöntőda és gépgyár 
Dschwindl-félo szeszgyár _____
Gyapjmnosó és biz. első magy. ___
Kereskedelmi testület épülete_____

SäSL“
Magy. fegyver s löszei gyár részv.-társ. 
Nomzolközi waggon-k. részgfflárs..-. 
Rimamurány-saljótarjáni vasmű _
SertdeMső'nj^^r0:8:^^™-
HcrléshizJaló ................... ..............I
Kpmlium és csontliszlgyár_______
Szálloda részvény-társaság----------
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t._
1<"dk bír dohány-egyeiárus----- fre
Uj-Antalvulgyi üveggyár r.-t. _____

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fijldhitollnt. papirérték _ 5

elzáloglmnk______

Magy. orsz. kllzp. takarékpénztár 4> Ä 
KisbirloKOGOk orsz. földhitelintézete------

Osztrák-magyar bank 0. í. _____ 41/,0/J
■ • • ' «C'/jóvre 4 ’"i

., * * • • » 50 óere 4 0
Pesti magyar kereskedelmi bank_ 11 ",

• * 6'/,",
* * • . 6 ",
• • • ■ 4V,6,

Festi magy, kér. bank községi kötv. 4'/,°, 
•Album, takarók- és hitelintézet— 6 •/

Nagyszebeni Földhitelintézet___ Z 5 "/

ált takarékp. 110 Irt .

Magy. iolzálogb. nyer. köles. kötv. 4
• • nyeremény-jegy _

Osztr. fölüli.-int dij kölcsön kötv. 3
• • kötv. nyerem, jegy 3 

Pesti hazai I takp. 0. kib, kötv— 6

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfiild-fiumei v. u. (v.-cszcki v.) 2ÖD 5 %

• • vasút 1874. kib.----- 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet fi1/,0/.

Magyar 4% aranyjáradék------- i
• 6% papirjáradék _____
• általános hitelbank -----
• penzv. és leszAm. bank_ 

Tisza és szegedi kölcsön. ,
Magyar Jelzálogbaak --------------
Osztrák nllellntézet —■ — . .
Anglo-osztrák bank ................
Állami vasút --------------------------
Déli v»°»t
Török birodalmi dohány—.
Hlma-Murány_________________
Jslzálog nyeremény _________

11 Utolsó árkelet
áru

í| i, 700.—
) I 1025. 103(1.
1 1 .367.— :>?().—
1 I! 235.— 2*2.—
1 723.—
j : 270.- 271.—

203.
1 : 261.- 262—
1 153.— 155. -
1 KI«.— 168.—
1 72.50 Tafln
1 119.— 119.50
: 185 — 186.-
1 715.— 726.—

li 298.— 302.—
145 —

-) 108.— no—
I) t07Í - 108.—
0 óio.-

, 102.— 102.60
. 101.— 101.60

96.75 97.25
125.— 127 —
103.—

’ 101.50 102—
ÍVJ.— 99.50

, 98.25 98.75
í 102.— 102.50

100.75 101.25
101.90 102 40
99.60 100—
99.60 100—

103.—
101.—
101.25 101.75
99.— 99.50

, ; 101.— 101.50
101 — 102.—
93.50 99.—

100.50 101 —
101.50 -- .--
103—
101.50 102—
101- 101.60

105.50 106—
16— 18.—

104'— 105.
16— 20.—

101 — tol.60
99— 99.50

99.75 100.25
99.5U 100.—
96— 96.50

ÉRTÉK PAPIROK IUtolsó árkelet

Bfittaszék-ilombovár-zákányi v__2 5",'0
Budapesti lánczhid........ ....................]í-u «"/o
Budapest-pécsi varul__ ________! i YV-,
Déli vasul ...... márka 4',,
Donagözhajózási táreasag__ \ 1%

____ 101 c’-.
Északkeleti vaspálya __________3-1 51,'

(aianyb.)

LIoy-1 és tőzsde-épület...
Ziéi 6%

nil 5%
Magyar-gallcziai vaspálya

« . • 11. kib. j'íiO 4 „
« • ■ ... ezüs 4",

el.-ny. v. (sz.-feh.-győr-grúczi)___ 2íü 5'1',
Magyar nyug. v. 1874. kib_____ 2cI 5"'0
M. v. elsőid).'-, beruh, aranyb........ Jó 5’’,
... . . 1688 4V,%

I. erdélyi vaspálya_____________ 2’-1 5%
üyőr-sopron-ebenfurti vasút arany 2-1 ö"', 
Kassa odcrborgi vasul esüstbon_. J)1 5%

• • V. (eporjes-lnrn.) Jál 5"/0
• ■ • (osztr vonal) 2") 5°/,
« • • (m. v.) arany 2 'I SV,

Oeztr.-magyar államvasut aranv 3-;! 5"', 
U.-m. államv. 1883. kib. 4(‘0/'2000 márka 4"/, 
O.-m. államv. X. kib. 1885 _. ((») fre 3”„
Tiszavidéki vacnt..............  Ufl 5
Viktoria gőzmalom olsöbba kötv. 13(1 5%
MAGÁNSOR JEGVEK.

liudnvárosi sorsjegy______________ ____
Kcglcvich sorsjegy__________________
A »Jó szív» egyesület sorsiegye 
M. az. korona orsz.-vörbe kereszt 
Nyer.-kötv. a bpest-llpótv. bazil.
Az olasz vörös kereszt egylet 
Osztrák hitelintézet

“ráfí1

Osztrák vörös kereszt egylet __
I’áUfy sorsjegy________________

PÉNZ N E M K K. 

Császári királyi arany 
Császári királyi ara 
Osztrák-magyar 8 fi
20 frankos arany _
-- árka

Eri
Török arany lira_________________ ____
Osztrák és magyar ezüst___________ _
Német birodalmi bankjegy 100 márkányit

Váltók árfolyama (Iáira) k.lAb 
Német bankpiaczok 100 marka ... 3 
Amsterdam 100 hollandi Forintért 21 ,%
Brüsszel 160 frankért___________3 %
Pária 100 írünkért______________ 3 %
Marseille 100 frankért.
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért— 31/,1
Zürich too Iiánkért____________ SV,
London 10 font storlineérL 
Szentpétervár 100 rubelért.
Olasz bankp. K"t líra noure ital.

§

A inai déli tőzsdén 
eladatott

jjSzállitásra“.

4% magyar aranyjáradék--------
5»/„ magyar papirjáradék --------
Magyar hitelbank ____________
Osztrák hitelbank.
Osztrák-magyar államvasut---- -
Déli vasut-részvény__________
Leszámltoló-részvény_________
JeUilog hitelbank részvény II k

fob 15. 
leb" 15.

1889. már. 1

Utolsó árkelet

101.60 
9 4 30

II Pénz éra
li
j 59.25 too—
II103— 103.50
li too— 100 50

j 99— 100—

99.50 ion.—
99— 99 50
85 fiO 60—
99-25 99 75
99.25 99.75

119.75 120.25
116 50 117 60
99 50 100—

j 102 — loelso
100.50 101—
102— fos—

19« 50 187 50
100.75 101.25
184— ——

fii 50 62.50
40— 41.—

SCO 3-85
12.75 13.26
8 — 8.50

13 — 13.50
183 50 184.50
18 75 19.26
60— 62—

5.6.3 5.68
556 5.60
9.64 9.58
9.54 958

j 11.84 11.86

5910 58 80

59.16 5936
99.90 100 20
47Í80 47Í96

47 70 47.80
47.70 47 60

120.75 121.26

'Előfordult “kőié
legmag. legalacs

á r k elet

101.65
94.85 9437,

I_ I
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18S9 egyetértés, KEDD, FEBRUÁR 12.

A magyar országos központi takarékpénztár 
XVII. rendes közgyűlését

1889. évi február hó 24-én délelőtt 11 órakor az intézet helyi-j 
gégében (IV., Bécsi-utcza 4. sz„ I. emelet) tartja meg -

Országos általános kiállitás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

i r © n. cl:Kap

1. Az igazgatóság jelentese.
2. Zárszámadások előterjesztése a télügyelőbizottság jelentésevei.
3. Mérleg megállapítása, nyeremény felosztás és kifizetés iránti határozat- 

hozatal.
4. Kel igazgatósági tag választása.
Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen reszlvenni szándékoznák,

szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 24. §-a értelmében* f. évi február 
hó 21-en délelőtti 12 óráig az intézet pénztáránál letenni, mely alkalommal a 
mérleg is rendelkezésükre álland. Az igazgatóság.

* -j-í. g. Közgyűlésben résztvehetnek mindazon részvényesek, kik három nappal a k 
TyLiléri megtartása előtt a le nem .iárt szelvényekkel együtt oly részvényt tesznek le a t 
julatná!, mely legalább két hóval előbb íratott letevő saját nevére.

(Utánuyomat nem dijaztatik.)

arra- és kémomtó szappana
a dr 7Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógy tani

niaiäMiBggssä^E müsssnassM

1 Ára csak Ü forint o. é
4fA

(HS3gHB9|

S8p9@^íáS.v >§
■ “ "gfey" r eft*

Pipi'

szgsfc;

p

'O

LEXIKON» I

növény-szappan »ja 35 kv. 1
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz

Müller J. L.-fcle Vaselin Gold-Créme, “a.
lisu arcr.fluomltó szór, Üvegje 50 én SO kr.

Amaryllis doréc legllJa"" “‘ÄÄ rí..frt 50 kl'" 
Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,

a l.gUnoiuahli ói legkedveltebb Illafizerek, üvegje 1 fi t 50 kr.
V írt 50 kv. és 5 IW.

Müller J. L.-l'élc lirillimtiue,
”fi'nvé7e'kTs'Ífc>7«fcBknak "etStdézcsére én szoknak kihullását éa 

törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és l frt.

Müller J. L-fcle glyeerin rózsa-szappan “s'b^^iy-
“eerintsza|iiian legllnomiitili ró z - a 111 a t ( a” ’ii i' b ja' ii fi' kr., ii drb l frt; 
ügyeim i'uülmn KO kv., B mii 85 kr. _

Müller J. L.-féle valódi tojás-ola.j-.szuppaih jó.
“lékiniyan’liai" a bőrre, ülő ül ja és felfrissíti azl, darabja lő kr.

I 3 darab 40 kv. ..... -iri„
I Müller J. L.-léle sálicyl-szájviz, mciyfolytonos ima*
I Báláinál a logaT7öiiilisüt megóvja, üvegje 40 és 80 kr.
I Müller J. l/.-féle salicyl-fogpor, "ÄSS.u, hogy »

fogakat hófehérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbot«- 
ségek tovább terjedését is megóvja, doboz 60 kr. 

KERESKEDELMI TAKARÉK-és HITELSZÖVETKEZET
BUDAPEST, Glzetla-tór 2. szám, I. emelet.

I

1 Évente 3 húzás, legközelebbi húzás 1889. február 15-én.
% Főnyeremények: 30,000,20,000,15,000 frt, s 330 melléknyeremény, adómentes.
I 10 drb 34 hó alatti lefizetésre havonkint l frt 55 krral
k 20 „ 33 „ „ » ” 3 ”10 ”
$> A részletében foglalt sorsjegyek különféle sorszámokból állíttatnak osszo és az 
m «18» két vésztőt lefizetése után az esetleges nyeremény a részlctivvevo tulajdo- 
$ nát képezi. Vidéki megrendelések postautalványnyal cszKozolhctok s poslaforduí- 
y Iával intézteinek el, ideiglenes nyugtául a feladóvevény szolgál. Utámételimeg- 

rendelések tekintetbe nem vétetnek. Szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
M köket nem tartunk s igy kérünk minden érintkezési egyenesen a szövetkezet- 
1 tel eszközölni. Jó szív sorsjegyek a napi árfolyam szerint 3 frt 83 kr. 
^ készpénz üzotós mellett. „
U AZ IGAZGATÓSÁG:
M Beulco Gyula, elnök. Pctevdy Lajos, vezérigazgató.

Az általam részletfizetésre eladott sorsjegyek pénztáraimban vannak és azokat 
kívánatra bármikor előmutatom.

«.:>wuuuarK.-. imámmá . wmmem JJJÍ"1
W r B 0mi

világhírű
miivész

felnimül minden edilly Meid
yt/drtmdnyt a bajuszt ituhllju, 
II tOreksuyBéytSl és kihulUulól 
meyóoja, dühöm Z3 es 10 kr

Bli&IiB í. fk laseaeg!
BUDAPEST RotteubllleMitoza 30. szám.Ti A. IC 'V X Tv:

Ko on über czeK-iitczn —•—........... . „ _ ...
A viiléUcu valamennyi hírnévén By.>Byszerészek én kereskedő uruknál._______________

iij ” ... ... hifii no faa-. köröm-, haj- én ruhakefékből, fésüli bivaly szarv. Jefántcsont
® DU8ésbekateknőből, 'mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsiitőle. Továbbá

~0tnm Irl<>1 *>-yeLarielí Lailönöis íigfyelméibe -liBS! 8750
irántam folyton, a. leydivTtosabb és legújabb hajtőkből berendezett dús váUtsztéku raktáromat.

‘ Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol, * m

Á. B V E B É S.

í Klapkató a PALLAS könyvi 
1 "ban és minden napsai Itrön^v-]^

Minden zálogkölcsön-intézetemben esedékessé vált telelek 
1889. február 25-én elárvereztetnek. Szabadsagukban all a 
t. ez. feleknek tárgyaikat legkésőbb 1889. évi fobrunr hé 
23-lc meghosszabbítani. £löleCokot nyújtunk meraokelt 
kamatláb mellett mindennemű értékpapírokra, ékszerekre es 
ingókra. Teljesítek ezenkívül letéti jegyek kiváltását az összes 
helybeli bankoknál, valamint zálogjegyek kiváltását a kir. zá­
logházból esetleges magasabb kölcsönadás vegetl.

2C O IE! 2ST X <3- 2."A. C 21 
£1bö budapesti Zálog-kölosöulutózote. Bemenet a kapu 

alatt is. újvilág- és rostóly-utcea sarltan, Jjot 
! Antik mágnás garnitúrák, valamint gyomaut tar- 
c-ynk olcsón adatnak ol, ép úgy urasagi bútorok is.

U’vaitcziiv íolyúlíouy

ÍHAJFBSTÖ
! (Cromaíiqtie Párisién),

í v meUWel minden haint Irtszús szerint 10 perez alatt állandóan meg- 
"-f fostüotnl " Ii te. tárná vany s/.i koré. Tulajdonsáéi: n szín állandó a 
"1 a természetes r.zinml r ,•/ nem küteüiäzkthetß.,“a,í®'mazay”g5lr“: 
-* a,-, o f » A kő /I uT.cszttk, T:ofok stb.) GO kr. — MirakUi . 

•••' jaú»KpV»ten. Törölt Józsof gyói:v»/i rtAra, Idrály-nteza l- sr.

Báli és alkalmi csípők
A g; u 1 á r D.
1861-ik év óta fenn­
álló és legjobban is­
mert nagy áruházá­
ban olcsóbban 
mint bármely estid 
vagy vógelaclásnál
beszerezhetek.

Fórflaknak:
Kid, szalonlakkal körözve ................... — — 5 frt — kr.
Kid, szalonlakkal körözve, oldalgombbal... 5 « 50 « 
Egész szalonlak-regatta ..................... — — 4 « — «

Ntiiltnek:
Atlasz cziptik kivágva, minden sziliben... — — l frt 70 kr.
Ugyanaz egész finom.........................- — — 2 « 50 «
Legfinomabb atlasz, aranyhimzéssül ... _. — 3 « oO «
Aranypor-birkabör...........................— — — — 1 “ «
Ugyanaz aranyhimzéssel______— — — — ^ “ °0 “
Valódi Cbcvreaux-aranypor„ — — ~ — 3 « — «

« « Regatta __ _ — — — 4 « — «
Aranypor-regatta, báránybőr ............. -- — 2 « -0 *

Továbbá ajánlom nagy rakláromat legújabb angol és franczia 
férfi-divat czikkekben; és pedig báli claque Cylinderek lcitímo- 
mnb!) minőségű drbja 7.50 kr,, ll-od minőségű 5.50 kv. l'inom 
fehér keztyilk párja 1 frt HO kr, fehér csokrok 30—60 kng.

Árjegyzékeket, melyben több száz divatos ezipő- és férfi-uivat 
ábra látható, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve kiildöK

MzöLÄSä P-, Mnzemn-köl'nt 1. sz.

Évenkint 3 húzás, a legközelebbi már február lő-ón.

Főnyeremények: 30.000,15.000,10.000 irtó.é.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon vagy rószlotflzotósro az 1883. évi 

XXXI. t. ez. értelmében.
5 darab 36 havi részletre — forint 74 Urajoeár.

10 ,< 36 « « 1 " 50 «
20 « 36 « -< 3 « — “
25 « 36 « «3 « 70 «
30 « 36 a « 4 « 50 « • ,

Két részletfizetése után a rés/.lcliv, molya sorsjegyek sorozatai és számaival el 
van látva, ki adatik és a vevő már n legközelebbi húzáson február lo-éu egyedül 

játszik, az összes nyereményekre.

S:-t o Cl 1. :i O 1.TÜ- Sck v i C0-9
előlegezést buuli- és láltéház,

BUÖÄPE5T, Kecslkeméti-uicza 11- az. alatt.
Vidéki megrendelések pontosan tcljesittelnek. Szolid ügynökök kedvező feltételek 

mellett felvétetnek.

A javított kárpáti egészségi labdacsok
fotulajdonsáza 
hűtött vért us 
mészetes utón 
(szolokét) olos 
tagszagralást.

Kívül 
kenyebb term 
cBllinrá-t

bon

tnré-t nőm okozn

len fentartsni, a mennyiben a meg­
köt a le ..kellemesebb módon ci ter- 

j vüeyat fokozzák; olhasi faifiiyód&st 
felbüfögóst, fej éa hátfájást, szédülést,

Időn hatnak, miként még a legérzé-
,rt som undort, sem hasrégást,

:k:it taitalmazi részben magyar, rc:z.

íz, rrelymik oldalán 
t védjegy látható.

t’aksy
gyógyez.

gömbös László gyógyszerésznél Tolnán,
valamint a legtöbb gyógyszertárakban, 

íz arrTÁHAlC Bálán: Geiger Károly, IIolló«y József gyógysz. Budapesten. Térók Józeel 
UtiiV zyógv^ Deiiroozen: dr. Rotschnok V. Emil n-jgjaz. KoonUeméton : ^aton:x /sigmoni

állapoti

fieiger Kór 
—. ér. Rotschm

ayerno:
rajtam

lUteüg, (Nógrádm.) 1888. augusztus 11.

műit v. i’.uiii ftjvíj-u. «V...... —-----
ugaz&rd: Hátory Elek, Szondy István gyógyez.
:ntok közül:
-a öcsémnél mcglcrő jó hatá- t eredményezett, mióta használja. 
.1, kérek 2 tekercset utánvétellel küldeni.

Tisztelettel Mllhovlt- látván, s. k. toldbirtokos.

itott kárpáti egészségi piluláiért, mivel azoknak használata régi 
székrekedésemet is teljesen megszüntettek hogy c nagyszerű, 

I, kérek 21 dobozt utánvéttel küldeniier loljoíiliicsscm,

Tisztelettel Tuvkovlta Antal, urad. erdész

is&iiíí».

és legolcsóbb
Mii

a

xi' -SF. z'" ’.'

B

■mém »Ma

:2'^ozi-lsLÍ:ri.

ii ■Fi
\

továbbá l§8§i@| 15a©®© frt Stb. és számos jelentékeny melléknyeremény,
son^jegynek nyerni© Moll. * **

„egkőzeiebbi hozás mér fsferuár hó 15-én
Eredeti sorsjeg-yeh: szorosan, napi árfolyamon szanutta

~-IZETESEKRE
10 darabot 38 havi 1 forint 65 toros részletre | 25 darabot 36 havi 3 forint 87 tw részlete® 
on on Q 10 I 30 „ 86 „ é „ oo »»
Két részlet lefizetése után kiadjuk a soromt^^ szán^k^^l^>tt r^^ivet ^lí^a v^o; ma^a f|eg1<oze- 
■«Obi húzáson február ^

JP uchI Fővárosi váltóüzlet-társaság
Bank- es válto-uzlet ... , * i i ^ _ rfl , ««

"T^'r-vr-i ^ éS TSE ! -A. CL 1 © 27 © S I bSiS-OrlTS ..Cl-lliai SZr*-» Fürdő-Utcza 1. szám.
V., József-ter szám.

Bank- és váltó-üzlet

Beifeld Józse
VII., Károly-körut 1. szám.

V., Dorottya-utcsa 9. szám.

Betéti-társaság

IDirnfeld. Testvérek
V., Fürdő-utcza 4. szám. ______

Bank- és váltóüzlet,

ZE3 rny ei -Á.~
V., Dorottya-utcza 5. szám

_A. ,^MERCUR5)31 kiadóhivatalának bank-
és váltó-üzlete

Politzer "V-ili Iceriilet, Dorottya, - uteza 
ik szám ala,tt. 9057



egyetértés, kedd, február la. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingven. Czlmmelellá­
tott hirdetések minden közlese után 
még 30 kr. bélyegilleték la fizetendő.

tm* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik.
«Dundi.»

Leveledet csak ma kaptam 
meg- Rögtön írok R. S. J. 
alatt a kivánl helyre. Csókol 
a viszontlátásig számtalanszor
3360 ___________ PMi.

Mely vagyonos intelligens
úr vállalkoznék egy csinos fia­
tal hölgyet pénzzavarából 1000 
forinttal kisegíteni ? — Levelek 
az »Egyetértés» kiadóhivata­
lába «Olga» névre czimzendök.
3361

Eladás.
llitw/.m'ilt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V , Bál; 
wáivy utcza 6. sz. 9075

Vaskeresliedés.
Budapesb-Kőhányán egy élénk 
forgalmú vaskereskedés ked­
vező feltételek mellett eladó. 
Szükségeltető alaptőke 3—4000 
írt. Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. ®)52

35 ezer forinttal
megvehető egy csaknem öt­
ezer holdas birtok, melyből 
50U hold kitűnő szántóföld. 250 
hold rét, 20U0 hold szcrsznmfa 
és slippernck alkalmas vörös 
bükk, a többi fiatal bükk, cser 
és páratlan legelő. Mév.égclés 
nagyban. Az it.ilmérési jog v. 
10 ezer forinttal legközelebb 
meg lesz váltva. M ndennek 
ára 87 ezer forint. A tulajdo­
nos levcliloß nem . d bővebb 
felvilágositást, a komoly refluk- 
táns hozza azt az áldozatot, 
tekintse személyesen meg a 
birtokol. Hol, mégmondja a ki­
adóhivatal. 9222

Ház eladás.
Budának legszebb környékén 
egy nagy telkes ház kedvező 
fizetési feltételek melleit el­
adandó. Bővebbet e lap ki dó­
hivatalában. 3296

Makulatúra!
Felvágatlan Egyet­
értés mmázsánkint 
kapható, bővebbet a 
kiadóhivatal.

1.-
1.80
1.50
1.26
1.50
1.—
1.—

NYAKKENDŐK
db tiszta selyemből
« finom gallér____
» finom fehér ing... 
ti a szinesing...
« a Pi|uet ing
« nyakkkendő ........
« zsebkendő...... .....

Leveleket kérek SCHWARZ A.
nyakkendő- és fehérnemü-gyá- , , ,,
rához Budapest,VI., nagy-mező- VNtlOUl ^y<tj)jllu0l.

tavaszi vagy nyári öltözethez
3.|n mtes végekben, minden vég 
1 rőf,

I frt SO krért finom,
O írtért finomabb,
7 írt 70 krért Igen liliom,

10 frt .10 krért legfinomabb

utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentvp 8722

A főherezogi Hoch- und 
Deutsehmeister-félo gazda­

sági gondnokság 
Busau (Morvaország)

ajánlj legfinomabb

! asztali
lejfeBsa
nagyban s kicsinyben, pos­

tai ládákban is.
100 kiló elán lóiban Ti frt, stsnlol 

nélkül US Irt.

100 kiló kerekben 110 forint osn- 
magulással- P3I3

H'liSlitS állomáshoz szállítva.

Azonkívül folúItőEzövetckcl, 
lyemmol átszőtt kammgarnezövc- 
tőket, nyári nemezt, libéria txävc-1 
leket, moaható ezérnnezővotoket, I 
linóm est legfinomabb fekclo posz-1 
tót szalon ültönyüUro *lb., ezillit I 
csak az összeg ntánvótelo mol-1 
lőtt a jó cs becsületes hírben álló j 

posztó tryAri-raklAr

Siegel-Imhoí

pontos B7Jl|l

A főváros
közelében egy nagy szép f ek- 
vésü emeletes kastély 8 hold 
gyümölcsös kerttel előnyös ár­
ban eladó. Közlekedés nagyon 
jó. Bővebbet a kiadóhiv. 7426

Megrendelések pontosan eszkö­
zöltetnek. 9232
Egy távolabb fekvő faiskolának 
áthelyezése végett 60,000 db

alma és körtefa
leszállított áron adatik cl, és 
pedig: Kifogástalan minőségű 
erős koronás almafa 1000 db 
250 frt, 100 db 30 frt. Kifo­
gástalan növésű, erős koronás

Fiatal s-Résekből nyert, ki­
tűnő minőségű l-rendü prágai

sódar

körtefa 1000 db 300 frt. 100 halók 
db 35 frt. Kifogástalan növésű 
1—3 éves körtefa 1000 db 
200 forint, 100 db 25 forint.
Alma'a 1000 db 150 frt, 100 
db 20 frt; ugyszrnte minden 
egyéb gyümölcs, díszfa, ma- 
goncz, spárgatő, szamócza stb.' 
Részletes árjegyzéket küld a 
széchéuyfalvi guzilunúg 
u. p. Radkersburg. 9416

9
orvosi tekintélyek által, bete­
geknek és üdülőknek melegen 
ajánlva, valamint prágai ser­
tés gerince és több kill- és 
belföldi különlegességek,nagy­
ban és kicsinyben, a lég­
ül söbb napiárak mellett kap-

Hézmesteri
állást óhajt egy gyermek nél­
küli házaspár, ki már több 
éveken át ily minőségben mű­
ködött. Beszél magyarul, né­
metül és tótul. Czim a kiadó­
hivatalban. 8817

Vétel. Alkalmazást nyer
Gyakorlott

góprajzoló állandó alkalma­
zást nyerhet. írásbeli ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába m- 
tézendők. 3858

Uraságoktól
levetett úri, fin ée gyor- 
mekvnhúk mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egye- 
temtór 5. az udvarban 1 so 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésrubakölcsönző-intézet 9109

csemege-kereskedőnél 
Budapest,kigyó-uteza 1. sz.

Alkalmazást keres
Egy ügyes

gazdaasszony, ki a főzést 
alaposan érti, állást keres va­
lamely keresztény földbirtokos 
urnái, s nagyobb papi húznál, 
mely minőségben már alkal­
mazva volt. Kitűnő bizonyít­
ványokkal ellátva. Czime 
lap kiadóhivatalában megtud­
ható. 8380

Egy szegény
hivatalnok, ki daczára jobb 
kenő hiányának a hírlap 
kiadóhivatallal járó összes 
teendőket képes elvégezni, 

mimlazállal csupán ismeret­
ség hiányában éveken át al­
kalmazást nem nyerhetvén, 

i kénytelen a legnagyobb nyo­
morral küzdeni. Óhajtana oly 
nemes és nagylelkű emberba­
rátot találni, a ki hajlandó 
volna öt kegyes pártfogásába, 
illelölcg jótékony segélyezésé­
ben részesítené. Szives aján­
latuk e lap kiadóhivatalába 
kéretnek "Szegény hivatalnok» 
czim alatt. 7440

100-309 frt

Ki szállít
készfizetés mellett franco Bécs 
szarv- és köröm-hulladékot, 
btmdabörl és disznőgyapjat, 
wagonrakomány számára. Leg­
olcsóbb ajánlatok »P. 521»
alatt Mosoo Rudolfhoz int»-, ... ,
zendök Bócobe. 9094 meälcSsjo ve delimet

hónaeonkin szerezhet minden 
tisztességes személy sorsjegyek 
törvény szerinti rcszlethze é- 
sekre való eladása által. Aján­
latok a «MERCUR» kiadó- 

Schwarznc Spiegel Lujza!hivatalának bank- és váltó- 
„ , * .„.I üzlete Politzer S.-hez Buda-

9084

Oktatás.

Egy fiatal ember,
ki a férfiszabászat minden ágá­
ban jártas, valamely szabóiiz- 
letbeu mint szabász szerény 
igények mellett alkalmaztatni 
óhajt. Czim akiadóhivatalban.

7437

Szombathelyről, tanerük ; dcst Dorottva.utcza 12. 
közvetítő mtozetot Buda- 
pcatrc tette ál és iroilájá
Andváosy.ut 28. szám alatt — - . » Lili
már meg is nyitotta. Alkalma- 6S 06á'l6í
zást nyerhetnek ncvelöuök. 
l eveliik, bouncok, gyer- 
mekkcrtószuök, társalgó- 
nők ób játszótársuök és 
ugyanezek az ismert lelkiis­
meretességgel ajánltatnak.

9179

Családok részére
a belváros közelében kényel­
mes kisebb, nagyobb, igen szép 
lakások, kerti használattal 
gyűlt május hó elsejére ki­

adandók. Ugyanott bútorozott 
hónapos szobák is kaphatók. 
Czitn a kiadóhivatalban. 3835

Lakás kerestetik.
3—4 szobás, kényelmes be­

rendezésű utczai lakást kere­
sek május 1-ére a belvárosban, 
vagy a belvároshoz közel eső 
utczák egyikében. Ajánlatokat 
árkitétellel a kiadóhivatalba 
kérek It. II, alatt. 7433

Kerestetik
a Ferencz- vagy József-v,áros­
ban egy külön bejáratú búto­
rozott szoba löldszint vagy 
első emeleten bejárattal a kapu 

300 hold föld alatt illetve a lépcsőházból, 
fekete homok, közel a fővá- Czim a kiadóhivatalba kiil- 
roshoz, tehenészetre igen al- dendő «A. 13.» alatt. 7436
kalmas gazdasági épületekkel 
ellátva, hoidnnkint 6 Írté that]

Egyetemi
bölcs, halig. reál. polgári 
kor. isk. tanulókhoz ajánlko­
zik kor cpetitornak. Czime a 
kiadóhivatalban. 7489

évre kiadó. Czim a kia,ióhiva-lbutopozott 
tálban.__________ 33o9

és 1 Stáczió-utcza 4Ö. es.

Két elegánsan
utczai szoba a 

váczi-utczában (szalon és háló­
szoba) azonnal kiadó. Be-

1 IS\ mint
Utazás a 1* ele ten.

Irta

t Rudolf Trónörökös
O cs. és kir. fensege.

Ára a 2 kötetes diszkiadásu műnek fűzve 
7 forint, — pompás diszkötésben 10 forint.

Megjelent és kapható.

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
is, és kir. ndv, könyvkereskedésében,

llntlapcsl, Amlrússy-iit 21.ik sz. alatt. ►

alatti nagy laltáa kertte , ....május 1-től kiadó. Megtekiutjjárat a lépcsoház mellett. Cz,m 
belő déli 12 órakor. 924%. kiadóhivatalban. 7370

FABRIQUE DE CORSETS.

,AU BON MAR€HÉ‘
VARSÓ:

Miodova 6. sz.

SORSJEGYEK.

Meghívás.
A Puiizta-Monostorou 1889. óv február hó 21-ib 

napján délelőtt 9 órakor a közbirtokosság helyiségében 
tartandó

közbirtokosság! gyűlésre
minden egyes távollakó p.-monostori közbirtokost ezennel 
meghívok.

Gyűlés tárgya:
A regálé megváltása s ezzel összefüggésben áUú dolog és 

az egvházvédnökségi ügy rendezése.
Kelt Puszta-Monostoron, 1889. év febr. hó 10-én.

Thassy Géza
[)24ö közbirtokossági igazgató.

60,000 irt
nyerhető február hó 15-én,

Osztrák földhitel Ígérvények
ára 1 frt 50 kr bélyeggel együtt.

WOHL ION. bank- és váltóüzlete
ezelőtt GYŐRI ös WOHL,

BUDAPEST,

Főnyeremények; 30,000, 20,000, 15,000 irt,
Événklnt 3 húzás a legközelebbi már február lfi-én» 

Eredeti sorsjegyek O 88(1 lg n hivatalos árfolyam
a napi áron alul ó ” Oe# **■ ■ 3 forint 85 kr.

3 drb 12 havi részlet ä 1 frt 10 kr. 
5 .I 12 n n ä I it 84 tiRészletfizetésre:

10 12 á 3 68
Megrendelósok kót réselot beküldése után eszközöltetnek. 9164 

D rinn ETI 1 M IAC bank- és váltó-üzlete, a „Sorsoló«! Közlöny" kladó- 
DblllBRLBe LHJU« hivatali Búd pest, IV., kecskemótl-ntoza 6. szám

Pályázati hirdetmény.
Az selmeczi takarékpénztárnál egy II-od könyvvivői állásra 

évi 1000 frt fizetéssel és 200 frt lakpénz illetmény nyel, eset­
leg egy számvizsgálói állásra évi 600 frt fizetéssel és 100 frt 
la pénz illetméuynyel pályázat hirdettetik.

Szükséges a magyar, német és tót nyelvek ismerete, teljes 
jártasság a könyvitelben, valamint magyar és német leve­
lezésben.

Tiszti óvadékul az évi fizetés kétszeresen nyújtandó.
Azok, kik kereskedelmi akadémiát végez.ek, elsőbbséggel 

bírnak.
Az á lomások egy évi próba időre, és véglegesen csak a 

próbaév elmúltával fognak betöltetni.
A véglegesen megválasztott nyugdijkdpes.
Pályázók felhivatnak, hogy sajátkezűié» irt és képességüket 

i aznló okmányokkal, eddigi szolgálat esetén az arról szóló 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat 1889-ik évi 
február hó 28-ik napjáig alulírott igazgatóságnak adják be.

Az állomások 1889. évi május 1-én esetleg előbb is elfog- 
lalandók,
9241 A selmeczi takarékpénztár igazgatósága.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszöni) Irat 
folytán ozon legöregebb éi leg­
ismertebb rendeld«!Intézet ahol 
e tudomány legojaht vívmányai 
a leghívebb tapasztalatokkal pá. 
rosalva értókoilttetnek. legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden secélyezközükkfl ellátott 

rendelő lielyleéoében, 
flintofiMli’ii, i! •l>-utrra IS. hí. 
tlthoe betegségek, tehetet­
lenség, őnlertözéa, fehértőlyáa 
levélileg ta biztosan gyóvyittatnak. 
Hendclcai órak: reggel 6—1 -ig, 
d.u. 1—6-ig, eete 7—10-ig. 8jó8

RCBAVKSTKN:
Errsébott Sr 7. a bécsi- 

u cza sarkán
ajánl melfüzőket pontosan, mérték szerint, franczia mintákban, minden 
színben. A farsangra: atlasz f--jou:r és buttisztszővésü fűzőket legfino­
mabb kivitelben. gg’T KÜLÖNLEGESSÉG: hygicnikus fűzők, csak 
ezen gyár által készítve, guznmi ós ób lószörböl, valamint füzük 
ferde derekakra.

Vidéki m-:gbizásoknál kérjük a mértéket melletti ábra után a ruha fölött 1, 
szerint venni. Jó gyártmány és szilárd kiszolgálásért kezeskedik a gyár.
907s b> 1 „AU BON MARCHE

x o ä cf y dr* a 3sl
le’jes berendezését és átalakítását (1-econstructió)

UJ SZESZADÓ-TORVENY

módosításainak megfeleléleg.az ehhez 
szükséges gépek, eszközök és felsze­
relések, fülltsztök. Eredeti Eckert-léle 
czefrézö- és bütö-készülőkék. Folyto­
nosan működő lepárló 
készülékek valamint 

egyéb
BERENDEZÉSI 

TÁRGYAK
leggyorsabb szállítását a1 
leggyorsabb árak mel­

lett elvállalja

REICHEL és HEISZLBR,
réz- és érczDiiigyaflt, Budapesten, 11, soruksáriuteza 38—40.

sági mintái

3, szám

a

_ A t. ez. közönség figyelmébe ajánljuk a gyártelepünkön fennálló gazda- 
taezeeegyár szives megtekintését. — Képes árjegyzékek és költségvetések 

ingyen és bérmentve. 9098

Tenyészkos
Nagyméltóságu gróf Károlyi Alajos Mágoes uradalma 

(Csongrádmegye, vasúti állomás Orosháza) merino (elect, 
negro Ili) törzsjuhászatábun 9218

tiO dara!) 3 és 2 éves tenyészkos eladó 
igen jutányosán, 30 írttól 80 írtig

terjedő, a mostani viszonyok és mérsékelt finom gyapjú 
áraknak megfelelő tenyésznnyag.

Bővebb felvilágosítással Skita Sándor juhászati intéző 
szolgál. (Laliik: Csongrád-Mdgocson, u. p. Szentes.) |

Tüilütoeteyek számára
Dr. BREIT MER gyógyintézete, 

GOERBERSD ORFBAN.
első tüdővészmentes övben, 1854 ben berendezett sanatorium, 
kiterjedt park 6$ kilometeruvj müúttal, elegáns gyógyházzal, 
urasági villákkal a parkban. Mérsékelt árak. Prospektusok 
Dr. Brehmer gyógyintézetének admiuistrátiója által ingyen 
és bérmentve. 9056

Hirdetés ok felvötetnok 
kiadóhivatalban Budnpet­
tem, IV.keoekeméti-utoaaS

pCilin,_ lrhCí7VP!W- Ciiuzos t'-M' foglojaaiiUttii, 
Uöllel I IkUOtiVviij , daganatok gyógyítására meg­

lepő gyorsan ós biztosan ható házi ezer a

köszvény
melylycl 655 osotben tétetett kísérlet közül 602 esetben 

teljes gyógyulás, 53 esetben javulás éretett el. 
_Á_ra, 3. ■ü.'vea'nelr: -u.taeitá.sso.1 og^ü-tt 50 lír. 
Csak o.kkor valódi ha törvényes védjegyemmel vannak 

ellátva. — Kaphatók: 8864

Szallós János gyógyszertárában a „Magyar koronához“ Dombóvárott:
Budapestéi! TéttüK JÓZSBF és BITDAY EMIL váró»! gyógyszert. Haris bazár.

Ferme«. Jözwel'-tfr 3. szóin, I 
Diann-fUrdő-ópii et.

Magy. kir. államvasutak igazgatóság.!
1009/89. C1I. szám.

Hirdetmény.
Elba utrakodási forgalom kivételes díjszabá­

sok hatályának meghosszabbítása.
Az egyrészt magyarországi, másrészt Laube é3 Drezda- 

Elbarakpart állomások között 1885. évi szeptember hó 1. óta 
fennálló díjszabásokban és az ezekhez kiadott pótlékokban 
foglalt azon kivételes díjszabások, melyek vissztérités utján 
nyernek alkalmazási, további intézkedésig, de legkésőbb 18b9. 
év dccz.ember hó végéig érvényben maradnak.

A vissztéritéshez szükséges okmányok legkésőbb 1890. évi 
tnárczius liő végéig bemulatandók.

Budapest, 1889. február 7-én.
A kötelékben összes vasutak nevében is:

Az igazgatóság.

Hatóságilag engedélyezett
j£:nagf végeladás

50 év óta fennálló

női divat-üzletem átalakítása miatt.
Raktárom kiválóan ezolld finom bel- és külföldi divatkelmókböl áll

rendkívül leszállított árak mellett
úgy fekete, mint színes duplaszóles dlvatkelmék 35 krtól fölfelé.

2xTa.e-37' xrála-sztélc g"37-ász: - J^elméteToől.
Ezen kedvező alkalom felhasználására a nagyérdemű közönséget egész tisztelettel felkérem.

LEONHARD Hfl., ezelőtt JANKÓ VITS P.
33-u.d.a,pest, 3D©á,3s: IF'eren.czi-'u.tc/zia, ±0„ szám.

Földhitel - ígérvények
Húzás már február 15-én.

Főnyeremény |j>05000frt tisztr- ért‘
drbja 1 frt és 50 kr. bélyeg.

A. ERCÜ R55
kiadóhivatalának 9083

bank- és -váltó-■ü.zlete,!
Politzer S.

BUDAPEST, Dorottya-utcza 12. sz.

ALVILSAVAS MÉSZSZÖRP
GRIHAULT & TÁRSA

gyógyszerésztől Parisban.
A makacs köhögés, hurut, szamárhurut ■ más I 
ogyébb mellbojoknál, főképen pedig a kezdetb-ges 
tüdösorvadásnál csodálatraméltó natása van. Enyhíti 
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást. Ügyeim 
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyre, 

hogy a valódit kaphassuk. 8927
Raktárak Ansztria-Magyarország valamennyi na­
gyobb gyógyszertárában. Ára 2 frt, 6 üveg 10 frt. |

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utcza 12:

Magyar kir. államvasutak.

Hirdetmény.
Az utasok által vasúti személykocsikban állomásiIvfcocsiíban vagy

helyiségekben elhagyott, a magyar királyi államvasutak Buda- 
. .. I pest központi pályaudvarán mull évi szeptember hó 30-ig 

A Í’ALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó i bezárólag gyűjtött s eddig senki állal tulajdonjogilag nem 
hivatalában kapható: 'igényelt tárgyak, úgy mint ruha- és fehémemüek, kendők,

kalapok, czipők, sétabotok, nap- és esőernyők stb. a magyar 
államvasutak központi személypályaudvarának podgyász lea­
dási helyiségében folyó évi február hó 18-án délután 3 órakor 

Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és tartandó nyilvános árverezés alkalmával a legtöbbet Ígérőnek 
a legjelesebb franczia szótár irók után. azonnali készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt. Budapest. 1889 február hó 8-án.

luvauuawau nu^tiatu,

FBANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.

rajecz-tepliczi fürdővállalatnak részvénytársasággá való átalakítására vonatkozó tervezet
A vállalat tárgya: a rujccz-lcpliczi fürdővállalatnak a fürdő felvirágoztatását ezélzó megnagyobbitAa és továbbvitele: tartama pedig 

100 évre állapittatik meg.
Az erre szükséges 500,000 o.-/.tr. értékű frtnyi tőke részvénvaláirás utján szereztetik be.
E czélból 100,000 forint erejűi- törzsrészvények és -ÍOO.OOO frt erejéig elsőbbségi részvények lesznek kibocsátva és pedig:
a) 200 drb — tizedrószvenyehre osztható — 500 frt névértékű törzsrészvény ..................... ... ............................................ . 100,000 frt
íi) 800 drb — szintén 50 frtos iizodrószvényekro osztható — 500 írt névértékű elsőbbségi részvény............ ............ 400,000 fit

csak 50 öo lesz
együtt: 500,000 frt.

befizetendő; ekként egyA részvények névre szólók és az elsőbbségi részvényre 
elsőbbségi tizedrészvóny ára 25 frt készpénz.

A törzs- és elsőbbségi részvények közti különbség abban rejlik, hogy a törzsrészvények mindaddig nem kamatoznak, mig az elsőbbségi 
részvények 6%-nyi osztalékban nem részesültek.

A jelenlegi fürdővállalkozók alább részletezett vagyonukat » részvénytársaságnak engedik át, s annak tiszta (teherment,) értékéért 80e/o-ig 
törzsrészvényeket fogadnak el, 20J/o-ut pedig elsőbbségi részvényekben.

Ezen vagyon áll:
tr) épületekben:
1 a „agy vendégfogadóból, gyógyterem- és fedett sétával; 2. olcláma» villa 20 szobával, hideg zuhanyfürdővel, éttermekkel, istállóval, 

fészerrel ■ X «Gizella:, villa 16 szobival: i. »Gabrioila» villa 3 szobával« 5. iFeltámadás villa 12 szobával; 6. pj fúrdőbáz kádfürdőkkel, olvasó- 
szobával,’ 15 lakószobával: 7. ngi fürdóház 3 tükörfűrdővcl; 8. volt vashámor épületek; 9. bolt- da korcsma-épület, 2 jégkamara, istálló és fészer, 
tekepálya, bazárépület: 10. zcnészlak: lt. kertészlak; 12. üvogház; , . ,

b) :i0 kát. bold kiteijedésü egy összefüggő tagban fekvő is épiio-telck-részletekre beosztott beltelkehbol, melyen 2 to. a part és egy 
több holdat kitevő mindig árnyat nyújtó, szép sétányokkal telt erdő fektisznek, a rajecz-lürddi 7. 8. és 12, valamint a sztranszkei Bő. és 122. telek- 
jegyzőkönyvekben van tolekkönyvezve;

c) jogokban:
1. a tkvileg a fürdő egész területén mint védterületen az eddigi vállalkozók mint kizárólagos tulajdonosok javára szolgalmilag biztosilott 

ásványvíz használati jogosítvány ;
2. a fennállott vashámor, valamint a külön fennállott papirmalom mozgatására tavakban bizlositott nagymértékű vízőrökre vonalkozó 

viaiog, (mely az említett vushámor épületekkel nagyobb ipurtelopre igen alkalmas.) valamint u pisztrángokat tartalmazó 2 patakban a halászati 
joe ; végül

JPieill Alajos földbirtokos, a «Pichl és társa» gyári ezég bel-tagja.

d) ingókban.
Mindezeket az alapítók osztr. értékű 190,000 frt becsértékben engedik át.
Terheli pedig c vagyont a legnagyobb részben jelzálogilag biztosított és az átvételnél tehermentesítés czéljából fedezendő 90,000 

frtnyi adósság.
Az ugyancsak e fürdő területén gyakorolt italmérési kisebb királyi haszonvételi jogot az alapítók átengedni szintén hajlandók, akként, hogy 

az ennek lejében járó kártalanítási <is zeg kamatokkal együtt nekik kifizettessék.
A jelen'egi tulajdonolok, kik vagyonuknak főrészét törzsrés'vényekért átengedve alapitókképen lépnek be a részvénytársaságba, e téren 

hosszabb tapasztalásukat az alakítandó társaság javára is hasznosítani akarják és ezért a törvényszabta azon jogot tartják fenn maguknak, hogy 
3 évre az igazgatóság tagja közzé tartozzanak.

Egyúttal szükségesnek tartják a vállalat nagyobb jövedelmezőségének állandó biztosítására azon alapelvijük már itteni lefektetését, miszerint 
az uj beruházások a fü dö tervszerű fejlesztésének megfelelő kerültek ntő módon és csak fokozatosan történjenek, nevezetesen az építkezések 
fényűzőbben, azaz drágábban, mint a hogy azt a czólszcrüség tanácsolja, no foganatositassanak.

Tekintettel arra, hogy a most jövő évadig, vagyis legkésőbb 1889. május hó közepéig a szükséges első éwi beruházásoknak 
már készen is kell lenniük, ezen részvénytársasággá való átalakulás a lehető legsürgősebben viendő keresztül, annál is inkább, hogy intercalarie 
kamatok ne származzanak.

E sürgősség okozza, hogy az aláírást 1889. évi február 12—17-óre kellett határozni, maga 
az alakuló közgyűlés 1889. évi február 24-ón fog Zsolnán az „úri szállodádban délután 
21/8 órakor megtartatni.

Fizetési feltételek :
u) Az aláírásnál az aláirt névértéknek teljes 10°/o-a (ogv részjegy után tehát 5 frt):
b) az alakulás megtörténte után teljes 20°/o-a az aláirt névértéknek, s végül
o) harmadik és utolsó rész ctkép fizetendő 20°/o akkor, a mikor ezt a társaság igazga'ósága meghatározza, de semmiesetro sem előbb, 

mint a táisaság a keresk. czimjegyzékb' bevezetve lészm.
Az első két részletfizetésről ideiglenes nyugták fognak a pénz elfogadására jogosult ezégek által kiadatni; a harmadik részlelfizetés az 

ideiglenes részvények kibocsálá a melle t fog megejti tni.
Az alakuláskor befolyó pénzösszegek a társaság végleges megalakultáig az aláírásokat elfogadó ezégek részéről a pesti magyar keree-

kedelmi banknál Budapesten letéteményeztetnek.
1131*. SülifltloVSzky i lllci' földbirtokos, a zsolna-rajeczi választó kerület országgyűlési képviselője.

Aláírási bejelentéseket eredeti feltételek mellett költség- és jutalék-mentesen elfogadnak
BUDAPESTEN KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA bank- és váltóháza, JÖZSEF-TÉR 4.
Eperjesen az eperjesi népbank;
Érsekújváron az ersekujvávi takarékpénztár 3 
Illaván az illavai takarékpénztár;
Kassán a kassai takarékpénztár;
Nagy-Bittsén a trencsénmegvei leszámitolóbank- és takarékpénztár;

; Nyitván n nyilrai kereskedelmi- és liilclinlézet; 
INyitrán a nyílra-paruezai iparbank;
!Pozsonyban Edl Tivadar;
Privigyón a privigyei takarékpénztár; 

jPucho a pucho-pruszkai takarék- és hitelintézet.

Turócz-Szt.-Márton a «Tátra» felau magyarországi bank-részi'ény-távsaság; 
Trencsén a treneséni takarékpénztár;
Vág-Ujhely a vág-ujhelyi tasarékpénztár;
Zsolna a zsolnai takarék- és hitelintézet,
Zsolna a zsolnai kö'csönös segély-egylet. 9099

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6 szám.


